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zgodba
SANDOR TENCE

Več krat  ima člo vek  vtis,
da Slo ve ni ja vses tran sko za ne -
mar ja od no se  z Ita li jo,  na ka -
te ro ta ko  ali dru ga če mno gi  še
ved no gle da jo  kot grož njo.  In
ven dar le  bi  se mo ra la Slo ve ni -
ja  prav  na od no sih  z Ita li jo
mar si kaj nau či ti  pri svo ji
prob le ma tič ni po li ti ki  do Hr -
vaš ke.

Če  sta Ita li ja  in te da nja
Ju gos la vi ja  z Osim sko po god -
bo re ši li mej ni  spor,  ki  je  v pre -
te klos ti po vzro čil tra ge di je  in
bo le či ne,  ni jas no za kaj Za -
greb  in Ljub lja na  ne mo re ta
re ši ti prob le mov,  ki  so dos ti
manj ši  od tis tih,  s ka te ri mi  so
se so o či li osim ski po ga jal ci.
Ar hiv ski do ku men ti  in do pi si
o osim skih po ga ja njih,  ki  so
jih vče raj pred sta vi li  v Ljub lja -
ni,  so po uč na zgod ba ta ko  za
slo ven sko di plo ma ci jo,  kot tu -
di  za  nas,  ki  smo bi li »pred -
met«  teh do go var janj.

Iz do ku men tov iz ha ja de -
jan sko dalj no vid na po li ti ka
te da njih ita li jan skih  in ju go -
slo van skih po ga jal cev,  pri ka -
te rih  so ze lo po memb no vlo go
igra li Slo ven ci. Naj brž  ima
prav zgo do vi nar ka Ne ven ka
Tro ha,  ko pra vi,  da  je Osi mo
ze lo po ma gal tu di  pri na sta ja -
nju sa mo stoj ne Slo ve ni je.

Dru go,  kar iz sto pa  iz  teh
do ku men tov,  je  lik Al da Mo ra.
To  ni  bil sa mo člo vek,  ki  si  je
sku paj  z En ri com Ber lin gu e r -
jem pri za de val  za  t. i. zgo do -
vin ski kom pro mis  med ka to li -
ča ni  in ko mu nis ti, am pak tu -
di mar kant na  in pre ma lo ce -
nje na oseb nost  na po droč ju
zu na nje po li ti ke. Tu di Osi mo
je  ena  od Mo ro vih za pu ščin.
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RIM - Ofenziva desnice pred današnjo razpravo in glasovanjem v senatu

Berlusconijeve
grožnje, potem umik
Leva sredina računa na kompaktno glasovanje v svojih vrstah
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Hrvatica Terezija
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varuhinjo
človekovih pravic
v Avstriji
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RIM  - Na pe tost  med po li tič ni mi si -
la mi  obeh po lov  je vče raj,  na pred ve čer
da naš nje raz pra ve  in gla so va nja  v se na tu
o pri me ru Vis co  - fi nanč na stra ža, do se -
gla vi šek. Vo di telj opo zi ci je Sil vi o Ber lus -
co ni  je  med vo lil nim sho dom  v Luc ci,  kjer
bo  v ne de ljo  na vrs ti ba lo ta ža, go vo ril  o
mož nos ti mo bi li za ci je mi li jon skih mno -
žic, blo ka de par la men ta  in ce lo davč ne
stav ke. Po zne je  je svo ja iz va ja nja si cer
omi lil, pred stav ni ki le ve sre di ne  pa  so nje -
go ve iz ja ve ko men ti ra li  kot ne od go vor ne
in ne spošt lji ve  do in sti tu cij. Raz pra va  v se -
na tu  se  bo za če la  ob 9.  uri, gla so va nje  pa
je pred vi de no  za 21.30  po re pli ki mi nis -
tra Tom ma sa Pad oe Schi op pe.

Na 13. strani

LJUBLJANA - Včeraj podpisali pismo o namerah

Družbi Hit in Harrah's sta se dogovorili
za gradnjo megazabavišča na Goriškem

LJUB LJA NA  - Druž ba  Hit  in
ame riš ka igral niš ka druž ba Har rah's
sta  se do go vo ri li  za grad njo 750 mi -
li jo nov ev rov vred ne ga tu ris tič no-za -
ba višč ne ga cen tra  na Go riš kem,  ki
naj  naj  bi  med dru gim za pos lil 15 od -
stot kov oseb ja  na ita li jan ski stra ni
me je. Slo ven ska vla da  in eko nom ska
stro ka po zdrav lja ta na me ro  za grad -
njo za ba viš ča,  ker  naj  bi  bil eko nom -
sko smi seln, žu pa na No ve Go ri ce
Mir ko Bru lc  in Šem pe tra-Vr toj be
Dra gan Va len čič  pa  s pred sta vit vi jo
pro jek ta nis ta za do volj na,  ker  ta  naj
ne  bi bi la do vo lj po drob na.

Na 14. strani

ROSTOCK - Pred današnjim začetkom vrha G-8 v Nemčiji

Bush ostro kritičen
do Rusije in Kitajske

RO STOCK  - Ame riš ki pred sed nik
Ge or ge  Bush  je svo jo ev rop sko tur ne jo za -
čel  z  ostrim na pa dom  na Mos kvo  in Pe king.
Med tem  ko  je do pold ne mi ril rus ke ga pred -
sed ni ka Vla di mir ja Pu ti na,  češ  da Ru si ja  ni
sov raž na dr ža va  in za to  ni raz lo ga,  da  bi  se
ba la za ra di ame riš ke ga ra ket ne ga šči ta,  je

po pold ne kri ti zi ral Ru si jo  in Ki taj sko za ra -
di sta nja de mo kra ci je  v  obeh dr ža vah.  Še
po se bej os ter  je  bil  do Ru si je,  kjer  je  po nje -
go vi oce ni re for mni pro ces iz ti ril.

Kre melj  je kma lu po tem nje go ve iz -
ja ve za vr nil. Tis kov ni pred stav nik Dmit rij
Pes kov  je po uda ril,  da  je »Ru si ja de mo kra -

tič na dr ža va,  ki de li vred no te  s sve tom  in  z
Ev ro po«.

Zve čer  je  Bush pri spel  v Ro stock,  kjer
bo  od da nes po te kal  vrh  G -8. Pri ča ka lo  ga
je oko li ti soč pro test ni kov,  ki  mu  je spo ro -
či lo,  da » ni dob ro do šel«.

Na 19. strani

Leto 2012 prelomno za
hitro železnico

Na 4. strani

Pavšič in Štoka pri
novem novem
deželnem šolskem
ravnatelju

Na 5. strani

Zaskrbljenost zaradi
krčenja stolic
na Žiga Zoisu

Na 5. strani

V Nabrežini župan Ret
sestavil novo občinsko
upravo

Na 7. strani
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Mutacije
v manjšini
ACE MERMOLJA

Pred de se ti mi le ti  sem  na stra neh
Pri mor ske ga dnev ni ka iz spo sta vil ne -
ka te re te ze  o na ro du,  ki  so, mor da raz -
um lji vo, iz zva le po le mi ke.  Naj  jih sin -
te tič no ob no vim:

a) Na rod  ni na rav na da nost, am -
pak  je zgo do vin ska  in to rej člo veš ka
"kre a tu ra".

b)  Ker na rod  ni  to,  kar  so bar va
ko že, po sta va,  nos, lič ni ce, ob rvi  itd.,
je spre men ljiv. Na rod  se do ga ja  v pro -
sto ru  in ča su, mu ti ra  in lah ko ne koč iz -
gi ne.

c)  Ker  je na rod  to,  kar že li mo nje -
go vi pri pad ni ki,  da  je, ob sta ja jo raz lič -
ne "dr že". Et nič na  in na rod na sku pi na
je lah ko va se za pr ta  in  do dru gih sov -
raž na, lah ko  pa  je od pr ta  in di a loš ka.

Ve li ki an tro po log Lev y  Strauss  je
si cer  po dol gem štu di ju pri šel  do na -
sled nje ugo to vi tve: sta ra ple me na po -
zna jo  dva od no sa  do dru ge ga:  ali  ga “iz -
bruh ne jo”  in to rej od že ne jo,  ali  pa  ga
po žre jo ozi ro ma “asi mi li ra jo” (bru tal -
no). Vsee no me nim,  da  so eman ci pi -
ra ne kul tu re,  to  je tis te,  ki  so člo ve ka
do mož ne me re "osvo bo di le" go le na -
ra ve  in  ga po sta vi le  v zgo do vi no,
zmož ne tu di di a loš ke ga prin ci pa.

č)  V  tem smi slu  sem za go var jal
plu ral no, mul ti et nič no  in mul ti kul tur -
no druž bo,  ki  se  itak (tu di,  če no če mo)
do ga ja  pred na ši mi oč mi.

d) Od pr tost  se  mi  je za de la  za sa -
me Slo ven ce  in slo ven sko manj ši no  v
Ita li ji var nej ša  in mod rej ša  od za pr to -
sti va se  in ne go sto ljub ja,  češ  da  mi  itak
po zna mo Ita li ja ne,  oni  pa  so  do  nas
kveč je mu brez briž ni.

Moj za go vor plu ral ne druž be,
kjer po sa mez ni ki  in sku pi ne  drug
dru ge ga pri zna jo, spo štu je jo  in  z  njim
so de lu je jo,  je  bil pod krep ljen  z ne ka -
te ri mi dej stvi.  Na me ša nem ob moč ju
je ab surd no za go var ja ti ne ko ima gi nar -
no čis tost. Mi mo vsa ke ga pro gla sa  ali
ide o loš ke ga na če la na sta ja jo me ša ni
za ko ni, Slo ven ci de la jo  v ita li jan skem
oko lju, mno gi ni ma jo  ne ča sa  in  ne po -
tre be,  da  bi  se vklju či li  v or ga ni zi ra no
manj šin sko skup nost, če prav po ši lja -
jo otro ke  v slo ven ske šo le  in  se  ne sra -
mu je jo svo je ga po re kla.

Po uda ril  sem  in po udar jam,  da
smo obe nem tu di Slo ven ci  del tis tih
pro ce sov,  ki  jih us tvar ja ki ber net ska
mo der ni za ci ja.  O  njih  sem pi sal  v
prejš njem Ogle da lu,  tu  bi opo zo ril
pred vsem  na ved no več jo in di vi du a li -
za ci jo,  na kr ha nje ob čut ka  za skup no,
na iz gi njan je "trd nih vred not  in prin -
ci pov",  ki  so bi li bi stve ni ele men ti na -
ci je. Mis lim  na zem ljo,  na dr ža vo,  na
me je,  na va lu to  in  na po dob ne stva ri.
Et nič na na če la ni so iz gi ni la, po ne kod
so ce lo pre ti ra no po udar je na  in et nič -
ne ozi ro ma na rod ne skup nos ti  so
med red ki mi,  ki  so  še us peš ne. Obe -
nem  pa  so  se ču te nja  in miš lje nja nji -
ho vih čla nov ta ko spre me ni la,  da sku -
pin ski prin ci pi  ne iz pod bi ja jo ne us mi -
lje ne ga in di vi du a liz ma. Se ver na li ga
po udar ja ima gi nar no “pa dan sko”
skup nost, is to čas no  pa stre že že ljam
se ver nih in di vi du al cev.

Spri čo ome nje nih dej stev  se  mi
zdi jo ve li ko po memb nej ši ele men ti je -
zik, kul tur no us tvar ja nje, is ka nje di a -
lo ga  s so se di, smi sel  za ino va ci jo  in kva -
li te to  ter ne ko od pr to na čr to va nje pri -
hod nos ti,  ki  naj upo ra bi  več na še
ener gi je,  kot  pa po čas na me ta bo li za -
ci ja pre te klos ti  in pol pre te klos ti.

Me nil  sem,  da  bi mo ra la ne ka te -
ra pre pri ča nja pos ta ti  del po li ti ke  v  FJK
in  v ce lot nem pa su,  kjer ži vi ta slo ven -
ski  in ita li jan ski na rod  vsak  s svo jo
manj ši no  na ozem lju so se da, obe nem
pa  še dru ge manj ši ne,  kot  sta fur lan -
ska  in nem ška.  Pri  tem  sem  bil ne ko -
li ko ( ali pre cej) na i ven.  Do Slo ven cev
tra di ci o nal no od pr tej ša ita li jan ska po -
li tič no-kul tur na sre di na  je pred vsem  v
Trstu pre ma lo na gla ša la plu ral nost  in
so bi va nje raz lik  kot  smer  v pri hod nost.

Na mi zo di a lo ga  so ne ka te ri po -
li tič no-kul tur ni vo di te lji po sta vi li pred -
vsem zgo do vin ske trav me. Raz umem,
da  je mo ra la sku pi na,  ki  je bi la ne koč
v  KPI,  a  se  je od lo či la  za re for mi zem,

na če ti ne ka te re ta bu te me,  ki  jih  je  KPI
pus ti la  v zmr zo val ni ku. Sa mi Slo ven -
ci  smo bi li  in os ta ja mo gle de ne ka te -
rih  tem pre ma lo kri tič no od mak nje ni.
Vsee no  pa  je mod ro pri če ti skup no  pot
tam,  kjer  je  za  vse ne ko li ko laž ja.

Od kri va ti foj be, kriv de za nje  in  za
ez ule, is ka ti no ve da tu me osvo bo dit -
ve  in no ve pro ta go nis te an ti fa šiz ma,
skrat ka, re vi di ra ti zgo do vi no  ter  z  njo
od no se  in kriv de,  ne  da  bi  prej  ali  vsaj
so čas no od pr li  pot pri hod nos ti,  se  mi
ne  zdi us pe šen pri če tek po ti  v od pr tost
in plu ra li zem. Manj ši na,  ki  še ča ka  na
ures ni če va nje pra vic, re a gi ra zme de no
ali  pa ne di a loš ko,  ko vi di se be  po te le -
vi zi ji  v vlo gi krv ni ka. Tu di  na ita li jan -
ski stra ni ob sta ja jo ma ni pu la tor ji,  ki
po šte ne pos ku se re vi zi je spre vra ča jo  v
od mev ne pro ti slo van ske pa ro le. Po sle -
di ca  je,  da  vsi obr ne jo svo je sov raž ne
po gle de  v pre te klost.

Del, pred vsem Slo ven cev,  se uža -
li, dru gi  pa pre pro sto pre sko či jo  ta po -
glav ja  ter pre ki ne jo  s sta ri mi prav da -
mi,  ki pre pre ču je jo pri hod nost.  Če na -
mreč po me ni bi ti  v plu ral nem pro sto -
ru  za Slo ven ce  in Ita li ja ne  še ved no
pre po zna ven  po te ži pre te klos ti,  ki  jo
vsak no si, po tem  se  je  za mno ge bo lje
osvo bo di ti  vseh  tež  in re a gi ra ti in di vi -
du al no  ter ko maj raz po znav no. Mi me -
ti zi ra nje  je  del flek si bil nos ti,  ki po ma -
ga  v os trem ži vlje nju. “ Pot zgo do vi ne”
za ob je ma  le do lo čen  krog pre bi val stva.
Od sot nost us peš ne po li ti ke plu ra liz ma
in med se boj ne ga pri zna nja od pi ra ta
pro stor tis ti raz bre me nje nos ti,  ki  jo  z
dru gač no be se do lah ko raz ume mo  kot
raz ve za nost  in an ti po li ti ko.

V ko li kor  je po li ti ka gle de ome -
nje nih  tem  še ved no  v do lo če nih te ža -
vah,  so  se pri če le tu di  med manj šin ci
mu ta ci je,  ki  jih  ne  gre spre gle da ti. In -
di vi du al ni pris top  k ne ki “iden ti te ti”
(be se da od pi ra dol go po glav je) omo -
go ča za su ke,  ki  so  se ne koč zde li ne -
mo go či. Ome nil  bi kon kre ten pri mer.

Pred vsem  v ob či ni De vin-Na bre -
ži na  je  za  del Slo ven cev pa del ta bu des -
ni ce.  V vi dem ski po kra ji ni  je  to  že ne -
kaj uve lja vl je ne ga, če prav  so  se  tam
stva ri do ga ja le  pod pri tis ki.  Na ne ka -
te rih vo lit vah  na Go riš kem  in tu di  na
Tr žaš kem  so  se  že  v pre te klos ti na ka -
za li ne ka te ri zna ki spre memb. Se daj  je
po jav kon kret nej ši.  Ne po stav ljam
vpra ša nja,  če  je  Ret,  kot tu di Di pi az za,
pri ljubl jen žu pan. Re le vant no  je,  da  se
mi mo  vseh or ga ni za cij, za pi sov, na čel
in pro gla sov Slo ven ci pri če nja jo po li -
tič no pre mi ka ti ne gle de  na  to,  kdo za -
go var ja pra vi ce Slo ven cev  in  kdo  jih  ne.
Vpra ša nje pra vic pos ta ja ta ko prob lem
ved no ož je or ga ni zi ra ne skup nos ti: slo -
ven ske  in ita li jan ske. Zgo do vin ske de -
ba te  kot so žit ve na de ja nja pos ta ja jo
prob le mi  elit. Tu di od kri to pro ti slo ven -
stvo  se  zdi  bolj sta ra fol klo ra  kot  pa ovi -
ra  za  glas.  V raz vo de ne lem pro sto ru
bo do ved no več je sku pi ne  kot ri be pla -
va le  za hra no  iz  ene stra ni vo de  na dru -
go.

Zgo di  se to rej,  da po sa mez nik
pre pro sto pre sko či ve li ke te me na še -
ga pro sto ra  in  se pre mi ka  po po ti,  ki
se  mu  zdi naj ko rist nej ša  in ne za ve zu -
jo ča.  V  tem pro ce su  še naj bolj iz gub -
lja ( to  se  je zgo di lo ta ko  v De vi nu  in
Na bre ži ni  kot  v Go ri ci),  kdor za go var -
ja et nič no za zna mo va nost  kot po li tič -
no raz lič nost. Skrat ka,  ko  se pre po ča -
si raz voz la va jo voz li pra vic, so žit ja,
mul ti kul tur nos ti, med se boj ne ga pri -
zna nja  itd.,  se po sa mez ni ki pri če nja jo
se li ti  v pro stor post mo der ne  in iz ra zi -
to in di vi du al ne, ne za ve za ne  in  v tra di -
ci o nal nem po me nu be se de ne po li tič -
ne druž be.  V  tem kon tek stu lah ko pri -
ča ku je mo tu di  v manj ši ni mo bil nost,
ki  bo je zi kov na, kul tur na  in ne na zad -
nje vo lil na.  Za ved no več je sku pi ne  bo
na še raz prav lja nje od da lje no šu me nje.
Na mes to plu ral ne ga bo mo ime li ho -
mo ge ni zi ran pro stor lju di,  ki  se po mi -
ka jo  po ša hov ni ci re klam nih spo tov.
Upam,  da  ne  bo ta ko, lah ko  pa  je ta -
ko, po seb no  če  se bos ta kul tu ra  in po -
li ti ka umak ni la  od lju di  in  skrbi  za
“bolj šo” druž bo.

Dan republike,
podelitev odlikovanj
in obrazložitve

Sobota, 2.junija, Dan Republike, ro-
jene v odporništvu. Bil sem med publi-
ko, ki je ob robu Velikega trga v Trstu sle-
dil ceremoniji. Nad nami težki črni obla-
ki.

Prefekt prebere poslanico pred-
sednika Napolitana. Potem se prične raz-
deljevanje odlikovanj za zasluge. V Go-
rici zaman čakamo, kaj bo s predsedni-
kovim priznanjem za Lojzeta Bratuža.

Tržaški prefekt najprej porazdeli
dober ducat priznanj novim Vitezom re-
publike, sledijo »Commendatori« in na
koncu celo Vitez Velikega križa. Zanimi-
vo, med njimi ni niti enega Slovenca, ni-
ti po pomoti. Pomislil sem,da je predlo-
ge oblikovala prefektova predhodnica, ki
nas ni imela rada. Pa tudi sicer je odliko-
vancev med Slovenci le za vzorec.

Sledi zlata kolajna, ki jo je pred-
sednik republike Napolitano podelil zbo-

ru tržaških mestnih stražnikov. Fanfara da
znak in k odru se približa župan Di Piaz-
za. Iz zvočnikov zadoni utemeljitev zla-
te kolajne: »Tržaški mestni čuvaji so se
skozi dve svetovni vojni borili proti av-
strijskim in jugoslovanskim okupator-
jem.« Po drugi vojni so v ZDA naročili
svileno trobojnico. In to je bilo tudi vse.

S prijateljem sva se vprašala, kate-
ri zgodovinar je napisal utemeljitev in
prezrl nemškega okupatorja, ki je Trstu
podaril Rižarno. Morda pa se Nemcem
naši čuvaji niso upirali... Tista o avstrijskih
okupatorjih pa je itak bosa, saj je Trst bil
avstrijski sedem stoletij.

In sem se vprašal, kako je mogoče,
da na Tržaškem ima Občina Trst sedaj
kar dve zlati kolajni, Milje srebrno, vse
ostale občine pa nič, čeprav so dale sto-
tine in stotine padlih za osvoboditev. Kaj
naj si mislimo o ljudeh, ki o tem odločajo,
v vladi in na Kvirinalu? Bolje, da smo ti-
ho.

Ceremonija se je nadaljevala z
igranjem državne himne, tiste o Zmagi,
ki je rimska hči. Sledil je nastop openskih
kotalkaric, odetih v modre in bele drese,

ovite s trikoloro. Za glasbeno kuliso pa,
kajpak, Nabuccova arija »Va pensiero«.
Končno, ob odhodu vojaških oddelkov, še
poskočna pesmica o tržaških deletih, ki
z vročimi čustvi pojejo Italiji, ki jih bo
osvobodila. In se mi je ob pogledu na pu-
bliko spet utrnila zlobna misel, ali bi pri-
sotni bolj navdušeno ploskali, če bi god-
ba urezala Radetzki marš.

Sledil je sprejem, kar na trgu pred
Verdijevim gledališčem, z ocvrtimi riba-
mi, kot če bi bil Sardon Day. Ljudi se je
ob mizah kar natrlo, a se niso ne nasitili,
niti odžejali, ker jih je pregnala nevihta.

Proslave je bilo konec. Kakšna
žalost.

Sledi podpis

PISMA UREDNIŠTVU

KOROŠKA - Enotna lista in deželne volitve

Še deljena mnenja
o samostojnem nastopu
Predsednik ZSO Marjan Sturm za vključevanje v večinske stranke

CE LO VEC  - Kon tro ver zna raz pra -
va  o mo re bit ni sa mo stoj ni kan di da tu ri
Enot ne li ste ( EL)  na na sled njih de žel no -
zbor skih vo lit vah  na Ko roš kem  se na da -
lju je. Pred sed nik  EL Vla di mir Smrt nik,
ki  je pre te kli te den  v od pr tem pis mu po -
zval ob čin ske od bor ni ke  in od bor ni ce  k
več ji enot nos ti,  se  je vče raj vno vič ja vil
k be se di  in me nil,  da  cilj sa mo stoj ne ga
nas to pa  ni nuj no tu di osvo ji tev se de ža
v de žel nem zbo ru. »Tu di do ber rez ul tat
bi  bil mo čan  znak,«  je de jal Smrt nik.  V
zve zi  z mo re bit no po ve za vo  EL  z ne ko
dru go stran ko,  npr. Ze le ni mi,  pa  je
Smrt nik pri sta vil,  da  EL vse ka kor zah -
te va  in po tre bu je go to vo av to no mi jo,  če
že  gre  v takš no ko o pe ra ci jo.  Ali  to po -
me ni za go tov lje no iz gled no mes to  na
kan di dat ni li sti  ali tu di dru ge »ugod nos -
ti«,  o  tem  bi mo ra li še le raz prav lja ti  v
stran ki.

Na  vsak na čin  se  bo dis ku si ja  o
mo re bit nem sa mo stoj nem nas to pu  EL
na pri hod njih de žel nih vo lit vah  - de žel -
ni gla var Hai der  je vče raj iz ja vil,  da ho -
če vo lit ve iz ves ti  že je se ni 2008  in  pri
tem do bil tu di pod po ro ljud ske stran ke!
- na da lje va la zno traj stran ke,  je  še po -
uda ril Smrt nik. Tre ba  bo te me lji to ov -
red no ti ti  vse po zi tiv ne  in ne ga tiv ne po -
sle di ce,  je de jal  v po go vo ru  za slo ven ski
spo red Av strij ske ga ra di a ( ORF)  v Ce -
lov cu.

Pred sed nik Zve ze slo ven skih or ga -
ni za cij ( ZSO) Mar jan  Sturm  pa  je  v raz -
pra vo po se gel  z ugo to vi tvi jo,  da  se mo -
del in te gra ci je  v ve čin ske stran ke uve -
lja vl ja za do vo lji vo  in  se do kaj jas no iz -
re kel pro ti sa mo stoj ne mu nas to pu  EL  na
de žel nih vo lit vah.  Sturm  je de jal,  da us -
peš no in te gra ci jo manj šin cev  v ve čin ske
stran ke po tr ju je jo šte vil ni pri me ri  na
Gra di ščan skem  in tu di  na Ko roš kem.

Na Gra di ščan skem  je  v ve čin ske
stran ke vklju če nih to li ko pri pad ni kov
hr vaš ke  in ma džar ske na rod ne skup nos -
ti,  da  tam manj šin ske ga prob le ma, ka -
kor  je  na Ko roš kem, prav za prav  ni,  je tr -
dil  Sturm. Za to tu di sa mo stoj ni nas top
Enot ne li ste ( EL)  na de žel ni rav ni  ni pri -
po roč ljiv,  saj ta ka kan di da tu ra na go var -
ja  le jed ro na rod ne skup nos ti, vo liv cev
iz ve čin ske ga na ro da  pa  EL  na vo lit vah
ne pri te gne,  je  še pri sta vil pred sed nik
Zve ze slo ven skih or ga ni za cij.  Kot po zi -
tiv ne pri me re in te gra ci je manj šin cev  v
ve čin ske stran ke  je  Sturm imen sko
ome nil do se da njo dr žav no po slan ko Ze -
le nih  in no vo dr žav no va ru hi njo  za člo -
ve ko ve pra vi ce Te re zi jo Stoj sić, zvez no
svet ni co  na li sti so ci al de mo krat ske
stran ke ( SPÖ)  Ano Blat nik,  ter manj šin -
sko go vor ni co ko roš kih Ze le nih Zal ko
Ku chling.

Ivan Lukan

DUNAJ - Izvoljena je bila z veliko večino

Stojsićeva varuhinja
človekovih pravic

DU NAJ  -  V av strij skem par la -
men tu  na Du na ju  so  na vče rajš nji
red ni se ji po slan ci  in po slan ke iz vo -
li li no ve om buds ma ne  za do bo šti -
rih  let. Po leg do se da nje ga om buds -
ma na so ci al de mo kra tov ( SPÖ Pe tra
Kos tel ke  in no ve kan di dat ke ljud ske
stran ke ( ÖVP) Ma rie Fek ter,  je bi la
za no vo ljud sko od vet ni co  s pre prič -
lji vo ve či no iz vo lje na tu di do se da nja
manj šin ska go vor ni ca Ze le nih  v dr -
žav nem zbo ru, gra di ščan ska Hr va -
ti ca Te re zi ja Stoj sić ( na pos net ku
des no).

Iz vo li tev Stoj si će ve  je  v tis kov -
ni iz ja vi  že iz rec no po zdra vi la Enot -
na li sta ( EL), edi na po li tič na stran -
ka Slo ven cev  na Ko roš kem.  Njen
pred sed nik Vla di mir Smrt nik  je
po uda ril,  da  se Te re zi ja Stoj sić od -
loč no za vze ma  za člo ve ko ve  in
manj šin ske pra vi ce  ter do ka zu je, ka -
ko važ na  je za njo prav na dr ža va.
»Stoj si če va  je za to naj bolj pri mer na,
da prev za me na lo ge va ru hi nje člo -
ve ko vih pra vic,«  je pri sta vil Smrt nik
in  ob  tem iz ra zil tu di pri ča ko va nje,
da  bo  v no vi funk ci ji da la do dat ne
po bu de  na po droč ju iz bolj ša nja var -
stva člo ve ko vih  in manj šin skih pra -
vic. » Prav  za slo ven sko na rod no
skup nost,  ki  že  nad 50  let ča ka  na iz -
pol ni tev do lo čil Av strij ske dr žav ne
po god be gle de dvo je zič ne to po gra -
fi je,  je ak tiv na  in prav ni dr ža vi za -
ve za na va ru hi nja člo ve ko vih pra vic,
še po se bej po memb na,«  je svo jo iz -
ja vo  o iz vo lit vi Stoj si će ve skle nil
pred sed nik Enot ne li ste.

Pri gla so va nju  o no vih  treh
om buds ma nih  so svo bod nja ki  iz
pro tes ta za pus ti li za se da nje, svo je
zadr ža nje  pa  so ute me lji li  s  tem,  da
jim  je bi lo pre pre če no po sta vi ti
last ne ga kan di da ta, če prav ima jo
ena ko šte vi lo po slan skih se de žev  kot
Ze le ni. Od lo či tev  o  tem  je spre je la
pred sed ni ca dr žav ne ga zbo ra Pram -
mer je va, svo jo od lo či tev  pa  je ute -
me lji la  s  tem,  da  so Ze le ni  pri ena -
kem šte vi lo po slan skih  mest  pač do -
bi li  več gla sov  in  so  s  tem tret ja naj -
moč nej ša stran ka  v av strij skem par -
la men tu.

Po slan ci  in po slan ke av strij ske -

ga par la men ta  so  na vče rajš nji se ji
na da lje spre je li tu di  nov vo lil ni za -
kon.

Ta ko bo do  v pri hod nje dr žav -
noz bor ske vo lit ve vsa kih  pet  let, do -
slej  se  je par la men tar cem man dat
iz te kel  že  po šti rih le tih. No ve la  pa
bo da la vo lil no pra vi co tu di  že mla -
dost ni kom  od šes tnaj ste ga le ta na -
prej, na da lje bo do av strij ski vo liv ci
na pri hod njih dr žav noz bor skih vo -
lit vah pr vič lah ko vo li li  po poš ti.  Za
vo lil no re for mo  so gla so va le  vse par -
la men tar ne stran ke ra zen Hai der je -
ve ga Za vez niš tva  za pri hod nost Av -
stri je ( BZÖ).

Ali bo do  še  pred par la men tar -
ni mi po čit ni ca mi dr žav noz bor ski
po slan ci skle pa li tu di  o dvo je zič nih
kra jev nih na pi sih,  kot  je  to na po ve -
dal kan cler Al fred Gu sen bau er  ob
nas to pu no ve vla de,  pa  še  ni po vsem
jas no. Zvez na vla da so ci al de mo -
kra tov  in ljud ske stran ke  je si cer  v
ko a li cij skem spo ra zu mu na po ve -
da la re ši tev te ga vpra ša nja  še  pred
po let jem,  vse po gos te je  pa  je  v zad -
njih  dneh sli ša ti na mi go va nja,  ki  bolj
ka že jo  na  to,  da  se  bo re ši tev  te nes -
konč ne zgod be vno vič pre lo ži la  -  na
je sen. ( I. L.)

Sreda, 6. junija 20072
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55 nepravilno prijavljenih
delavcev v ladjedelnicah,
marinah in pristaniščih

TRST - V 11 manjših ladjedel-
niških obratih, marinah in prista-
niščih v Furlaniji Julijski krajini so
nadzorni organi Agencije za pri-
hodke odkrili 55 delavcev, ki niso
bili pravilno prijavljeni. Ob tem so
ugotovili še 257 drugih kršitev
davčnih predpisov. Kontrolna ak-
cija pod nazivom Galeb se je začela
7. maja, zaključila pred nekaj dne-
vi, rezultate pa so sporočili včeraj.
V akciji so sodelovali pokrajinski
inšpektorji za delo, karabinjerji,
Luška kapitanija iz Trsta in pred-
stavniki zavoda INPS. Pregledali so
35 obratov v pomorskem sektorju,
ob zgoraj omenjenih kršitvah pa so
preverili tudi premoženjski po-
ložaj 3000 uporabnikov ali lastni-
kov približno 700 plovil, ki so
daljša od desetih metrov. Pri tem
so ugotovili, da ima 274 oseb tako
nizke dohodke, da bi si težko pri-
voščile plovila tako velike vredno-
sti. Od teh jih ima 235 stalno bi-
vališče v Furlaniji Julijski krajini: 27
jih je iz goriške pokrajine, 22 jih
živi v Pordenonu, 69 na Tržaškem,
največ, in sicer 117, pa jih je z Vi-
demskega.
Njihov položaj bodo seveda še do-
datno preverili, da bi ugotovili, na
kakšen način so prišli do plovil, s
katerimi razpolagajo oziroma jih
uporabljajo.

LJUBLJANA - Publikacija o pogajanjih med Italijo in Jugoslavijo

Osimo je pomagal rojstvu
samostojne Slovenije
Raziskava Viljenke Škorjanec »šolski primer« za slovensko diplomacijo

Nevenka Troha,
Viljenka Škorjanec

in France M.
Dolinar

BOBO

DEŽELNA POLITIKA - Pogovor z deželnim svetnikom SSk Mirkom Špacapanom

»Potreben je preobrat, ne nova stranka«
Ocena volitev v Gorici in v Nabrežini - »Še ne vem, če bom prihodnje leto spet kandidiral«

TRST  - V preteklih dneh se je na po-
litičnem prizorišču zgodilo marsikaj. Na
volišča so šli v Gorici in v Devinu-Na-
brežini, precej razburljivo pa je bilo tudi na
deželi, kjer se je dejansko že začela kam-
panja za volitve 2008. Slovenskim dežel-
nim svetnikom smo o teh in drugih pro-
blemih zastavili nekaj skupnih in tudi
ločenih vprašanj. Intervjuje začenjamo s
pogovorom z Mirkom Špacapanom (Slo-
venska skupnost).

Kako ocenjujete nedavne občin-
ske volitve. Začeli bi kar v Gorici, kjer
je prišla na oblast desnica...

Da bo zmagal desničarski kandidat
je bilo skoraj usojeno, po poraznih pri-
pravah leve sredine na volitve. Jasno je,
da bi tudi Brancati težko zmagal, vendar
bi vsaj prišel v balotažo, tam je pa vse
možno.

To pa se ni zgodilo....
V resnici je manjkal dober kandidat,

ki bi poenotil levo sredino, obenem pa
črpal glasove tudi na desni. Tak je bil Bran-
cati pred petimi leti, tak bi po naši oceni
bil tudi Brandolin, ki smo ga prepričeva-
li, naj se odloči. Vendar z Dežele ni dobil
zadostnih garancij, da bi se podal v kam-
panjo.

Kdo je za to odgovoren?
Očitno so vplivni krogi leve sredine

v naši deželi Gorico že zdavnaj odpisali in
se niso prav nič potrudili, da bi zmagali.

Sicer pa je leva sredina v Gorici,
čeprav razdeljena, svoje glasove ohranila,
Romoli je zmagal v prvem krogu, ker ni
imel alternative v Tuzzijevi sredinski listi.

Kaj pa SSk?
Slovenska skupnost je izborila po-

memben rezultat, saj je izvolila tri občin-
ske svetnike od šestih v Oljki in 21 ra-
jonskh svetnikov, od katerih bodo vsaj tri-
je verjetno tudi ohranili predsedstvo svo-
jih okrajev (Štandrež, Pevma, Podgora). Če
k tem dodamo še dvanajst Slovencev iz-
voljenih na listah levice, je rezultat za našo
manjšino uspešen, saj je levi sredini omo-
gočila boljšo uveljavitev, razen seveda iz-
volitve župana, za kar pa ne nosimo kriv-
de Slovenci.

V Devinu-Nabrežini, kjer je - kot
kažejo podatki - del Slovencev volil za
Reta in njegovo koalicijo, je SSk prvič
ostala brez predstavnika v občinskem
svetu?

Vtis imam, da so stranke v tej občini
štartale izključno na zmago, in si niso po-
stavljale dileme, kako bo z rezultati, če bo
zmagal Ret. Tudi SSk, ki bi z manj kandi-
dati in več preferencami vsakemu vseka-
kor izvolila vsaj dva svoja predstavnika. Ta-
ko pa si danes ližemo rane in tarnamo nad

onimi, ki so izbrali, da podprejo dose-
danjega župana.

Kaj se je zataknilo?
Očitno nismo znali dobro oceniti

predvolilne klime v občini in smo se pre-
dajali nekemu pretiranemu optimizmu,
češ da kadar smo enotni, nam uspeh ne
more uiti. V resnici pa se je v Nabrežini
pokazalo prav nasprotno, da na žalost z
enotnostjo še ne dosegamo rezultatov in
da obravnavanje manjšine, kot da je vsa na
levici, ni več aktualno. Ret je bil kandidat
desnice, ki je lahko črpal glasove tudi na
levici in pri Slovencih, in zato je zmagal.

Mislite, da bo ne ravno spodbud-
ni volilni trend za levo sredino pogoje-
val priprave na deželne volitve 2008?

Izid volitev v državi in v naši deželi
je močen alarmni zvonec, ki je pokazal, da
danes ljudje ne verjamejo več levici,
začenši od Prodija do zadnjega župana, ki
nastopa pod njenimi znaki.

Učinek poraza v Gorici je obratno
podoben onemu izpred petih let, ko je
Brancati s svojo zmago odprl pot Illyju in
Demokratični zavezi na kasnejših dežel-
nih volitvah.

Danes so sicer drugi časi....
Če bi Illy danes šel na volitve, bi bil

poražen, zato bo prav gotovo še nekaj časa
delal sondaže, če se mu splača v igro ali ne.
Zdaj govori, da se bo odločil šele januar-
ja. Ko se klima v volilnem telesu spreme-
ni, jo je težko obrniti.

Kaj je treba torej narediti?
Potreben bi bil velik preobrat v

državni vladi, ne pa ustanavljanje De-

mokratske stranke, ki je že v prvem
preizkusu pokazala vso svojo krhkost. Le
ta je uspela samo poenotiti tiste na levi-
ci, ki v njej ne nameravajo sodelovati, in
ki so v zagonu prav zato, ker v njih ljud-
je vidijo nekaj, kar si človek vedno želi:
novo in zanimivo. Zmanjkala pa je sre-
dina, ki jo je poprej v ljudeh nagovarja-
la Marjetica. Zato ima danes desni pol
večje lovišče glasov.

Predsednik Dežele naj bi šele ja-
nuarja povedal, če bo kandidiral ali ne.
Menite, da je to prepozno ali pa se vam
zdi prav, da bo Illy razmišljal toliko
časa?

Predsednik ima po lastnih son-
dažah precejšnjo odobravanje med volil-
ci, ki niha med 10 in 15 odst. nad koalici-
jo strank, s katerimi se predstavi. Vprašan-
je je danes, koliko so vredne stranke, ki ga
podpirajo v levi sredini. Zmanjšanje šte-
vila zdravstvenih enot bo npr. povzročilo
velike negativne reakcije. Tudi na Krasu,
zlasti med jusarji, ne veje zanj pozitiven ve-
ter zaradi uvedbe zaščitenih območij in
vsiljevanja parka na Krasu ter istočasne ne-
jasnosti glede Kraške gorske skupnosti. Še
dobro, da je njegov odbor dal negativno
mnenje o uplinjevalnikih v Tržaškem za-
livu, saj bi vsaka drugačna odločitev še bolj
zamajala ugled Demokratičnega zavez-
ništva.

Kaj pa Vaša morebitna kandida-
tura. Mogoče že razmišljate o tem?

Zaenkrat moram spraviti do konca
sedanjo zakonodajno dobo. Naloga je vse-
kakor zelo zahtevna in odgovorna in zah-

teva mnogo truda, poleg tega pa manjka
občutek o doseženih rezultatih. Skratka ne
vem, stvar bo treba dobro premisliti v pri-
hodnjih mesecih.

SSk je izbojevala pomembno
manjšinsko določilo v volilnem zakonu,
ki ji daje možnost volilne povezave. Ste
se o tem že kaj konkretnega pogovar-
jali?

To določilo olajšanega zastopstva za
člana slovenske manjšine, ki se na volitvah
predstavi v sklopu manjšinske liste, je zgo-
dovinski dosežek za Slovence, saj je Dežela
FJK prvič v zakonu zapisala, da mora na
kak način pomagati zastopniku slovenske
manjšine, da pride v deželni parlament. Ne
glede na reakcije ostalih Slovencev, ki ne
nastopajo v Slovenski skupnosti, je treba
priznati, da je danes vsa manjšina lahko
dejansko soudeležena pri izvolitvi svoje-
ga predstavnika, in da slednji lahko dobi
mesto v skupščini ne glede na zmago ene-
ga ali drugega tabora.

Med Slovenci pa o tem obstajajo
zelo različna mnenja...

To je poglavitno dejstvo, okoli kate-
rega bi bilo treba zdaj pozabiti na razpra-
vo, kdo danes bolj zasluži priti v deželni
parlament in zlasti v krogih krovnih or-
ganizacij najti skupno stališče o skupni iz-
biri in podpori kandidatom, ki bodo na-
stopali na manjšinski listi. To ne izključuje
podpore tudi drugim rojakom, ki bodo na-
stopali na tej ali oni stranki ali grupaciji,
vendar v zavesti, da vsaj enega moramo kot
manjšina »spraviti pod streho«, ki bo za vse
Slovence od Milj do Trbiža. (st)

MIRKO ŠPACAPAN

KROMA

LJUB LJA NA  -  Brez Osim ske ga
spo ra zu ma  bi ime la Slo ve ni ja pre cej tež -
jo  pot  do osa mo svo jit ve.  V  to  je pre pri -
ča na zgo do vi nar ka Ne ven ka Tro ha,  ki  je
vče raj pred sta vi la ar hiv ske vi re  in do ku -
men te  o  v glav nem taj nih po ga ja njih,  ki
so le ta 1975  v Osi mu  pri An co ni pri ved -
la  do pod pi sa med dr žav ne po god be
med Ita li jo  in Ju gos la vi jo. Dra go ce no de -
lo  je  sad pri za de vanj Vi ljen ke Škor ja nec,
ki  je zbra ne do ku men te strni la  v  dve
knji gi zbir ke Vi ri (šte vil ka 23  in 24), ka -
te re iz da ja telj  je slo ven sko Ar hiv sko
druš tvo.

Ključ na po ga ja nja,  ki  so po te ka la
iz ven obi čaj nih di plo mat skih okvi rov,  so
se  od ju li ja  do no vem bra le ta 1974 od -
vi ja la  na Strmo lu  v Slo ve ni ji. Škor jan če -
va  je pre pri ča na,  da  so slo ven ski di plo -
ma ti  iz eki pe ju go slo van skih po ga jal cev
(nji hov vod ja  je  bil Bo ris Šnu der l) od -
igra li ze lo po memb no vlo go  pri za šči ti
slo ven skih na ci o nal nih in te re sov.  Prav
zgod ba  o Osi mu do ka zu je,  da  je  v pri -
mer nem ča su po treb no is ka ti re šit ve tu -
di zu naj in sti tu ci o nal nih okvi rov, za to
lah ko smat ra mo osim ski po ga jal ski pro -
ces  kot šol ski pri mer  za slo ven sko di plo -
ma ci jo. Takš ne ga mne nja  je  bil tu di glav -
ni  in od go vor ni ured nik Vi rov Fran ce  M.
Do li nar,  ki  je iz rec no ome nil od no se  s
Hr vaš ko.

Nek da nji ve le pos la nik Mar ko Ko -
sin  je oži go sal sta liš ča  vseh tis tih ( med
nji mi  je ome nil zu na nje ga mi nis tra Di -
mit ri ja Ru pla),  ki pod ce nju je jo po men
Osim ske po god be. » Če  bi Slo ve ni ja
ime la od pr ta mej na vpra ša nja  z Ita li jo,
bi bi la nje na osa mo svo jit ve na  pot pre -
cej te ža vna,«  je Ko sin so gla šal  s Tro ho -
vo,  ki  je po leg me je iz po sta vi la tu di
prob le ma ti ko is tr skih be gun cev. Te da -
nji zu na nji mi nis ter  SFRJ Mi loš  Minč  je
»osim sko iz kuš njo« sku šal pre nes ti  na
Av stri jo, pos kus  pa  je spod le tel  in  to
kljub te mu,  da Ju gos la vi ja  ni ime la no -
be nih od pr tih mej nih vpra šanj  s se ver -
no so se do.

Kot iz ha ja  iz taj nih do pi sov glav -
nih po ga jal cev Šnu der la  in Ev ge ni ja Car -

bo ne ja  za Ita li jo,  je bi stvo po ga janj
pred stav lja la po ga jal ska tri a da. Ita li -
jan ska  stran (pred sed nik vla de  je  bil ta -
krat Al do Mo ro)  je po go je va la do konč -
nost mej ne ga spo ra zu ma  z usta no vi tvi -
jo in du strij ske co ne  na Kra su, Ju gos la -
vi ja  pa  je zah te va la ce lo vi to za šči to slo -
ven ske manj ši ne  v Fur la ni ji-Ju lij ski kra -
ji ni. Po ga ja nja  na Strmo lu  so bi la od lo -
čil na,  ne  pa zad nja,  saj  so  se mar ca 1975
po ga jal ci mo ra li  še en krat sre ča ti  v Dub -
rov ni ku  in Stru nja nu  ter na to av gus ta  še
v Be o gra du, Osim ski do go vor  pa  je  bil
pod pi san 10. no vem bra.

Ju go slo van ska  stran  je mo ra la  v
tem ča su pri sta ti  na okle šče no vse bi no
manj šin ske ga čle na ( iz nje ga  je iz pad la
di rekt na omem ba Be neš ke Slo ve ni je),  v
ko rist Ita li je  pa  je spre je la tu di manj ši
oze melj ski po pra vek  na Sa bo ti nu  pri
Go ri ci. Za ni mi vo,  da  so  se sko raj  vsa sre -
ča nja od vi ja la  v Ju gos la vi ji,  saj  se  je ita -
li jan ska  stran,  kot več krat pri zna va

Car bo ne, vses ko zi ze lo ba la,  da  bi ves -
ti  o po ga ja njih pri cu r l ja le  v jav nost.

To  bi naj brž po me ni lo ko nec do -
go var ja nja.  Ne sa mo  da Mo ro va ti ha di -
plo ma ci ja  ne  bi vzdr ža la  pred na pa di
neo fa šis tov  in ez ul skih zdru ženj, tem več
bi bi la iz po stav lje na tu di po li tič nim kri -
ti kam des nih frak cij Kr ščan ske de mo -
kra ci je. 14. sep tem bra 1975  so po slan -
ci  MSI for mal no zah te va li  od Mo ra,  naj
o po ga ja njih  z Ju gos la vi jo ne mu do ma
ob ves ti par la ment,  kar  sta mi nis tr ski
pred sed nik Mo ro  in zu na nji mi nis ter
Ma ri a no Ru mor na re di la 1. no vem bra,
ko  je hkrat na raz pra va  o Osi mu po te ka -
la tu di  v zvez ni skup šči ni  SFRJ.

Da  se  je zgo dil Osi mo, no si go to -
vo za slu ge tu di Was hing ton,  sam zu na -
nji mi nis ter Mi nič  pa pi še,  da  so us peš -
no do go var ja nje  z Ita li jo po zdra vi li tu -
di  v Sov jet ski zve zi,  kar  ni po stran ska za -
de va.

Sandor Tence

RIM - Sklep ministrskega sveta

Po poplavah izredne
razmere v Furlaniji

RIM  -  Kot  je bi lo pri ča ko va ti,  je
rim ska vla da  na vče rajš nji se ji pro gla -
si la iz red no sta nje  na ob moč ju,  ki  so
ga zad njo so bo to  in ne de ljo  v ma ju pri -
za de la hu da ne ur ja  s po pla va mi. Zah -
te vo  za  to  je vlo ži la de žel na vla da.

Kot  je zna no,  je bi lo  v si lo vi tih
ne ur jih pri za de tih 20 ob čin  v Spod nji
Fur la ni ji. Naj hu je  je bi lo  v Pal ma no vi,
kjer  je  v ne kaj  urah pad lo  nad 300  mm
dež ja, ta ko  da  je bi lo mes to  z oko li co
prak tič no  v ce lo ti po plav lje no. Iz red -
no moč ne pa da vi ne  so po ne kod

sprem lja li tu di zrač ni vr tin ci.  Eden  od
teh  je  pri Man za nu od ne sel tu di ve li -
kan ski šo tor,  pod ka te rim  je po te kal
kra jev ni praz nik kr vo da jal cev,  pri če -
mer  je nu mrl  eden  od pri sot nih.

De žel na ci vil na za šči ta  pod vod -
stvom de žel ne ga od bor ni ka Gi an -
fran ca Mo ret to na  je tu di pri pra vi la
pre gled ško de,  ki  naj  bi zna ša la pri bliž -
no 42,5 mi li jo na ev rov,  v  to vso to  pa
naj  bi bi la všte ta ta ko ne po sred na ško -
da  kot tu di po treb na sred stva  za naj -
nuj nej šo ob no vo.
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PETI KORIDOR - Uvodni dan 48. mednarodnega tečaja inštituta Istiee

Leto 2012 bo prelomnica  
za hitre železniške povezave
Slovenija bo takrat začela gradnjo prog Trst-Divača in Koper-Divača

TRST  - Slo ve ni ja  bo le ta 2012 so -
čas no spro ži la de la  za grad njo že lez niš -
kih  prog Trst-Di va ča  in Ko per-Di va ča  v
okvi ru pe te ga ev rop ske ga trans port ne -
ga ko ri dor ja.  Za slo ven sko vla do  sta na -
mreč  obe pro gi ena ko po memb ni  in bos -
ta bi stve ne ga po me na  za po ve za ve  med
tr žaš kim ozi ro ma kopr skim pri sta ni -
ščem.

To  je iz ja vil vče raj dr žav ni se kre tar
na mi nis tr stvu  za pro met Re pub li ke Slo -
ve ni je Bo ris Ži vec  na pr vem de lu 48.
med na rod ne ga te ča ja,  ki  ga pri re ja In -
šti tut  za štu di je  o trans por tu  v okvi ru ev -
rop ske eko nom ske in te gra ci je Is ti ee.
Sploh  pa  naj  bi bi lo le to 2012 po mem -
ben mej nik  za že lez niš ko in fra struk tu -
ro  na  tem ob moč ju. Av strij ska  stran na -
čr tu je na mreč no ve pro ge  in pre do re,  ki
bo do pos pe ši li vož njo  z vla kom  od Du -
na ja  do Tr sta, med tem  ko  naj  bi  na ita -
li jan ski stra ni za če li kre pi ti pro go  med
Tr stom  in Be net ka mi.  Vse  to  bo se ve da
da lo  nov za gon tr žaš ke mu  in kopr ske -
mu pri sta ni šču  in  bo  sploh pri spe va lo  h
go spo dar ski ras ti  na  tem ob moč ju.

Tri dnev ni te čaj in šti tu ta Is ti ee  je
po sve čen raz vi ja nju vi so ke hit ros ti  oz. vi -
so ke zmog lji vos ti  v Ita li ji  v okvi ru ev rop -
ske ga že lez niš ke ga omrež ja. Te čaj  se  je
za čel vče raj  v Na rod nem do mu,  kjer  je
da nes Vi so ka šo la  za pre va jal ce  in tol ma -
če,  in  se  bo na da lje val da nes  in jut ri  na
tr žaš ki uni ver zi  v glav ni dvo ra ni eko -
nom ske fa kul te te. Te čaj  je raz de ljen  na
dva tri dnev na de la,  od ka te rih  bo dru gi
po te kal je se ni.  Če  je to krat go vor  o per -
spek ti vah  za vi so ko hit rost  in zmog lji vost
v Ita li ji, bos ta je se ni  pod drob no gle dom
var nost  in za šči ta oko lja  pri cest nih pre -
vo zih.

Pr vi  dan  je  bil po sve čen sploš ne mu
pre gle du raz mer  in raz voj nih per spek -
tiv  v Ita li ji, Slo ve ni ji  in  v Av stri ji, po sa -
mez ne to čke  pa bo do po drob no po glo -
bi li da nes  in jut ri.  V  ta na men  so  se sre -
ča nja ude le ži li pred stav ni ki že lez niš kih
pod je tij  teh dr žav, slo ven sko  stran  pa  je,
kot ome nje no, za sto pal dr žav ni se kre tar
Ži vec. Do pol dan ski  del  je  bil po sve čen
ana li zi stra te gij  in sploš ne ga na čr to va -
nja kon cer na ita li jan skih že lez nic  za raz -
voj ita li jan ske vi so ke hit ros ti/zmog lji vos -
ti  v okvi ru Ev ro pe, pred vi den  pa  je  bil
po seg po ob la šče ne ga upra vi te lja sku pi -
ne Mau ra Mo ret ti ja.  Ker  je  bil zadr žan
v Ri mu  v pris toj ni par la men tar ni ko mi -
si ji,  ga  je  po uvod nem po se gu pred sed -
ni ka in šti tu ta Is ti ee Gi a co ma Bor ru sa
nad omes til vod ja ko mer ci al ne ga od del -
ka druž be dr žav nih že lez nic  RFI Fran -
co Mar zi o li. Do pol dan ski  del  je skle nil
Fa bi o San to ri ni  s tr žaš ke uni ver ze. Po -
pold ne  je  o stra te gi jah  v Av stri ji go vo ril
Ru dolf Kol ler  v ime nu av strij skih že lez -
nic  OBB, med tem  ko  je gle de raz vo ja že -
lez niš kih  prog  prek  Alp  za po tre be lju -
di  in  za to vo re po se gla So ni a Su a di  iz že -
lez niš ke ga kon zor ci ja Ly on Tu rin Fer ro -
vi ai re.

Če Slo ve ni ja  in Av stri ja na pre du -
je ta  z de li, Ita li ja  v  tem smi slu na za du -
je,  je po uda ril Bor ru so. Av stri ja  bo  v pri -
hod njih de se tih le tih zvr ta la  dva pre do -
ra, pr ve ga  med Du na jem  in Grad cem  in
dru ge ga  med Grad cem  in Ce lov cem,  kar
naj  bi skraj ša lo  pot  od Du na ja  do Tr sta
( prek Tr bi ža)  za do bro  uro. Slo ve ni ja  bo,
kot ome nje no, le ta 2012 za če la so čas no
de la  za grad njo  tras Trst-Di va ča  in Ko -
per-Di va ča. Ita li ja  bo  pred kre pit vi jo pro -
ge Trst-Be net ke ( ki  je  še  v na čr to va nju)
mo ra la  prej kon ča ti de la  na pro gi Mi lan-
Be net ke. Mar zi o li  je vse ka kor po ve dal,
da  naj  bi  do te ga pri šlo le ta 2016.

Vi so ka hit rost si cer  ne za de va de -
že le Fur la ni je-Ju lij ske kra ji ne,  je  v svo -
jem po ro či lu de jal Mar zi o li,  saj bo do  pri
nas  le okre pi li že lez niš ko pro go  in  jo pri -
la go di li zah te vam vi so ke hit ros ti  in
sploh čez mej nim po tre bam.  Na sku paj
16 ti soč ki lo me trov  bo na mreč vi so ka
hit rost  v Ita li ji za de va la  le 1200 ki lo me -
trov že lez ni ce, vla ki  pa bo do drve li  s hit -
rost jo 300 ki lo me trov  na  uro. Vi so ka hit -
rost  bo  v bi stvu  na  oseh Tu rin-Be net ke
in Mi lan-Rim-Ne a pelj,  kjer  se vse ka kor
pre ta ka naj več pot ni kov.  Dve tret ji ni pot -

ni kov upo rab lja  pač  eno tret ji no že lez -
niš ke ga omrež ja, med tem  ko po tu je 90
od stot kov to vo rov  na  eni tret ji ni te mu
na me nje ne ga omrež ja.  V zve zi  s  tem  je
Mar zi o li po ve dal,  da  je naj več pro me ta
v Mi la nu (77 vla kov dnev no).  V de že li
FJK  je Cer vig na no  na 4. mes tu  v Ita li ji
(53 vla kov dnev no), med tem  ko  je  Trst
na 20. mes tu (17vla kov).  Za vi so ko hit -
rost  oz. zmog lji vost  so  že kon ča li de la  na
pro gah Ne a pelj-Fi ren ce  in Tu rin-No va -
ra.  V te ku  je grad nja  tras No va ra-Mi lan-
Bo log na-Fi ren ce, Fog gi a-Ba ri  in Pa do va-
Be net ke, pro ga Be net ke-Trst ( z na da lje -
va njem  v sme ri Ljub lja ne)  pa  je,  kot ome -
nje no,  še  v na čr to val ni fa zi.  Med ci lji ita -
li jan skih že lez nic  je vse ka kor do kon ča -
ti pro go Mi lan-Ne a pelj  do le ta 2010.

Če  je ne na zad nje  po  eni stra ni Kol -
ler po uda ril po memb nost so de lo va nja
na med na rod ni rav ni,  pa  je  po dru gi Ži -
vec iz po sta vil po men raz vi ja nja že lez niš -
ke in fra struk tu re. Slo ven ska vla da,  je de -
jal,  je  na  tem po droč ju  že  v na čr to val ni
fa zi.

Te čaj  se  bo na da lje val da nes  na tr -
žaš ki uni ver zi  ob 9.30,  ko  bo En zo Mar -
zil li  v ime nu  RFI pre da val  o ev rop skih
teh no loš kih stan dar dih  na  tem po droč -
ju, med tem  ko  bo  ob 15.30 ge ne ral ni di -
rek tor  TAV An dre a Sa lem me po ro čal  o
po te ku  del  in po ve za nih te ža vah,  o
grad bi ščih  in  o vpli vu vi so ke hit ros ti  na
oko lje.

Aljoša Gašperlin

Prvi dan tečaja
ISTIEE o železnici
visoke hitrosti je
včeraj potekal v

Narodnem domu

KROMA

TRANSPORT - Kljub pogodbi z Adrio

Srbski Jat ne bo
letel v Portorož in Rim

LJUB LJA NA  - Srb ski le tal ski
pre voz nik  Jat Air wa ys  je  kljub po -
god bi  o vzpo sta vit vi red ne le tal ske
po ve za ve Por to rož-Be o grad-Rim  s
16. ju ni jem,  ki  jo  je pod pi sal  z Ad ri -
o Air wa ys, od po ve dal red ne le te,  so
spo ro či li  iz Slo ven ske tu ris tič ne or -
ga ni za ci je ( STO).

Kot  so po jas ni li  v srb ski le tal -
ski druž bi,  so bi li za ra di ne pred vi de -
nih oko li ščin pri si lje ni spre me ni ti
voz ni  red. Raz log  za  to  naj  bi  bil  v po -
manj ka nju pro stih le tal skih zmog lji -
vos ti. Le tov  med Por to ro žem  in Be -
o gra dom ta ko  ne  bo, od po ve da ni  so
tu di čar ter ski le ti  med Por to ro žem  in
Ri mom.  V  STO  po be se dah di rek tor -
ja Di mit ri ja Pi ci ge od po ved na po ve -
da ne le tal ske zve ze ob ža lu je jo. Vzpo -
sta vi tev no vih le tal skih li nij  bi na -
mreč  po nji ho vem mne nju bi stve no
pri spe va la  k us peš ne mu tr že nju slo -
ven ske tu ris tič ne po nu dbe  in  k in -
ten ziv nej ši pro mo ci ji  in več ji pre po -
znav nos ti ta ko Slo ve ni je  kot slo ven -

ske tu ris tič ne po nu dbe  na tu jih cilj -
nih tr gih.

»Na po ve da ni le tal ski li ni ji  smo
pri pi so va li  še po se ben po men,  saj  bi
šlo  za po ve za vo tu di  na ita li jan ski  trg,
za ka te re ga oce nju je mo,  da slo ven -
ski tu ri zem ce lot ne ga po ten ci a la  še
ni iz ko ris til,«  je de jal Pi ci ga. Di rek -
tor Ae rod ro ma Por to rož Lju bo Mi -
lič  pa  je po ve dal,  da  je bi la  ta po ve -
za va za nje iz jem ne ga po me na,  od  nje
pa  si  je ve li ko obe tal tu di obal ni tu -
ri zem. »Po tru di li  se bo mo,  da  čim
prej naj de mo al ter na tiv no re ši tev,  ki
bo oži vi la por to ro ško le ta li šče,«  je
do dal.

Le tal ska druž ba  Jat Air wa ys  je
si cer  v  tem tre nut ku  v pre cej ob čut -
lji vem po lo ža ju,  saj  je  pred za čet kom
pri va ti za ci je. Do slej naj res nej še mu
kan di da tu  za prev zem, rus ke mu Ae -
ro flo tu,  se  je  v  teh  dneh pri dru ži la  še
in dij ska le tal ska druž ba  Air In di a,  ki
men da res no raz miš lja  o po nu dbi  za
srb sko le tal sko druž bo.

IZOBRAŽEVANJE - Na blejski poslovni šoli IEDC

Strokovna konferenca
za rast odličnosti managerk

BLED  - Slo ven ske ma na ger ke  so  se
vče raj zbra le  na Ble du,  kjer  na po slov ni
šo li  IEDC  v or ga ni za ci ji pod jet ja Pla net
GV  in sek ci je ma na gerk  pri zdru že nju
Ma na ger po te ka tra di ci o nal na,  že se dma
stro kov na kon fe ren ca Od lič nost ma na -
gerk. » Cilj kon fe ren ce  je spod bu ja ti ma -
na ger ke,  da pri ha ja jo  na ved no viš jo ra -
ven, ta ko  po hi e rar hi ji  kot  po ka ko vos ti,«
je  v uvod nem na go vo ru 120 ude le žen kam
po uda ri la di rek to ri ca Pla ne ta  GV Da nie -
la Bre čko. Pre pri ča na  je,  da  se  bo  z raz -
vo jem mre že nja po ve ča lo tu di šte vi lo ma -
na gerk.  V mre že nju ma na ger ke ni so ta -
ko us peš ne  kot nji ho vi moš ki ko le gi, za -
to  se sek ci ja osre do to ča  na raz šir ja nje zna -
nja  o  tem,  kje  vse slo ven ske ma na ger ke
so. » Ena dru gi mo ra mo da ja ti pro stor, ta -
ko  kot  to de la jo moš ki,«  je ude le žen ke po -
zva la Bre čko va.

Po jas ni la  je,  da  bo ved no  bolj po -
memb no, ka ko bo mo pos ku ša li  eden dru -
ge mu pri pra vi ti po sel  pod kon ku renč ni -
mi po go ji. Za to  je tu di iz ho di šče vsa ko -
let ne kon fe ren ce pri te gni ti  še ko ga  k po -
slov nim sti kom sek ci je.  Na le toš nji kon -

fe ren ci  so bi li  pri  tem  že ze lo us peš ni,  saj
je  kar 41  vseh ude le ženk  na kon fe ren ci pr -
vič.  Več  pa  je tu di no vih vpi sov  v ka ta log
žen ske ga ma na ge men ta,  v ka te rem  je
moč naj ti  že kon tak te 157 ma na gerk.

Di rek to ri ca  IEDC  - Po slov ne šo le
Bled Da ni ca  Purg  je  za več jo po ve za nost
med men ger ka mi pred la ga la,  da  bi sta -
rej še pos ta le men to ri ce mlaj šim. »Več krat
sem  se spra še va la, za kaj žen ske  manj pro -
mo vi ra mo dru ga dru go,  in ugo to vi la,  da
smo žen ske pre več zah tev ne  ena  do dru -
ge. Te ga  se mo ra mo  bolj za ve da ti  in  več
na re di ti  za  to,  da  bi bi le mlaj šim ko le gi -

cam  za  vzor  in po moč,«  je po uda ri la.
Pur go va  je pred la ga la,  da  bi  na vsa -

ko let nih kon fe ren cah  za spod bu ja nje
pod jet niš tva  in vo di telj stva  pri mlaj ših
žen skah po de lje va li tu di na gra do naj bolj -
ši men to ri ci  in naj bolj ši mla di ma na ger -
ki. Od lič na ma na ger ka  je tis ta,  ki sta vi  na
last ne po ten ci a le  in  se  ne spre me ni  v moš -
ke ga,  da  bi pos ta la dob ra. Žen ske ima jo
od moš kih bolj še spo sob nos ti ko mu ni ci -
ra nja, vzpo stav lja nja dob rih de lov nih
od no sov  in kre a tiv ne ga oko lja  na de lov -
nem mes tu,  so pre pri ča ni  v sek ci ji ma na -
gerk.

Pro fe so ri ca  in di rek to ri ca med na -
rod ne ga cen tra UNES CO  za ke mij ske
štu di je Alek san dra Kon rhau ser,  ki  je  po
mne nju Pur go ve  zgled dob re ma na ger ke,
saj  je ve li ko na re di la  za pre boj zna nos ti
in Slo ve ni je,  pa do da ja,  da  so žen ske tu -
di  manj na r ci so id ne  in  bolj ko o pe ra tiv ne
od moš kih.  To  je nji ho va ve li ka pred nost,
saj  brez sku pin ske in te li gen ce  ne  bo mo -
goč raz voj. »Za to mo ra mo go ji ti sku pin -
sko in te li gen co  in sku pin sko de lo,«  je po -
uda ri la. ( STA)

DANICA PURG

ARHIV

Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,3532 1,3482
japonski jen 164,42 164,34
kitajski yua 10,3401 10,3153
ruski rubel 34,9430 34,8690
danska krona 7,4479 7,4491
britanski funt 0,67830 0,67795
švedska krona 9,3250 9,3243
norveška krona 8,0840 8,1085
češka krona 28,399 28,323
švicarski frank 1,6483 1,6504
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski florint 250,72 249,80
poljski zlot 3,8126 3,7957
kanadski dolar 1,4305 1,4252
avstralski dolar 1,6122 1,6177
bulgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 3,2580 3,2595
slovaška krona 34,034 33,845
litvanski litas 3,4528 3,4528
latviski lats 0,6965 0,6962
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 85,56 84,25
turška lira 1,7780 1,7670
hrvaška kuna 7,3410, 7,3472

ameriški dolar 1,3716 1,34344
britanski funt 0,68748 0,67166
švicarski frank 1,67614 1,63531
japonski jen 170,225 159,91
švedska krona 9,56371 9,10629
avstralski dolar 1,664 1,5938
kanadski dolar 1,46255 1,40687
danska krona 7,60323 7,31677
norveška krona 8,30083 7,92917
madžarski florint 299,76 234,812
češka krona 32,5715 25,4907
slovaška krona 38,9218 30,4605
hrvaška kuna 7,86885 7,01658

ameriški dolar 1,3699 1,3362
britanski funt 0,6878 0,6708
danska krona 7,559 7,373
kanadski dolar 1,4509 1,4152
japonski jen 167,05 162,93
švicarski frank 1,6757 1,6344
norveška krona 8,201 7,999
švedska krona 9,464 9,231
avstralski dolar 1,6396 1,5992
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALLEANZA 10,04 -0,28
ATLANTIA 24,88 -0,64
BANCA ITALEASE 27,25 +9,97
BMPS 4,98 -0,95
BPI 11,47 +0,89
BPM 11 +0,26
BPVN 21,88 +1,02
CAPITALIA 7,695 +2,07
ENEL 8,48 -0,74
ENI 26,42 +1,19
FIAT 20,91 -1,18
FINMECCANICA 23,36 +0,13
GENERALI 30,7 -0,62
IFIL 7,98 -1,14
INTESA 5,64 +0,95
LOTTOMATICA 32,12 -0,37
LUXOTTICA 26,21 -0,87
MEDIASET 7,935 +0,19
MEDIOBANCA 16,84 +0,03
MEDIOLANUM 6,44 -0,34
PARMALAT 3,2725 +1,10
PIRELLI 0,8985 +0,42
SAIPEM 23,45 +0,64
SNAM 4,51 -0,60
STMICROELEC 14,18 -0,82
TELECOM ITA 2,1325 -0,86
TENARIS 18,3 -0,09
TERNA 2,81 -0,21
UBI BANCA 21,16 +0,43
UNICREDITO 6,995 +2,31

5. junija 2007

5. junija 2007

5. junija 2007

5. junija 2007

5.06 4.06

+0,41
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TTrrsstt
SLOVENCI V ITALIJI - Predsednika krovnih organizacij obiskala prof. Uga Panetto

Pavšič in Štoka pri novem
deželnem šolskem ravnatelju
Opozorila sta ga na najbolj pereče probleme slovenskega šolstva v Furlaniji-Julijski krajini

No vi de žel ni šol ski rav na telj  Ugo
Pa net ta  je vče raj do pold ne  v  Trstu
spre jel pred sed ni ka krov nih or ga ni za cij
SKGZ Ru di ja Pa vši ča  in  SSO Dra ga Što -
ko.  Na dnev nem re du po go vo ra  so bi la
šte vil na od pr ta vpra ša nja,  ki za de va jo
or ga ni za ci jo  in de lo va nje slo ven ske ga
šol stva  v Fur la ni ji-Ju lij ski kra ji ni. Pa všič
in Što ka  sta iz po sta vi la bi stven po men,
ki  ga  ima šol stvo  v ži vlje nju slo ven ske
na rod ne skup nos ti,  in rav na te lja Pa net -
ta opo zo ri la  na te ža ve,  ki na sta ja jo tu di
za ra di pre po čas ne ga iz va ja nja za ko na  št.
38/2001  o za šči ti slo ven ske manj ši ne.

Pred sed ni ka  sta  se po se bej po mu -
di la  pri  treh za de vah. Naj prej  sta opo -
zo ri la  na po tre bo  po po nov ni uved bi lo -
če nih or ga ni kov  za slo ven ske šo le. Takš -
ne or ga ni ke  je  že pred vi de val od lok
pred sed ni ka re pub li ke  št. 233  iz le ta
1998  in takš ne or ga ni ke  so  res se stav lja -
li  v šol skih le tih  od 1998 -
-1999  do 2001 -
-2002. To da  od šol ske ga le ta 2002 -
-2003 da lje  je  z re gi o na li za ci jo or ga ni -
kov spe ci fi ka slo ven ske ga šol stva  šla  spet
v po za bo.  To us tvar ja vrs to prob le mov,
saj  pri do lo ča nju šte vi la oseb ja  za manj -
šin sko šol stvo  ni mo go če upo ra bi ti is -
tih me rih  kot  za ve čin sko šol stvo.

Pa všič  in Što ka  sta na to go vo ri la  o
ura du  za slo ven sko šol stvo,  ki  ga pred -
vi de va 13.  člen za ščit ne ga za ko na. Do -
slej  je  bil ime no van  le za čas ni na čel nik
te ga ura da, med tem  ko  ni bi lo  še re še -
no vpra ša nje nje go ve ga oseb ja  ter pris -
toj nos ti,  ki  bi  jih  urad mo ral ime ti. Skraj -
ni  čas  je,  da  se  to ure di,  saj  je  od te ga od -
vis no de lo va nje ce lot ne ga slo ven ske ga
šol stva  v Ita li ji.

Pred sed ni ka krov nih or ga ni za cij
sta na pos led opo zo ri la  na prob lem slo -
ven ske ga  oz. dvo je zič ne ga šol stva  v vi -
dem ski po kra ji ni.  Od 1. sep tem bra
2001  je dvo je zič na šo la  v Špe tru pos ta -
la dr žav na, to da  še da nes ni so prav no
do lo če ne je zi kov ne pris toj nos ti nje ne ga
učne ga  in ne učne ga oseb ja.  Na dla ni  je,
da  je tre ba za de vo ure di ti,  saj  se prob -
lem nuj no po stav lja  ob vsa ki no vi na sta -
vit vi. Mi mo te ga  je po treb no,  da  se  na
Vi dem skem za go to vi mož nost šo la nja  v
manj šin skem je zi ku  vsaj  v ce lot nem ob -
vez nem šol stvu, to rej tu di  na rav ni niž -
jih sred njih  šol,  in  to  ne  le  v Na di ških do -
li nah, am pak  na ce lot nem na se lit ve nem

ob moč ju slo ven ske skup nos ti  vse  do Ka -
nal ske do li ne.

Što ka  in Pa všič  sta Pa net ti iz ro či -
la do ku ment  s po drob nej šo pred sta vit -
vi jo na ka za nih  točk. Ob ves ti la  sta  ga,  da
sta za pro si la  za spre jem  pri šol skem mi -
nis tru Gi u sep pu Fi o ro ni ju,  da  bi  jih tu -
di nje mu ob raz lo ži la. Ver jet no  se bos ta
z  njim se sta la 18.  t.  m.,  ko  se bos ta  v Ri -
mu sre ča la  s pod taj ni kom  pri mi nis tr -
stvu  za fi nan ce Pa o lom Cen tom.

De žel ni šol ski rav na telj  je za go to -
vil,  da  bo tu di  sam  prek svo jih ka na lov
po se gel  na mi nis tr stvu, ta ko  da  bi sko -
raj šnji se sta nek  z mi nis trom Fi o ro ni jem
lah ko po te kal  čim plod ne je. Si cer  pa  je
Pa net ta iz ra zil za do volj stvo,  da  je vzpo -
sta vil  stik  z vo di te lje ma slo ven ske na rod -
ne skup nos ti,  saj  je od pr tih vpra šanj  na
po droč ju slo ven ske ga šol stva  v Fur la ni -
ji-Ju lij ski kra ji ni ve li ko  in  vsa pre se ga jo
me je šol stva  v ož jem po me nu be se de,  saj
se ti če jo ce lot ne manj ši ne.

Rudi Pavšič, Drago
Štoka in Ugo
Panetta med

včerajšnjim
srečanjem

KROMA

OBČINA TRST

Igor Švab
o uradu
za
prevajanje

Tr žaš ki ob čin ski svet nik Slo -
ven ske skup nos ti  Igor  Švab  je pi -
sal pis mo tr žaš ke mu ob čin ske mu
od bor ni ku  za oseb je Mi che le ju
Lo bi an cu  o ura du  za pre va ja nje,
v ka te re em  že  dalj ča sa  ni slo ven -
ske ga pre va jal ca.  Švab  je  že feb ru -
ar ja le tos,  ob upo ko jit vi urad ne
pre va jal ke De be lju ho ve, vlo žil  v
ob čin skem sve tu in ter pe la ci jo,  da
bi iz ve del, ka ko na me ra va mes ta
upra va re ši ti vpra ša nje. Lo bi an co
(Na ci o nal no za vez niš tvo)  se  je ta -
krat ob ve zal,  da  bo za de vo re šil.
Ob čin ska upra va  je si cer raz pi sa -
la no tra nji na te čaj  med ob čin skim
oseb jem  za mes to sl vo en ske ga
pre va jal ca,  ki  pa  se  ni iz te kel po -
zi tiv no,  kot  je bi lo raz vid no  iz pis -
ma,  ki  ga  je ob čin ska upra va po -
sla la pred sed ni ku za hodno kraš ke -
ga ra jon ske ga sve ta Bru nu Ru plu.

Ob čin ski svet nik  Švab se daj
pri ča ku je,  da  bo od bor nik  za
oseb je Lo bi an co ta koj ukre pal  in
za go to vil ne mo te no na da lje va -
nje de la  v ura du  za pre va ja nje,  saj
po manj ka nje pre va jal ca po stav lja
pod vpra šaj red no de lo va nje  na
se jah  obeh kraš kih ra jon skih sve -
tov.

ZAVOD ŽIGA ZOIS - Sinoči ob veliki zasbrljenosti vseh komponent šolskega življenja

Razširjena seja zavodskega sveta proti krčenju
treh rednih stolic in mesta upravnega sodelavca

Na Dr žav nem teh nič nem za vo du Ži ga Zo i sa or -
ga nik  za šol sko le to 2007 -08 pred vi de va uki ni tev  treh
red nih sto lic.  Na uda ru  so sto li ca  za slo ven ski je zik,  ki
je do slej pri pa da la  prof. Mi lo šu Bu di nu, sto li ca  za ita -
li jan ski je zik,  ki  je do slej pri pa da la  prof. Bo ri su Is kri,
ter sto li ca  za pri ro do pis,  ki  je pred vi de na  v od lo ku  o
usta no vi tvi od del ka  za ge o met re. Ka že,  da  je  v pr vih
dveh pri me rih šol ska upra va iz ko ris ti la upo ko ji tev
ome nje nih šol ni kov. Po leg te ga  je pred vi de no kr če nje
stal ne ga mes ta uprav ne ga so de lav ca,  kar kon kret no po -
me ni,  da  bo oseb je šol ske ga taj niš tva re du ci ra no  za tret -
ji no.

Uki njen je sto lic za de va pred vsem od de lek  za ge -
o met re,  in  to  kljub te mu,  da  ima  ta od de lek  vse raz -
re de  in ce lo re kor dno šte vi lo vpi sov  v pr vi raz red.  Iz
na tanč nej še ana li ze iz ha ja tu di,  da  se  bo  na  tak na čin
kar  za tret ji no skr či lo šte vi lo sto lic te ga od del ka,  saj
pred vi de va nje gov usta nov ni od lok na tan ko de vet sto -
lic.

O  tem  je  bil go vor  na si noč nji raz šir je ni se ji za -
vod ske ga sve ta Ži ga Zo i sa. Na sta le raz me re  so ude le -
žen cem uvo do ma osvet li li pred sed nik sve ta Mar ko Lu -
pinc,  prof. Pa vel Zo bec  in šol ski taj nik Da vid Ma la lan.
Pred sta vi li  so do ku ment,  ki  ga  je za vod ski  svet so glas -
no osvo jil. Si cer  pa  so bi li  na se sta nek po vab lje ni tu di
pred stav ni ki sin di ka tov  in slo ven ski de žel ni svet ni ki  z

na me nom,  da  bi po ma ga li naj ti re ši tev,  saj  gre  za pre -
ži vet je  ene iz med slo ven skih viš jih sred njih  šol.

Ta ko  je po kra jin ski taj nik šol ske ga sin di ka ta
SNALS Gi u sep pe  Ughi iz ra zil so li dar nost  z ogro že -
no šo lo.  Po nje go vem  je kr če nje sto lic ne za ko ni to, bo -
di si  če upo šte va mo sploš no za ko no da jo, bo di si  če upo -
šte va mo po seb na za kon ska do lo či la  za slo ven sko šol -
stvo  v od lo ku pred sed ni ka re pub li ke  št. 233  iz le ta
1998. Po dob no  sta nas to pi la pred stav ni ka šol ske ga sin -
di ka ta  UIL Gi o van ni Bi si ac chi  in  Igor Polj šak. Tu di de -
žel ni svet nik  SSk Mir ko Špa ca pan  je iz ra zil so li dar -
nost  ter za go to vil svo jo pod po ro  pri is ka nju re ši tev,
ki  jih  je  po nje go vi oce ni tre ba naj ti  na dr žav ni rav ni,
saj  gre ko nec kon cev  za dr žav ne usluž ben ce.

Ude le žen ci  so na pos led skle ni li,  da bo do odob -
re ni do ku ment raz pos la li  vsem vo dil nim pred stav ni -
kom Slo ven cev  v Ita li ji, sin di ka tom  in stran kam,  in si -
cer  z zah te vo,  naj  se na po ve da no kr če nje ta koj za mrz -
ne,  ter  z na čel nim pred lo gom,  naj  se  na slo ven skih viš -
jih sred njih šo lah ohra ni  vsaj mi ni mal no šte vi lo red -
nih sto lic,  kot  jih pred vi de va jo usta nov ni de kre ti po -
sa mez nih  šol. Pred sed nik sve ta Lu pinc  in rav na telj za -
vo da Da ri bor Zu pan bos ta do ku ment  v krat kem oseb -
no pred sta vi la pred sed ni ko ma  SKGZ Ru di ju Pa vši ču
in  SSO Dra gu Što ki,  da  bi  ga upo šte va la  pri svo jem
sko raj šnjem sre ča nju  s šol skim mi nis trom Fi o ro ni jem.

Kako preprečiti
krčenje števila

stolic: to je bila
osrednja tema

srečanja

KROMA

SLOVENSKE ŠOLE - Deželni šolski urad

Sestava maturitetnih
komisij na Tržaškem

Deželni šolski urad nam je včeraj
posredoval imena članov maturitetnih
komisij na slovenskih višjih srednjih
šolah v Furlaniji-Julijski krajini za
šolsko leto 2006-2007. Tu objavljamo
imena za Tržaško, pri čemer velja pou-
dariti, da bo maturitetna komisija za
slovenska klasična liceja v Trstu in Go-
rici skupna. Ostale podatke za slo-
venske višje srednje šole na Goriškem
objavljamo na goriških straneh.

Družboslovni in pedagoški li-
cej Trst, predsednik: Zupan Daribor. 

Družboslovna smer: Gergolet Viljem,
Bizjak Neva, Danieli Vesna; Pedagoška
smer: Iussa Giacinto, Gergolet Viljem,
Bizjak Neva.

Poklicni in obrtniški zavod
Trst, predsednik: Pirih Mihaela. Me-
hanika: Versa Bruno, Jevnikar Marjan,
Busechian Valentina; Elektronika: Jev-
nikar Marjan, Mucci Carlo, Busechian
Valentina; Biologija: Pasarit Katja,
Kodrič Borut, Hvala Miryam.

Trgovski tehnični zavod in
Geometri Trst, predsednik Guštin

Loredana. Trgovska: Lisjak Henrik,
Rosanda Violeta, Gregori Sonja; Geo-
metrska: Sarazin Roberto, Rosanda
Violeta, Zobec Paolo.

Klasični licej Trst - Gorica, 
predsednik Bezeljak Flavija. Člani:
Rebec Nadja, Padovan Milena, Brecelj
Veronica Marta.

Znanstveni in jezikovni licej
Trst, predsednik Sancin Igor. Znan-
stveni licej: Merkù Jasna, Stergonšek
Alja, Čok Sara; Jezikovni licej: Černic
Peter, Rener Marta, Čok Sara.
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HITRA CESTA - Napoved podtajnika Ettoreja Rosata

Vlada nakazala denar
za dokončanje hitre ceste
Rosato si je skupaj z deželnim odbornikom Sonegom ogledal gradbišče

Dela na hitri cesti
od Lakotišča proti
meji pri Škofijah
hitro napredujejo

KROMA

Za do kon ča nje hit re ces te  je vla -
da pre ko Ana sa na ka za la 9 mi li jo nov ev -
rov. Ta ko  je vče raj na po ve dal pod taj nik
na mi nis tr stvu  za no tra nje za de ve Et to -
re Ro sa to,  ki  si  je ogle dal od sek  od La -
ko ti šča  do mej ne ga pre ho da  pri Ško fi -
jah. Od sek bo do pre da li na me nu apri -
la pri hod nje ga le ta.

Za ce lot ni od sek hit re ces te  je vla -
da na ka za la skup no 140 mi li jo nov ev -
rov. » To  je ob jekt dr žav ne ga po me na,«
je po uda ril Ro sa to, » o če mer  se bo mo
pre pri ča li,  ko  bo  v ce lo ti za klju čen  in  od
cest nin ske pos ta je  pri Mo šče ni cah  vse
do me je  s Slo ve ni jo  ne  bo  več no be ne
ovi re.«  To  bo ugod no vpli va lo  ne sa mo
na  čas,  ki  bo po tre ben,  da  ga pre vo zi -

mo,  je  še do dal Ro sa to, tem več  bo tu di
raz bre me ni lo pro met  na mest nih uli cah.

Od sek  od La ko ti šča  do me je  je
dolg 5,5 ki lo me tra, gra di ti  so  ga za če li
apri la 2003  in  ga bo do do kon ča li  dva
me se ca  pred pred vi de nim ro kom.  Kot
je na po ve dal de žel ni od bor nik  za in fra -
struk tu re Lo do vi co So ne go,  ki  si  je sku -
paj  z na čel ni kom Ana so ve ga od del ka
Ugom  di Bennnar dom vče raj ogle dal
grad bi šče, bo do pri bliž no ki lo me ter
dolg od sek  od me je  do pre do ra  pri Štra -
mar ju,  ki  je  na  dveh vi a duk tih, do kon -
ča li  že sre di pri hod nje ga me se ca. So ne -
go  se  je  dalj ča sa zadr žal  z vod stvom  in
oseb jem pod jet ja Col li ni,  ki iz va ja de -
la.

KARABINJERJI - Ob 193. obletnici

Proslava vse
bliže ljudem

Za mi sel,  da pro sla vo  ob 193. ob -
let ni ci usta no vi tve ro du ka ra bi njer jev
pri re di jo  na tr gu  pred cer kvi jo  sv. An -
to na,  je bi la po sre če na, po te ka la  je ne -
po sred no  med ljud mi, po leg te ga  sta
ji  še po seb no slo ves nost da la  zbor  in
or ke ster gle da li šča Ver di, otro ci  pa  so
pri nes li ve se lje  in spro šče nost.

Ob pri sot nos ti pod taj ni ka  na no -
tra njem mi nis tr stvu Et to re ja Ro sa ta,
ci vil nih, vo jaš kih  in cer kve nih ob las -
ti, kon zu lar nih pred stav niš tev, za -
stop ni kov slo ven skih  in hr vaš kih po -
li cij skih  sil,  je po kra jin ski po velj nik,
pol kov nik En zo Fa nel li, ori sal de lo va -
nje  v lan skem le tu,  ko  so are ti ra li pre -
ko 330  oseb ( okrog 15%  več  kot le ta
2005), pri ja vi li  so  jih pre ko ti soč,
ukvar ja li  pa  so  se  s 4.500 kaz ni vi mi de -
ja nji. Gle de  tatvin, ka te rih šte vi lo  je
upad lo ( -
-17%),  so ka ra bi njer ji ( ki za sle du je jo
okrog 54% pri me rov) bi li  bolj učin ko -
vi ti  kot le to  prej, kriv ce  so od kri li  v
4,5% pri me rov ( prej 4%). Rah lo  se  je
po vi ša lo šte vi lo ne ka te rih na sil nih de -
janj (kriv ce  so od kri li  v 71% pri me rov,
pri umo rih  pa  v 100%), zap le ni li  so 5%

kg ma mil, to rej 20%  več  kot le ta 2005,
in are ti ra li 43 raz pe če val cev. Če prav  je
manj oseb ja  na raz po la go, +ima jo 60
iz vid nic dnev no (45 le ta 2004). Go vor
pol kov ni ka Fa nel li ja  je pre ki nil  aplavz,
ko  je ome nil po men,  ki  ga  ima na če -
lo,  po ka te rem  bi mo ra la bi ti ka zen  za
kriv ca ne izo gib na,  in  ko  je ugo to vil,  da
da nes žrt ve kaz ni vih de janj ni so za šči -
te ne  v za dost ni me ri.

Na pro sla vi  so na gra di li tu di ka -
ra bi njer je,  ki  so  se  še po se bej iz ka za -
li, pri zna nje  so pre je li  z  rok Et to re ja
Ro sa ta  in vlad ne ga ko mi sar ja  ter tr žaš -
ke ga pre fek ta Gi o van ni ja Bal sa ma,
med tem  ko  sta  škof Ev gen Ra vig na ni
in sve tov na pr va ki nja  v Flo re tu Mar -
ghe ri ta Gran bas si,  ki služ bu je  pri
šport nem sre diš ču ka ra bi njer jev, na -
gra di la di ja ke  in učen ce  šol,  ki  so  se
ude le ži li na te ča ja, po sve če ne ga kam -
pa ni ji  o šir je nju le gal nos ti. Na te čaj  je
bil tor krat na me njen tu di šte vil nim
umet ni kom,  ki  so  jih na gra di li  s spo -
min sko ko la jno.  Na slo ves nos ti  sta  dva
igral ca gle da li šča  La Con tra da pre bra -
la di a log  iz pri spev ka,  ki  je zma gal  na
na te ča ju  za sred nje šo le.

Tokrat je bila slovesnost na Trgu sv. Antona KROMA

TRŽAŠKI OBČINSKI SVET - Na ponedeljkovi seji

Naliv »pljusknil« na občino
Občina bo sprejemala dokumentacijo o nastali škodi za morebitno »deželno« odškodnino

Na liv,  ki  je  v pre te klih  dneh za lil na brež je,  je  v
po ne de ljek me ta fo rič no pljusk nil tu di  v dvo ra no tr -
žaš ke ga ob čin ske ga sve ta.  Med ak tu al ni mi vpra ša nji
sta svet ni ka Le vih de mo kra tov Fa bi o Ome ro  in Tar -
ci si o Bar bo za sta vi la ob čin ske mu od bor ni ku  za jav -
na de la Fran cu Ban del li ju vpra ša nje,  v ka te rem  sta ho -
te la iz ve de ti, za kaj  je bi lo ob moč je  ob na brež ju ta ko
moč no pri za de to  in  kdo  je  kriv,  da  je vo da po vzro či -
la, pred vsem  v ne ka te rih jav nih lo ka lih, ve li ko ško do.
Na mig ni la  sta tu di,  da  naj  bi de la  na na brež ju  ne bi -
la brez hib no oprav lje na,  kot  so  v pre te klih  dneh me -
ni li šte vil ni pri za de ti.

Ban del li  je od go vo ril,  da ob či na  ni kri va  za na -
sta lo ško do  in  da  je bi la  pač po vo denj »sko raj mon -
sun ska«  ter  da  je  ni bi lo mo go če pred vi de ti.  O iz red -
nos ti na li va  naj  bi pri ča lo 62 ga sil skih po se gov  v pi -
čli  uri,  med ka te ri mi  pa  ni bi lo po se gov  na na brež ju.
Gle de od ško dni ne  je oce nil,  da ško de  ne  gre na pr ti -
ti ob či ni.

Pač  pa  sta vče raj od bor nik  za go spo dar ski raz -
voj Pa o lo Ro vis  in od bor nik  za ci vil no za šči to  in pre -
mo že nje Pi e ro To no ni iz da la ob ves ti lo,  da  bo tr žaš -
ka ob či na spre je ma la do ku men ta ci jo  o ško di,  ki  so  jo
po vzro čil na li vi  v prejš njih  dneh jav nim lo ka lom  in
za seb ni kom.  To do ku men ta ci jo  bo na to po sre do va -
la de žel ni ci vil ni za šči ti  za mo re bit no od ško dni no.

Slabo vreme je
povzročilo v

prejšnjih dneh
mnogo škode v
središču mesta

KROMA

V ponedeljek zadnji
seminar mednarodne
delavnice WIN

V dvorani Oceania na Pomorski
postaji bo prihodnji ponedeljek
(začetek ob 9. uri) zadnji izo-
braževalni seminar, na katerem
bo narejen prvi obračun projekta
MicroWIN, katerega cilj je preiz-
kusiti na majhnih pilotnih ob-
močjih s 1000 do 2500 prebivalci
inovativne rešitve za socialno bla-
ginjo. Projekt je finansirala Dežela
FJK, peti in zadnji izobraževalni se-
minar pa bo potekal na temo
Ocenjevanje politik v eksperi-
mentiranju MicroWIN. Na srečan-
ju, ki se ga bosta med drugimi ude-
ležila tuidi predsednik deželnega
sveta Alessandro Tesini in gene-
ralni direktor ozemeljskega pod-
jetja za zdravstvene storitve ASS
št.1 Franco Rotelli, bo narejen
prvi obračun socialnovarstvenih
politik in aktivnosti, ki so bile iz-
vedene v okviru projekta Micro-
WIN. V bistvu je šlo za preiz-
kušanje novih rešitev za optimiza-
cijo integracije med zdravstvenimi
in socialnimi politikami, socialnim
varstvom, vključevanjem tretjega
sektorja in prebivalstva, da bi po tej
poti prišli do neke vrste welfarja
skupnosti na ozemlju.

Kamnite plošče na cerkvi
na Vejni se lahko
vsak trenutek zrušijo

Potem ko je večji del kamnitih
plošč na cerkvi na Vejni v nedeljo
popustil in se zrušil, sedaj obstaja
velika nevarnost, da popustijo še
tiste, ki so se obdržale na strmi
površini, prav pri vrhu. Včeraj so
opazili, da so se nevarno premak-
nile, kar pomeni, da lahko vsak tre-
nutek popustijo. Ker bi padle z ve-
like višine, okrog 40 metrov, bi
znale povzročiti precejšnjo škodo.
Včeraj se je oglasil tudi škofov gla-
snik Silvano Latin. Glede proble-
mov in izjav, ki so sledile nedel-
jskemu zrušenju, je poudaril, da
tržaška škofija ni posegla z nobe-
nim polemičnim stališčem do no-
bene institucije. Dodal pa je, da bi
bilo dobro razmisliti o tem, če je
svetišče na Vejni zasebno poslop-
je: v nedavno zgodovino mesta so-
di z vlogo, ki ni postranska, poleg
tega je pomembno za »verski turi-
zem« in kot arhitektonski spome-
nik sodi pod spomeniško varstvo.

Kolesarjenje v dobrodelne
namerne za Burlo
in za kliniko v Neukirchnu

V otroški bolnišnici Burlo Garofolo
so včeraj sprejeli skupino kolesar-
jev, ki so angažirani z zbiranjem
sredstev za tržaško bolnišnico in za
pediatrično kliniko v nemškem
mestu Neunkirchen. Prav v Neu-
kirchnu se je 26. maja pričela dir-
ka v dobrodelne namene, v dese-
tih etapah so kolesarji prevozili
skupno tisoč kilometrov. Kot pra-
vijo pri Burlu, želijo s to italijansko-
nemško pobudo, ki je zaživela po
zaslugi Lucia Zambona iz Cone-
gliana in Luce Kista iz Neukirchna,
spodbujati zdravniško-znanstve-
no izmenjavo in sodelovanje med
skupino evropskih pediatričnih
klinik.

Padel med sprehodom
nedaleč od Trnovce

Sprehajal se je na stezi od Trnov-
ce proti meji, ko je nerodno padel,
z obrazom je zadel naravnost v ka-
men. Priletnega moškega, ki je bil
precej omotičen, je opazil neki
drugi sprehajalec in je nemudoma
poklical na pomoč. Prihiteli so ga-
silci z osebjem posebne ekipe SAF
(za jamarske, gorske in rečne po-
sege), gorska služba Cai, osebje 118
in gasilci. Na srečo ni bilo hujšega,
moški je bil pri zavesti, pospremi-
li so ga do rešilca 118, ki ga je od-
peljal v bolnišnico.
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Uso da to vor ne ga pos ta ja liš ča  pri
Fer ne ti čih  in pri za de va nja  za sre ča nje
z druž bo  Anas gle de tam kaj šnje ga
pro me ta  so  med glav ni mi prob le mi,  s
ka te ri mi  se  bo  v bliž nji pri hod nos ti so -
o ča la re pen tabr ska ob čin ska upra va.
Vzpo red no  bo ste kla oce na druž be Au -
to por to Fer net ti,  ker na me ra va Pri sta -
ni ška ob last po ve ča ti  svoj de lež,  sploh
pa  se po stav lja vpra ša nje,  kaj  bo  s pos -
ta ja liš čem  in  z  njim ne po sred no po ve -
za ni mi de jav nost mi  po od pra vi schen -
gen ske me je 1. ja nu ar ja le ta 2008.

To  je iz šlo  iz po ro či la žu pa na Ob -

či ne Re pen ta bor Alek si ja Križ ma na  na
red ni se ji ob čin ske ga sve ta,  ki  je bi la  v
po ne de ljek zve čer  in  na ka te ri  so  med
dru gim ori sa li po tek jav nih  del  in na -
čr te ob čin ske upra ve  za pri hod nost.
Med te mi  so ob no va  oken  na po slo pju
vrt ca An ton Fa kin  in stop niš ča os nov -
ne šo le Aloj za Grad ni ka, ob no va jav -
nih vod nja kov  v Re pnu  in  na Co lu  ter
ure di tev ne ka te rih  cest,  pa tu di ob no -
va am bu lan te  s po seb nim ozi rom  na
ča kal ni co.

Si cer  so  na žu pan stvu odob ri li so -
glas no do ma la  vse to čke  na dnev nem

re du.  Po odob rit vi za pis ni ka se je ob -
čin ske ga sve ta  z  dne 18. de cem bra le -
ta 2006  so odob ri li lan ski ob ra čun,  ki
se  je za klju čil  s pre sež kom  več  kot 345
ti soč ev rov,  in ne ka te re spre mem be  k
ob čin ske mu pro ra ču nu  za le to 2007  v
zve zi  z ne ka te ri mi na lož ba mi,  ki  jih bo -
do fi nan si ra li  s pre sež kom ob ra ču na le -

ta 2006. Glav ne na lož be, fi nan si ra ne  v
le tu 2006  so te lo vad ni ca, jav na raz sve -
tlja va, ob cest ni zi do vi, jav ni vod nja ki
in vo zi lo  za Ci vil no za šči to (sled nje ga
je fi nan si ra la De že la  FJK). Da lje  so
odob ri li ob no vo kon ven ci je  z Ob či no
Zgo nik  za skup no uprav lja nje men ze
v opo ro vrt cev  in os nov nih  šol  v  obeh
ob či nah.

Po odob rit vi de cem br ske ga za pis -
ni ka  je be se do prev zel Križ man,  ki  se
je  v po ne de ljek po pold ne ude le žil sre -
ča nja  na Tr žaš ki po kra ji ni,  kjer  so  se
se sta li tu di  vsi druž be ni ki druž be Au -
to por to.  Na se stan ku  so so glas no skle -
ni li oce ni ti druž bo,  je po ve dal Križ -
man,  do kak šne ga pre mi ka  pa  bo  po
nje go vem mne nju pri šlo  po po let ju. Vi -
de li bo mo, ko li ko  je druž ba vred na,  je
do dal žu pan,  in na to spre je li us trez ne
od lo čit ve.  Na sre ča nju  je vse ka kor
Križ man po uda ril,  da  je nuj no  pri  tem
upo šte va ti pri hod nost to vor ne ga pos -
ta ja liš ča,  a tu di pro met,  saj to li ko to -
vor nja kov  na ces ti po vzro ča te ža ve.  Ta
prob lem  je tre ba skrat ka re ši ti čim prej.

Ob čin ska upra va  išče  v  tem smi slu re -
ši tev tu di  pri druž bi  Anas, ka te ri  je
pred tre mi ted ni po sla la pis mo  z zah -
te vo  po sre ča nju. To da  od Ana sa  ni do -
bi la od go vo ra. Križ man  je za to ob ža -
lo val,  da  se  Anas  ne od zo ve  na va bi lo
jav ne upra ve,  kar  je  po nje go vem
mne nju ne ko rekt no.

Po tek jav nih  del  in pri hod nje na -
čr te  na  tem po droč ju  je  v gro bih ob ri -
sih pred sta vil pod žu pan Mar ko Pi sa -
ni. Ta koj  po kon cu šol ske ga le ta  bo ste -
kla ob no va  oken vrt ca  in stop niš ča os -
nov ne šo le,  prav ta ko bo do ob no vi li
vod njak  v Škabr skem ko tu (bli zu re -
pen ske ga tr ga). De la  v te lo vad ni ci  se
na da lju je jo,  je de jal Pi sa ni, med tem  ko
se  je ob no va vod nja ka  na Co lu za ra di
te žav  pri iz va ja nju  del upo čas ni la  in  bo
zah te va la  še ne kaj po tr plje nja. Je se ni
bo ste kla tu di ob no va am bu lan te  in ča -
kal ni ce, Križ man  pa  je  ob  tem iz ra zil
upa nje,  da bo do  do ta krat ob no vi li tu -
di ko mi si jo  za so ci a lo.  Do pri hod nje
se je,  je de jal žu pan,  bo na red  nov sez -
nam.

Pri po ro či la  in vpra ša nja  so bi la  v
pr vi vrs ti po ve za na  s to vor nim pos ta -
ja liš čem  in  z vpra ša njem, kak šna  bo
čez  šest me se cev uso da  tam ak tiv nih
pod je tij.  To  ni  nov prob lem,  je na gla -
sil Križ man, to da tež ko  je do bi ti od go -
vo re  od pris toj nih usta nov,  ki ni so ni -
kdar po sre do va le no be ne ga pred lo ga,
kaj še le na čr ta.  Če  je da lje  po  eni stra -
ni nuj na ob no va av to bus ne pos ta je  pri
Fer ne ti čih (Pi sa ni  je za go to vil,  da bo -
do  za  to pos kr be li po le ti),  se  je  po dru -
gi pred sta vil prob lem ne ka te rih zi dov,
ki  so  jih zgra di li  v sklo pu us trez ne ga
ev rop ske ga pro gra ma In ter reg.  En  zid
je  že pa del, to da Ev rop ska uni ja vzdr -
že va nja se ve da  ne fi nan si ra. Ne koč  so
za ure je ne zi do ve skrbe li do ma či ni,  je
me nil Križ man, da nes  pa  je očit no mo -
da dru gač na  in  jih ljud je po di ra jo. Žu -
pan  je za to  v  tej lu či na mig nil  na mož -
nost do go vo ra  s kra jev no sre njo,  ki  bi
lah ko skrbe la  za nji ho vo vzdr že va nje,
se ve da  ob fi nanč ni pod po ri ob čin ske
upra ve.

Aljoša Gašperlin

Tovorno
postajališče je spet
v centru
pozornosti

KROMA

ALEKSIJ KRIŽMAN

MARKO PISANI

REPENTABOR - Seja občinskega sveta

Prizadevanja glede tovornega
postajališča pri Fernetičih
»Nekorektno« zadržanje družbe Anas – Predstavili potek javnih del

NABREŽINA

Ret
sestavil
odbor

De vin sko-na bre žin ski žu -
pan Gi or gi o  Ret  je okvir no se -
sta vil no vo ob čin sko upra vo.
Za pod žu pa na  je  bil  po pri ča ko -
va njih po tr jen Mas si mo Ro mi -
ta  iz  vrst Na ci o nal ne ga za vez -
niš tva, več jo po li tič no  moč  v od -
bo ru  pa  bo  po no vem ime la Tja -
ša Šva ra  iz žu pa no ve ob čan ske
li ste.

Ret  je  na si noč njem za se -
da nju des no sre din ske ko a li ci je
ob Ro mi ti  in Šva ro vi po tr dil tu -
di Da nie lo Pal lot to,  ki  je  v prejš -
nji upra vi skrbe la  za so ci al no  in
zdrav stvo. Pal lot ta pri pa da Na -
ci o nal ne mu za vez niš tvu,  s ka te -
rim  je bi la tu di iz vo lje na  v ob -
čin ski  svet. Če tr ti od bor nik  bo
men da Wal ter Bra das,  ki  je  bil
ne koč  član Sre din ske uni je
UDC, po tem  pa  je pres to pil  v
For za Ita li a. Pe to od bor niš ko
mes to  bo sko raj go to vo pri pa da -
lo Fi ni je vi stran ki.

Ret  bo,  kot do slej, ohra nil
za se od bor niš tvo  za ur ba nis ti ko,
ki  je naj bolj koč ljiv  in po mem -
ben od bor niš ki re sor. Zlas ti  v vi -
di ku bliž nje ob rav na ve pri tožb
in pri pomb  na va ri an ti (spre -
mem bi) 23  in 24 ob čin ske ga re -
gu la cij ske ga na čr ta.  To  bo  ena
pr vih ob vez no vo iz vo lje ne ga
ob čin ske ga sve ta,  ki  se  bo  na pr -
vi se ji se stal 13. ju ni ja.

Žu pan ski kan di dat le ve
sre di ne Mas si mo Ve ro ne se  pa  v
tis kov nem spo ro či lu kri ti zi ra
zadr ža nje Mas si ma Ro mi te,  ki  v
po kra jin skem sve tu  ni pod prl
sta liš ča  za skup no praz no va nje
s Slo ve ni jo  ob pad cu  t. i. schen -
gen ske me je. Ro mi ta  je  med gla -
so va njem za pus til se jo, nje go vi
so miš lje ni ki  iz  vrst  NZ  pa  so vo -
li li pro ti.

»Po kra jin ski svet nik Ro -
mi ta  v zad njem ča su po gos to ma
za pu šča po kra jin sko sej no dvo -
ra no,  o če mer  bi  se mo ral za mis -
li ti tu di  Ret,« pra vi Ve ro ne se,  ki
bo naj brž vo dil opo zi ci jo  v na -
bre žin skem ob čin skem sve tu.
Le va sre di na  bo  v De vi nu-Na -
bre ži ni pod pr la sta liš če po kra -
jin ske ga sve ta  o skup nem praz -
no va nju  s Slo ve ni jo, ka te re ga
glav na po bud ni ka  naj  bi bi la žu -
pa na Ljub lja ne  in Tr sta Zo ran
Jan ko vič  in Ro ber to Di pi az za.

TRŽAŠKI OBČINSKI SVET - Resolucija o podaljšanju izvajanja glasbe do polnoči

Ples na šagrah »združil« desno in levo
Dokument podprli svetniki večine in opozicije - Priznanje prostovoljcem in društvom, ki šagre prirejajo in omogočajo družabnost ljudi

Ko bi brata Grimm živela v da-
našnjem času v naših krajih in bi hote-
la locirati na tržaškem Krasu znano pra-
vljico o Pepelki, bi se znašla... v časovni
stiski. Prelestni deklici ne bi mogla pri-
voščiti plesa s princem do polnoči, kajti
plesi se morajo pri nas - tako določa
odredba njegovega veličanstva, tržaške-
ga župana - končati uro prej, da ne bi
glasba in drug tovrstni akustični diren-
daj skalil nočnega miru in blagodejne-
ga počitka ljudi. Tako bi morala Pepel-
ka že ob enajstih urno s plesišča, princ
pa za njo, z nezamenljivim čeveljčkom v
rokah. Skratka: Pepelka in princ bi bila
ob uro plesnega užitka, in sam ljubi bog
ve, koliko tak užitek mladim pomeni...

Ob branju resolucije, ki jo je v po-
nedeljek odobril tržaški občinski svet, ni
znano, ali so njenega krojitelja, občin-
skega svetnika Forze Italia Lorenza
Giorgija, ob pisanju dokumenta preve-
vale podobne pravljične misli. Njen cilj
pa je jasen: pozvati njegovo veličanstvo,
pardon, župana, naj z novo odredbo po-
daljša urnik glasbe na šagrah in drugih

tovrstnih veselicah vse do polnoči. Sicer
ne vsak dan, ampak le ob petkih, sobo-
tah in dnevih pred prazniki, ko si ljud-
je radi privoščijo nekaj več zabave in ve-
seljačenja.

Giorgijeva resolucija je požela širo-
ko paleto podpore, tako na desnici, kot
na levici. Marsikateri občinski svetnik jo
je podpisal in tudi med razpravo v me-
stni skupščini domala ni bilo slišati na-
sprotnih glasov. Pomislek edinega obo-
tavljivca, nekdanjega policista Salvato-
reja Porra, češ, da ne gre dati potuho ti-
stim, ki kalijo nočni mir, so takoj prekrile

besede svetnikov, ki vidijo v šagrah po-
memben družabno-gospodarski trenu-
tek, tako za udeležence, kot za prosto-
voljce posameznih društev in organiza-
cij, ki jim izkupiček šagre pomeni gori-
vo za celoletno delovanje. Med tistimi, ki
se je prepričano zavzel za podaljšanje ure
glasbe na šagrah, je bil tudi svetnik
Stranke komunistične prenove Iztok Fur-
lanič: birokracija vse bolj stiska priredi-
telje šager, naj jim bo dodatna ura gla-
sbe vsaj majhna uteha za vloženi trud,
je pribil.

Šagre so tako »zedinile« desnico in
levico, večino in opozicijo. Resolucija o
podaljšanju urnika glasbe do polnoči ob
petkih, sobotah in pred prazniki je
požela plebiscitaren uspeh: nihče ji ni na-
sprotoval.

Sedaj je od župana odvisno, ali bo,
in kdaj bo prisluhnil želji domala vse me-
stne skupščine, in omogočil novodobnim
Pepelkam in njihovim princem ples do
polnoči, kot sta ga pred skoraj dvesto le-
ti brata Grimm odmerila svoji pravljični
junakinji in njenemu izvoljencu...

Se bodo ljudje na
šagrah zavrteli ob
glasbi do polnoči?

KROMA

IZTOK FURLANIČ

KROMA
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DSI - V gosteh angleški zgodovinar dr. Sebastian Ritchie 

Izkušnje britanskega
obveščevalca med drugo
svetovno vojno v Jugoslaviji

SKD TABOR

Kambodža
in Laos
za zadnje
srečanje

Pred dob rim ted nom  se  je  pri
druš tvu Ta bor za klju čil us pel  niz po -
to pis nih pre da vanj,  ki  so  jih ob li ko -
va li  v glav nem do ma či po pot ni ki.  Za
zad nje to vrst no sre ča nje  pa  je bi la
ma la dvo ra na Pro svet ne ga do ma
res nič no pre tes na, kaj ti agro no ma
Ma tej Lu pinc  in An že Le gat, ge o det
Bo rut Bo ga tec  in »nji ho vi« pri jaz ni
de že li Kam bod ža  in La os  so pri va -
bi li opra vo mno ži co ra do ved ne žev.

Kljub zem lje pis ni bli ži ni, ri žu,
slad kor ne mu tr su  in me ni hom,  ki  so
skup ni obe ma dr ža va ma,  sta Kam -
bod ža  in La os ze lo raz lič na,  kar  je
pri šlo  na ve če ru moč no  do iz ra za  v
te ko či pri po ve di  treh gos tov. Kam -
bod ža  je iz ra zi to agrar na dr ža va,
brez in du stri je, sko raj  brez as fal ti ra -
nih  cest (sa mo 1000  km!)  in dr žav -
ne ga us tro ja, vla da po pol na anar hi -
ja  z vi so ko stop njo ko rup ci je,  kjer
ima jo  vsi, ra zen po li ca ja, piš to lo, edi -
na mož nost raz vo ja  pa  je pro sto volj -
no de lo tuj cev. Si cer  je  to dr ža va  z
bo ga to zgo do vi no,  kar  je naj bolj vi -
dno  na se ve ru  s sta ro pres tol ni co ve -
li ke ga Kmer ske ga im pe ri ja Ang kor.
Na se ve ru  je bi lo tu di zad nje opo riš -
če Rde čih kme rov (An long  Veng),  ki
so dr ža vi gos po do va li  do de vet de se -
tih  let  in bo do  v zgo do vi ni člo veš tva
os ta li  kot  eden naj bolj kru tih  in ne -
us mi lje nih re ži mov,  saj  so po bi li
okrog  tri mi li jo ne Kam bod ža nov,
da naš nje bed ne raz me re  pa  so  prav
go to vo po sle di ca te ga ob dob ja.

Po leg zgo do vin skih  in ar hi tek -
tur nih zna me ni to sti  so  si Bo rut, An -
že  in Ma tej pri vo šči li tu di tre king  po
džun gli, ri bo lov  in dru že nje  z do ma -
či ni  ob re ki Me kong,  ki  jih  je sprem -
lja la tu di  na po ti  po La o su,  kjer  so za -
zna li po pol no ma dru ga čen ži vljenj -
ski ri tem.  Ta  je  v pri mer ja vi  s Kam -
bod žo ze lo po ča sen  in umir jen, ta -
ko  kot  je  po be se dah pre da va te ljev
v La o su naj bolj mir na pres tol ni ca  na
sve tu. Sta ra la oš ka pres tol ni ca Lu ang
Pra bang  pa  je za ra di svo jih raz koš -
nih temp ljev  in ko lo ni al nih pa lač  v
ce lo ti  pod za šči to Unes ca. La os  je
ko mu nis tič na dr ža va,  s strp no ver -
sko po li ti ko. Tu di go spo dar sko  je dr -
ža va do kaj od pr ta, pred vsem  do svo -
je so se de Taj ske. »De že lo mi li jo na
slo nov« da nes za zna mu je pri bliž no
55 raz lič nih et nič nih sku pin  in kul -
tur, ne okr nje na na ra va, od lič na ka -
va  in iz red no pri jaz ni, ved no na sme -
ja ni  in go sto ljub ni pre bi val ci.( vp)

Druš tvo slo ven skih iz obra žen cev  in
Knjiž ni ca Du ša na Čer ne ta  sta zad nji po ne -
de ljek  v Pe ter li no vi dvo ra ni po sve ti la de -
lo va nju taj nih bri tan skih ob ve šče val nih
služb  na ob moč ju Ju gos la vi je  med dru go
sve tov no voj no. Ve čer  je vo dil čas ni kar  Ivo
Jev ni kar  ob po mo či Vi de Va len čič,  ki  je pos -
kr be la  za pre va ja nje  iz an gle šči ne, gos ta, an -
gleš ke ga zgo do vi nar ja  dr. Se bas ti a na Rit chi -
e ja  pa  je pred sta vil  v  Trstu ži ve či an gleš ki
čas ni kar  in nek da nji  član bri tan ske mi si je
v Ju gos la vi ji  John Ear le.

Zgo do vi nar  dr. Se bas ti an Rit chi e  je
le ta 2004 iz dal  pri za lož bi  Frank  Cass  v Lon -
do nu mo no gra fi jo  Our  Man  in Yu gos la vi -
a,  The Sto ry  of  a Se cret Ser vi se Ope ra ti ve
( Naš člo vek  v Ju gos la vi ji, Zgod ba pri pad -
ni ka taj ne služ be). Pro ta go nist knji ge  je av -
tor jev  ded  Owen Re ed (1910 -1997),  ki  je
med dru go sve tov no voj no de lal  kot čas -
nik an gleš ke taj ne ob ve šče val ne služ be  SIS
na Hr vaš kem  in  v Slo ve ni ji. Knji ga  je na -
sta la  v okvi ru se mi nar ja bri tan skih ob ve -
šče val nih  služb Ro y al Uni ted Ser vi se  o vlo -
gi an gleš ke taj ne sub ver ziv ne or ga ni za ci je
SOE,  ki  je de lo va la  med dru go sve tov no
voj no  v Ju gos la vi ji.  SOE  je po ši lja la svo je
agen te  med čet ni ke, bi la  je ak tiv na, so de -
lo va la  je  pri aten ta tih  in pri prav lja la sa bo -
ta že.  Na ob moč ju nek da nje Ju gos la vi je  pa
je te daj de lo va la  še dru ga an gleš ka taj na ob -
ve šče val na služ ba,  SIS,  ki  je bi la dru gač ne
na ra ve: za dol že na  je bi la  le  za zbi ra nje in -
for ma cij,  za mo ni to ring par ti zan skih  enot,
pred vsem gle de nji ho ve or ga ni za ci je,  in  za
pi sa nje po ro čil  o de jan skem sta nju. Skrat -
ka  SIS  je sa mo zbi ra la in for ma ci je,  ni ime -
la ak tiv ne mo či.

Ar hi vi  SOE  so od pr ti  za raz is ko val -
ce, med tem  ko  so ar hi vi ob ve šče val ne služ -
be  SIS,  ki vse bu je jo za ni mi vej še po dat ke,
tu di  o prob le mu ju go slo van sko-ita li jan ske
me je vključ no  s Tr stom,  še ne dos top ni. De -
lo va nje  SIS  na ob moč ju nek da nje Ju gos la -
vi je  je bi lo  v An gli ji ne zna no,  ker taj na služ -
ba  SIS bri tan ske mu dr žav ne mu ar hi vu  ni
po sre do va la no be nih po dat kov.

Pi sa nje zgo do vi ne taj ne služ be  SIS  se
je zgo do vi nar ju Rit chi e ju zde lo po memb -
no, za to  je za čel po go vo re  z de dom,  ki  je
de lo val  v okvi ru  te služ be  na ob moč ju nek -
da nje Ju gos la vi je  in  po voj ni  o  tem  ni ve li -
ko go vo ril.  Po de do vi smr ti  je od kril  še ne -
ka te ra pis ma  in dru ge do ku men te, ta ko  da
je  zbral ve li ko ma te ri a la  za manj šo knji go.

Zgo do vi nar jev  ded  Owen Re ed  je  bil
po po kli cu igra lec  in ured nik  na  BBC. Le -
ta 1943  je sto pil  v voj sko, pre ži vel  je bit ko
pri Ala mei nu, po tem  pa os tal  v Kai ru. Pos -
tal  je ka pe tan  in za čel so de lo va ti  s taj no
služ bo  SIS,  ki  se  je te daj skri va la  na Bliž -
njem vzho du.  Na za čet ku dru ge sve tov ne
voj ne  je ob ve šče val na služ ba us pe la stka ti
omrež je,  a  je  z usta no vi tvi jo taj ne služ be
SOE iz gu bi la sek ci je  za sa bo ta žo.  V Lon -
do nu  so vzdr že va li sti ke  s pri pad ni ki tu jih
ob ve šče val nih  služb,  ki  so zbe ža li  pred
Nem ci.  SIS  je raz vi la svo je de lo va nje  v Ju -
gos la vi ji tu di  z uved bo šte vil nih bri tan skih
re gi o nal nih kon zu la tov. Ve li ka Bri ta ni ja  je
pri zna la ju go slo van sko vla do  v ezi lu  in  je
pod pi ra la čet niš ko gi ba nje,  ki  je  v glav nem
de lo va lo  v Sr bi ji.  Do le ta 1943 Ve li ka Bri -
ta ni ja  ni pod pi ra la par ti zan skih  enot,  ki  so
od ta krat pos ta ja le moč nej še, ak tiv nej še  in
bolj raz pr še ne, pred vsem  v Slo ve ni ji  in Hr -
vaš ki.

Od le ta 1943  je  Owen Re ed so de lo -
val  pri vo jaš kih mi si jah  na Hr vaš kem  in  v
Slo ve ni ji. Nje go vo de lo va nje  na Hr vaš kem
je bi lo var nej še,  ker  so ta krat par ti za ni do -
bro nad zo ro va li tis to ob moč je. Re ed  je  bil
so u de le žen  pri le tal skih ope ra ci jah,  ki  so  iz
Ba ri ja skrbe le  za do ba vo bla ga par ti za nom
in  za po moč ra njen cem. Po ver je na  mu  je
bi la tu di od go vor nost  za vo jaš ko ur je nje.

Sep tem bra 1944  je  bil po slan  v Is tro,
kjer  je bi la si tu a ci ja ne var nej ša: šte vil ne or -
ga ni za ci je  so de lo va le ne ho mo ge no  in na -
sta ja la  so tre nja  med par ti za ni  in za vez ni -
ki  in  med sa mi mi par ti za ni gle de pri klju -
čit ve Tr sta  in vzhod ne Fur la ni je  k Ju gos la -
vi ji.

Po voj ni  so Re e du po nu di li stal no
služ bo  v okvi ru služ be  SIS, ven dar  jo  je od -
klo nil. Nje gov  vnuk Se bas ti an Rit chi e  je
pre pri čan,  da  je bi la  to ta krat tu di nje go va
naj pa met nej ša iz bi ra. ( E. K.)

Zgodovinar
Sebastian Ritchie je

v Peterlinovi
dvorani predstavil
svojo monografijo

o dedovih
izkušnjah v

medvojni
Jugoslaviji

KROMA

TRIESTE TRASPORTI - Novi avtobusi

Za slepe ali slabovidne
Sistem je izumil Američan William Crandall, ki je bil včeraj v Trstu, na Borznem trgu

William Crandall
(na sliki levo) je
orisal sistem, ki je
namenjen slepim
ali slabovidnim
potnikom

KROMA

Pri pre voz nem pod jet ju Tri es te Tras por ti raz po la ga jo  z
271 av to bu si,  vsi  so  z zni ža nim po dom.  Od te ga  je 208 av to -
bu sov oprem lje nih  z av to mat sko plo ščad jo,  ki omo go ča laž -
ji do stop pri let nim ose bam  ali tis tim,  ki ima jo te les ne te ža ve.
Od 1. mar ca  pa  so de set av to bu sov opre mi li  še  z na pra va mi
z in fra r de či mi žar ki  in vo kal ni mi in for ma ci ja mi,  ki omo go -
ča jo upo ra bo tu di sle pim  ali sla bo vid nim ose bam,  o če mer  smo
že po ro ča li. Vče raj  je  bil  eden  od  teh av to bu sov  na Borz nem
tr gu,  kjer  je  bil tu di izu mi telj sis te ma, Ame ri čan Wil li am Cran -
dall ( sam sis tem de la jo  v vi dem skem pod jet ju So lar i).

Sis tem se stav lja jo štir je od daj ni ki  na in fra r de če žar ke.
Od daj ni ki  so  na raz lič nih mes tih av to bu sa:  eden  je us mer jen
nav zven  in de lu je  do raz da lje 20 met rov  ter ose bi  na pos ta ji,
ki  je oprem lje na  z na pra vo, po dob no tris tim  za da ljin sko
uprav lja nje, ka že pri hod av to bu sa, šte vil ko pro ge  in  kam  je na -
me njen. Od daj nik  na spred nji stra ni ka že  na vhod na vra ta, tret -
ji od daj nik  v no tra njos ti na sled njo pos ta jo  in zad nji,  ki  je na -
me ščen  nad pro sto rom  za in va li de,  pa iz hod na vra ta. Na pra -
va za tem sig nal  na in fra r de če žar ke pre tvo ri  v zvoč ni sig nal.

Pro jekt  je fi nan ci ra la de že la  FJK  in  je na me njen  vsem
pod jet jem  za mest ni  in iz ven mest ni pre voz. Skup no bo do
opre mi li 152 av to bu sov,  od če sar 49  pri Tri es te Tras por ti.  Za
tr žaš ko po kra ji no  je bi lo na me nje nih 446 ti soč ev rov, ven dar
jih ni so  vse iz ko ris ti li. Pre os ta lo bo do na me ni li po sta vit vi no -
ve teh no lo gi je tu di  na in fra struk tu rah  na ces ti (ki os ki  in pos -
ta ja liš ča).

MIRAMAR - V priredbi Interdisciplinarnega laboratorija

Na visoki šoli SISSA so sinoči
zaživeli glasba, plesi in okusi iz Irana

V besedi, zvokih,
slikah in plesih so

predstavili Iran

KROMA

Vče raj  pod ve čer  so  na mi ra mar -
ski vi so ki šo li SIS SA za ži ve li glas ba, ple -
si  in oku si  iz Ira na. Pred sta vi li  so  jih
iran ski štu dent je  in raz is ko val ci,  ki
štu di ra jo ozi ro ma raz is ku je jo  na sa mi
SIS SA,  na tr žaš ki uni ver zi  ali  na ka te -
ri iz med šte vil nih dru gih tr žaš kih znan -
stve nih usta nov.

Zbra ne  v zbor ni dvo ra ni  sta uvo -
do ma na go vo ri la štu den ta Ar min  Lak
in Mo ham mad Re za Da li ri.  V glav nih
ob ri sih  sta pred sta vi la svo jo do mo vi no,
pri če mer  sta se gla glo bo ko na zaj  v nje -
no bo ga to zgo do vi no.  Na vrs ti  je  bil na -
to pri kaz  slik  o da naš njem Ira nu.  Za  to
pri lož nost  so »tr žaš ki Iran ci« pri pra vi -
li  kar bo ga to fo to graf sko raz sta vo,  ki  so
se  je ude le žen ci lah ko ogle da li  ob uži -
va nju slad ka rij  in dru gih dob rot  iz  te
sred nje a zij ske dr ža ve. Ne ka te re sla di -
ce  so pri šle zad nji  hip  po le tal ski po ti
iz Te he ra na, ta ko  da  so bi le  še sve že.
Glav no be se do  so na to ime li glas ba  in
ple si. Nas to pi li  so glas be ni ki Sey ed
Sham sed din Ta her za deh, Beh naz Ta gi -
za deh, Mo ham mad Re za Sa fae e  in Na -

der Aghak ha ni. Ve čer  pa  sta skle ni la
ple sal ca Fe reshteh Nas ro lah y  in So phi -
a El mok har  v na rod nih no šah.

To  je bi la  že dru ga takš na pri re -
di tev  na vi so ki šo li SIS SA.  Pred dob rim
me se cem  je  bil ve čer in dij ke kul tu re.
Obo je  je pri re dil In ter dis ci pli nar ni la -
bo ra to rij  pri SIS SA,  ki  ga vo di  prof. Vin -
cent Tor re. »Upo šte va ti  je tre ba,  da pri -
bliž no tret ji na  vseh na ših štu den tov pri -
ha ja  iz 37 raz lič nih dr žav,«  nam  je ob -
raz lo žil na men  teh po bud. » Zdi  se  nam
le po,  da  ti na ši štu dent je ima jo  vsaj en -
krat to li ko pri lož nost,  da po ka že jo,  od
kod pri ha ja jo  in kak šna  je nji ho va kul -
tu ra.  S  tem  se  vsi obo ga ti mo,«  je pri sta -
vil.

Prof. Tor re  je  v po go vo ru po uda -
ril,  da ima jo takš ne pri re dit ve tu di  nek
šir ši po li tič ni po men. »Po mis li te,  na
SIS SA  je  več pro fe sor jev  in štu den tov
ju dov ske ga ro du. Taš ni ve če ri do ka zu -
je jo,  da  je mir no so žit je mož no tu di
tam,  kjer da nes div ja na si lje,«  je de jal.

Pri hod nja to vrst na pri re di tev  bo
naj brž na me nje na Juž ni Ame ri ki.
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IZLETI - Prvošolčki OŠ Frana Milčinskega

Po Beli Krajini
z obiskom doma
Otona Župančiča

Prvošolčki s
Katinare ob
pesnikovem
spomeniku v Vinici

Otro ci, star ši  in uči te lji ce pr ve -
ga raz re da os nov ne šo le Fra na Mil -
čin ske ga  s Ka ti na re  so  se prejš njo so -
bo to po da li  na dvo dnev ni iz let  v Be -
lo Kra ji no, roj stno de že lo pes ni ka
Oto na Zu pan či ča.  Za  to od lič no us -
pe lo po bu do  jih  je nav du ši la uči te lji -
ca Mir jam Ma ver,  ki  je iz let tu di or -
ga ni zi ra la.

Sku pi na  je bi la  v go steh  v do mu
Li pa  v Čr moš nji cah,  eni iz med 22  šol
v na ra vi,  ki  jih pre mo re Slo ve ni ja.
Mla de gos te  iz Tr sta  je ča kal bo gat
pro gram de jav nos ti  in obis kov na rav -
nih  in kul tur nih za ni mi vos ti  pod
vod stvom dom skih vzgo ji te ljev.  Z
uči te ljem To ne tom  so otro ci spo zna -
va li na ra vo,  se spre ha ja li  po goz du,
opa zo va li dre ves ne vrs te, rast li ne  in
ži va li, iz de lo va li  so tro bi la  iz lub ja  in
mlin čke  na vo di. Ta ko  so spo zna li,  kaj
vse  je mo go če iz de la ti  iz pre pro ste
les ko ve pa li ce,  pa tu di, ka ko  so  se nji -
ho vi vrst ni ki igra li  v ča su,  ko  ni bi lo
te le vi zi je, ra ču nal ni ka  in mo bil ne ga
te le fo na.

V ne de ljo zju traj  so  se ka ti nar -
ski pr vo šolč ki  z uči te ljem Mar ti nom
pre iz ku si li  v stre lja nju  z lo kom  in ple -
za nju  po umet ni ple zal ni ste ni.  Na iz -
le tu  je bi lo si cer pos krb lje no tu di  za
star še,  ki  so lah ko so de lo va li  pri de -
jav nos tih,  ali  pa  se pre pus ti li po čit ku,
spre ho dom, ko pa nju  v bliž njih Do -
lenj skih to pli cah  in… le nar je nju. Ime -

li  so tu di pri lož nost,  da  so pos ku si li
ti pič na be lo kranj ska vi na  na de gus ta -
ci ji  v Čr no malj ski kle ti.

V ne de ljo  se  je na ša sku pi na po -
da la  na vo den av to bus ni iz let  po Be -
li Kra ji ni.  V Vi ni ci  so učen ci obis ka -
li Žu pan či če vo roj stno hi šo,  pred ka -
te ro  so  pod vod stvom svo je uči te lji -
ce iz ved li kra tek kul tur ni pro gram  in
po lo ži li šo pek cvet ja  ob pes ni kov spo -
me nik. Na to  so  si ogle da li mu zej sko
zbir ko  o Žu pan či če vi ži vljenj ski po -
ti  in  o nje go vem umet niš kem us tvar -
ja nju.  V na da lje va nju  pa  so  po po ti
spo zna va li tu di zgo do vin ske  in et no -
loš ke po seb nos ti Be le Kra ji ne,  med
ka te ri mi  na pri mer tu di otro ško na -
rod no no šo. Sle di lo  je ko si lo  v na ra -
vi,  in si cer  na trav ni ku  ob re ki Kol pi,
kjer  so  se otro ci ko pa li  in  se igra li  po
zgle du raz nih sta rih sku pin skih  iger.

Raz po lo že nje  je bi lo  na vr hun -
cu,  ko  se  je zve če ri lo ( in hu do po ob -
la či lo)  in  je na po čil  čas  za vr ni tev  v
Trst. Ta ko otro ci  kot star ši  so  se vi -
dno ado volj ni za hva li li dom ske mu
oseb ju  in uči te lji ca ma Mir jam  in
Lju bi  za le po sku pin sko iz kuš njo,  ki
bi  jo ra di  v pri hod nje po no vi li. Tu di
za to,  ker  so  se pri va ja li ži vlje nju  v
skup nos ti, hiš ne mu re du, spa nju  na
sku pin skih le ži ščih, med tem  ko  so
star ši ime li pri lož nost,  da  so  se po bli -
že spo zna li  in na ve za li tes nej še pri -
ja telj ske sti ke.

RICMANJE - Otroški vrtec Palčica

Razstava
o marljivem
delu malčkov

Ko otro ci us tvar ja jo, raz vi -
ja jo  svoj do miš ljij ski  svet, kre -
pi  se nji ho vo es tet sko za zna va -
nje, fi no mo to ri ka, se zna nja jo
se  z raz lič ni mi ma te ri a li, teh -
ni ka mi, od kri va jo  in za do vo lju -
je jo  se nji ho va in te res na po -
droč ja, so o ča jo  se  z rez ul ta ti
oseb ne ga de la  in kre pi jo  čut  za
le po. Od raz ce lo let ne ga mar lji -
ve ga de la mal čkov otroš ke ga
vrt ca Pal či ca  ste  si lah ko ogle -
da li prejš njo ne de ljo  v pro sto -
rih ric manj ske ga otroš ke ga vrt -
ca,  kjer  sta vzgo ji te lji ci Mi ri am
Švab  in Ta nja Gom bač po sta vi -
li bo ga to  in raz no li ko raz sta vo.

Sko zi  vse le to  so ma li Pi -
cas si pri dno tr ga li, stri gli, le pi -
li, gne ti li, vba da li…  Pri  tem  so
raz vi ja li svo je ro čne spret nos -
ti,  pod stro kov nim  in ma te rin -
skim nad zo rom vzgo ji te ljic uri -
li na tanč nost  pri iz va ja nju pos -
top kov  in  se se ve da ve se li li
konč ne ga rez ul ta ta,  ki  je  za
ma le umet ni ke pred stav ljal ve -
lik do se žek.

Ma mi ce, očet je, ba bi ce,
ded ki, so rod ni ki  in pri ja te lji,  ki
so  v ne de ljo pol noš te vil no
obis ka li raz sta vo,  so  se  v
sprem stvu ma lih pro ta go nis tov
spre ho di li  po raz stav nem pro -

sto ru  in bi li de lež ni vo de ne ga
obis ka  s stra ni nav du še nih
mal čkov.  Ti  so na mreč obis ko -
val cem vne to raz la ga li pos top -
ke iz va ja nja roč nih  in li kov nih
iz del kov  ter  se ve se li li šte vil nih
poh val.  Na vo ljo  so ime li tu di
te le vi zij ski  ekran,  na ka te rem
so  si lah ko ogle da li pri jet ne fo -
to gra fi je  iz vsa kda nje ga ži vlje -
nja  v ric manj skem otroš kem
vrt cu  ter  iz raz nih pro slav  in
do dat nih de jav nos ti.  Na zas lo -
nu  so  se vrs ti li  v ob jek tiv uje -
ti sim pa tič ni utrin ki  z bo žič ni -
ce, dne va slo ven ske kul tu re,
raz po sa je ne ga ko le do va nja  po
va si  ob pust nem ča su, raz nih
vo de nih eks kur zij, slo ves nos ti
ob po i me no va nju otroš kih vrt -
cev do lin ske ga di dak tič ne ga
rav na telj stva  in  še  bi lah ko
naš te va li.

Vzgo ji te lji ci  sta  vse le to  v
tes nem so de lo va nju  s star ši
pri za dev no raz vi ja li ra do ved -
nost  otrok  v raz is ko val nem
du hu, do miš lji ji  in in tu i ci ji  ter
nji ho vo ne od vis no miš lje nje.
Ne delj ska raz sta va  je to rej
eden  od tis tih do god kov,  ki  jim
bo po ma gall,  da bo do zras li  v
od go vor ne  in us tvar jal ne oseb -
nos ti.

OSNOVNE ŠOLE - Udeležba na 29. srečanju sedmih Prežihovih šol

Dolinčani na Jesenicah
Temartski naslov letošnjega srečanja je bil Ustavimo čas - Dolinski šolarji so prikazali Kaj se skriva za velikim trebuhom

Dolinski prežihovci
z darilom, ki so ga

prejeli na
Prežihovem
srečanju na

Jesenicah

Ko nec prejš nje ga ted na  je bi lo  na Je -
se ni cah tra di ci o nal no 29. Prež iho vo sre -
ča nje,  ki  se  ga vsa ko le to ude le žu je se dem
šol,  pet  iz  pet  v Slo ve ni je  - de vet let ne os -
nov ne šo le  P.Vo ran ca  iz Ljub lja ne, Ma ri -
bo ra, Ra ven  na Ko roš kem, Je se nic, Bi stri -
ce  ob Len da vi  -  in  dve  iz Ita li je  - dr žav ni
os nov ni šo li Prež iho ve ga Vo ran ca  s slo -
ven skim uč nim je zi kom  v Do ber do bu  in
v Do li ni.

Med šol skim le tom  si šo le do pi su -
je mo,  v me se cu ma ju  pa iz me nič no pri -
re ja mo sre ča nje  v svo jem kra ju.  Ob  tej pri -
lož nos ti  se sre ča mo pred stav ni ki učen cev,
star šev, uči te ljev  in rav na te lji  vseh sed mih
šol. Učen ce gos ti jo dru ži ne  otrok,  ki obis -
ku je jo šo lo,  kjer sre ča nje po te ka.

Tu di le tos  je bi lo sre ča nje dvo dnev -
no, do lin ski Prež ihov ci  pa  smo  se  ga iz -
je mo ma ude le ži li sa mo  v pe tek. Do pol -
dan pr ve ga  dne  je  bil na me njen za se da -
nju šol ni kov  in spo zna va nju učen cev.
Vsem otro kom  so or ga ni za tor ji po de li li le -
pa spo min ska da ri la.  Po skup nem ko si lu
smo bi li od ras li de lež ni spre je ma  na žu -
pan stvu. Po pold ne  je  bil or ga ni zi ran  še

obisk kra jev nih za ni mi vos ti. Ta ko  so
učen ci obis ka li Že le žar ski mu zej, šol ni ki
in star ši  pa  so ime li vo den  ogled mes ta.
Po zno po pold ne  so so de lu jo če šo le ob li -
ko va le kul tur ni pro gram  v šol ski te lo vad -
ni ci.

Te mat ski na slov le toš nje ga sre ča nja
je  bil Usta vi mo  čas. Vsa ka šo la  se  je pred -
sta vi la  z gle da liš kim, pev skim  ali ples nim
nas to pom,  s ka te rim  je že le la opo zo ri ti  na
mi ne va nje  in,  žal,  na ne neh no po manj ka -
nje ča sa  za na še naj bliž je. Na ša šo la  se  je
pred sta vi la  z gle da liš kim pri zorč kom  Kaj
se skri va  za ve li kim tre bu hom,  v ka te rem
smo že le li pri ka za ti otro ško  igro. Za njo tu -
di otro kom več krat pri manj ku je ča sa.  Ob
kon cu pri re dit ve  so  si pred stav ni ki  šol iz -
me nja li da ri la  in  se  vsi sku paj  še ne kaj ča -
sa zadr ža li  v pri jet ni druž bi je se niš kih šol -
ni kov.

V  vseh  teh le tih  so  se  med učen ci,
uči te lji  in rav na te lji sed mih Prež iho vih  šol
splet le traj ne pri ja telj ske ve zi  in sti ki. Za -
to  z ve se ljem pri ča ku je mo pri hod nje sre -
ča nje,  ki  bo na sled nje le to  v Ma ri bo ru.

Dolinski prežihovci

Pesem na M’zarju
V Bazovici se nadaljuje Pesem
na M’zarju. Organizator, SKD
Lipa, je uspešno izpeljal že dva
večera. Po magičnem koncertu
evergreenov z Andrejko Možino
ob klavirski spremljavi maestra
Aleksandra Vodopivca je bila na
vrsti veseloigra Kratki stik, v iz-
vedbi dramske skupine SKD Sla-
vec. Amaterski igralci iz Ricmanj
in okolice, saj v igri sta nastopala
tudi dva Bazovca, so pod vod-
stvom spretne režiserke Ingrid
Verk, ki je igro tudi prevedla in
priredila, prikazali družinske
dogodivščine odvetnika Štru-
klja.
Bazovski kulturni delavci pa so
si zamislili, da bi bilo eno
srečanje v sklopu pobud Pesem
na M’zarju namenjeno prav
najmlašim članom naše skup-
nosti. Tako, v sodelovanju z
vaško šolo in vrtcem, bodo no-
cojšnji večer oblikovali samo
mladi. Začetek bo v Bazovskem
domu ob 19.30, kjer bo poteka-
la otvoritev razstave likovnih iz-
delkov otrok osnovne šole Tru-
bar - Kajuh in otroškega vrtca
Ubalda Vrabca. S pomočjo svo-
jih učiteljic so otroci celo leto
pridno delali in ob koncu šol-
skega leta bodo svojim naj-
bližnjim in pa tudi vsem
vaščanom pokazali sad svojega
truda. Otvoritev razstave bodo
seveda popestrili z izvajanjem
veselih pesmic. Ob 20.30 se bo
dogajanje preselilo na M’zar,
kjer bodo za veselo vzdušje po-
skrbeli zopet otroci vrtca in
šole. Poleg njih pa se bodo na
bazovskem trgu predstavili,
prvič v Bazovici, tudi otroška
folklorna skupina Stu ledi in pa
narodnozabavni ansambel Mla-
di kraški muzikanti.
Prireditve v sklopu Pesem na
M’zarju so gmotno podprle Za-
družna kraška banka, Zveza slo-
venskih kulturnih društev, Ra-
jonski svet za vzhodni Kras in pa
Odbor za ločeno upravljanje ju-
sarskega premoženja za Bazovi-
co. SKD Lipa je prepričano
načrtovalo prireditev na od-
prtem, ampak v primeru neu-
godnih vremenskih razmer, se
bo dogajanje odvijalo v župnji-
ski kinodvorani. (S.G.)

Pika Nogavička v Šempolaju
SKD Vigred in OŠ Stanko Gru-
den, vabita, ob zaključku šol-
skega leta 2006-2007, jutri ob
20.30 na šolsko dvorišče v Šem-
polaju, na gostovanje otroškega
dramskega odseka KD Slovenec
iz Boršta, ki se bo predstavil z
igro Pika Nogavička. V igri, ki je
doživela premiero v začetku
marca v Boljuncu v gledališču F.
Prešeren, nastopa kar 24 osnov-
nošolcev in srednješolcev iz do-
linske občine. Nastopajoči pred-
stavijo Piko Nogavičko v šestih
glasbenih prizorih, in sicer Pika
se predstavi, Piko obiščeta tato-
va, Pika gre v šolo, Pika gre na-
kupovat, Pika in teta iz Ameri-
ke, Pika z očetom Evrazijem in
gusarji. Igra je nastala v režiji
Bože Hrvatič, za izvirno glasbo
sta poskrbela Edvin Križmačič
in Aljoša Starc, za koreografijo
Klara Vodopivec, za tehnično
opremo Peter Sancin in Erik Pe-
taros, za kostume in sceno Da-
jana in Ester Kočevar. Nastop
mladih igralcev iz Brega je prvi
kulturni večer v sklopu priredi-
tev, ki jih namerava organizira-
ti SKD Vigred v mesecu juniju.
Naslednji teden pa bodo na spo-
redu kar tri pobude. Prva bo že
v ponedeljek, 11. junija ob 20.30
z nastopom : otroške pevske in
plesne skupine Vigred, gojencev
Zorana Lupinca in Aljoše Saksi-
de, pevskega zbora združenja
staršev iz Romjana, ter ansambla
Mladi kraški muzikanti. V torek,
12. junija ob 21.00 uri bo nasto-
pila dramska skupina Slovenec
iz Ricmanj, z veseloigro »Kratki
stiki«, v četrtek, 14. junija, ob 21.
uri, pa bo prvič na tem delu Kra-
sa nastopila doberdobska gla-
sbena skupina Blek Panters.
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Danes, SREDA, 6. junija 2007 
NORBERT 

Sonce vzide ob 5.17 in zatone ob 20.50 -
Dolžina dneva 15.33 - luna vzide ob 1.00
in zatone ob 10.18.

Jutri, ČETRTEK, 7. junija 2007 
ROBERT, REŠNJE TELO 

temperatura zraka 20,6 stopinje C, zračni
tlak 1012,6 mb pada, veter 31 km na uro
vzhodnik severo-vzhodnik, burja, vlaga
64-odstotna, nebo spremenljivo oblačno,
morje razgibano, temperatura morja
20,6 stopinje C.

Od ponedeljka, 4. junija, 
do sobote, 9. junija 2007

Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30.

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16. ure 

Ul. Bernini 4 (040-309114), Ul. Felluga 46
(040-390280), Lungomare Venezia 3 -
Milje (040-274998), Proseška ul. 3 -
Opčine (040-422478) - samo s predhod-
nim telefonskim pozivom in z nujnim re-
ceptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Bernini 4, Ul. Felluga 46, Largo Pia-
ve 2, Lungomare Venezia 3 - Milje, Pro-
seška ul. 3 - Opčine (040-422478) - sa-
mo s predhodnim telefonskim pozivom
in z nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Largo Piave 2 (040-361655).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdravstve-
na služba (od 20. do 8. ure, predpraznična
od 14. do 20. ure in praznična od 8. do
20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom, tel.
040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega pod-
jetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

ALCIONE -  16.00, 18.30 »La Vie en Ro-
se«; 21.00 »Mio fratello è figlio unico«.

AMBASCIATORI -  16.30, 19.15, 22.00 »Pi-
rati dei Caraibi - Ai confini del mondo«.

ARISTON -  v okviru niza filmov po-
svečenega Fassbinderju: 20.00 »Voglio
solo che mi amiate«; 22.15 »La moglie
del capostazione«.

CINECITY - 16.30, 18.45, 21.30 »Grin-
dhouse-a prova di morte«; 16.30, 19.15,
21.30 «Turistas«; 16.00 »Nome in co-
dice: brutto anatroccolo«; 16.00, 17.00,
18.00, 19.30, 20.30, 21.30, »I pirati dei
caraibi: Ai confini del mondo«; 18.00,
21.30 »Zodiac«; 16.00, 18.45, 21.30
»Spider-man 3«.

EXCELSIOR - 17.00, 19.30, 22.00 »Break-
fast on Pluto«.

EXCELSIOR AZZURRA - 17.50, 20.00,
22.10 »Quattro minuti (Vier minuten)«.

FELLINI - 17.40, 19.55, 22.10 «Le vite de-
gli altri«.

GIOTTO MULTISALA 1 - (Ulica Giotto 8)
16.30, 18.20, 20.10, 22.10 »La città proi-
bita«.

GIOTTO MULTISALA 2 -  (Ulica Giotto 8)
16.15, 18.15, 20.20, 22.20,  »Il destino
del nome«. 

KOPER - KOLOSEJ - 21.00 »Po poroki«;
20.30 »Pirati s Karibov: Na robu sveta«;
18.00, 20.00, 22.00 »Zapiski o škanda-
lu«; 19.00 »Drkajva skupaj«.

NAZIONALE - Dvorana 1: 16.30 »Cardio
fitness«; 18.15, 21.00 »Pirati dei Carai-
bi«; Dvorana 2: 11.00, 16.15 18.15, 20.15
22.15 »Grindhouse-a prova di morte«;
Dvorana 3: 16.30 »Spider man«; 18.45,
20.30, 22.15 »The Darwin Awards«;
Dvorana 4: 18.20 »Cardio fit-
ness«;16.30, 20.30 »Turistas«; 22.00
»Zodiac«.

SUPER - 16.40, 19.20, 22.00 »Zodiac«.
TRŽIČ - KINEMAX - dvorana 1: 17.30,

20.30 »I pirati dei caraibi: Ai confini del
mondo«; Dvorana 2: 18.30, 22.00 »I pi-
rati dei caraibi: Ai confini del mondo«;
dvorana 3: 17.50, 20.10, 22.15 »Grin-
dhouse-a prova di morte«; dvorana 4:
17.40 »Spider-man 3«; 20.00, 22.10 »La
città proibita«; dvorana 5: 18.00, 20.00,
22.00 »Turistas«.

OSNOVNA ŠOLA AVGUST ČERNIGOJ va-
bi na zaključno prireditev »Bom na mor-
je vsak dan hodil«, ki bo v telovadnici na
Kontovelu danes, 6. junija, ob 19. uri. Vsi
toplo vabljeni!

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO NA
OPČINAH sporoča datume odprtih vrat
družinam otrok, ki so vpisani v
š.l.2007/08 v prvi letnik vrtca: 4.6. od
11.30 do 12.30 vrtec Prosek, 5.6. od 10.00
do 11.30 vrtec A. Fakin na Colu, 5.6. od
9.30 do 11.00 vrtec E. Kralj v Trebčah,
11.6. od 10.00 do 11.30 vrtec J. Košuta
v Križu, 12. in 13.6. od 10.00 do 11.30
vrtec U. Vrabec v Bazovici, septembra
vrtec A. Čok na Opčinah.

PRAZNIK KRUHA V ŠKEDNJU - malčki
otroških vrtcev Škednja in Jakoba Uk-
marja ter učenci osnovnih šol Ivan
Grbec in M. G. Stepančič vabijo na ot-
voritev razstave »Biserčki preteklosti v
današnjem življenju« s spletom iger, pe-
smi in plesov »Iz krušne peči«, danes, 6.
junija, ob 18.30 v Domu Jakoba Ukmarja.
Urnik razstave: v soboto, 9. junija, od
17.00 do 19.00, v nedeljo, 10. junija, od
11.30 do 12.30 in od 17.00 do 19.00.

DIJAKI SREDNJE ŠOLE SREČKA KOSO-
VELA z Opčin vabijo na zaključno šol-
sko prireditev s petjem in celovečerno
igro Antona Ingoliča »Tajno društvo
PGC«. Priredba in režija Lučka Susič.
Vabljeni starši profesorji, bivši učenci in
vsi prijatelji mladine. Predstava bo v Pro-
svetnem domu na Opčinah v četrtek, 7.
junija, ob 19. uri.

OSNOVNA ŠOLA ALBERTA SIRKA IN
VRTEC JUSTA KOŠUTE iz Križa vabita
na zaključno prireditev s pravljico »Po
Evropi«, ki bo v četrtek, 7. junija, ob 19.
uri v šolskih prostorih.

SREDNJA ŠOLA IVANA CANKARJA pri
Sv. Jakobu, Ul. Frausin 12, prireja v pe-
tek, 8. junija 2007, ob 20. uri, zaključno
šolsko prireditev. Prisrčno vabljeni vsi
starši in prijatelji.

V SOBOTO, 9. JUNIJA 2007 ob 11. uri v
Marijinem domu pri Sv.Ivanu bodo
učenci nižje srednje šole Sv. Cirila in Me-
toda uprizorili izvirni muzikal »Artaka-
demija« - »Vsak v sebi nosi spretnost, sa-
mo tvoja je odločitev: mar boš sam'ga se-
be izkazal, al bo v meglo vse zavito?«.

SPDT vabi v nedeljo, 10. junija 2007, v do-
lino reke Reka, od koder se bodo povz-
peli na Kozlek. Izlet ni zahteven. Pred-
videvajo se štiri ure zmerne hoje. Zbi-
rališče v Bazovici ob 8. uri. Izlet vodi
Slavko Slavec.

PARTIZANSKI KLUB BOLJUNEC priredi
v nedeljo, 10. junija 2007, izlet v Lju-
bljano. Vožnja na grad in plovba s turi-
stično ladjico po Ljubljanici. Po kosilu
muzika s plesom. Odhod ob 7.30 z glav-
nega trga v Boljuncu. Podrobnejše in-
formacije dobite v klubu ali na tel. št.
040-228050.

SKUPINA 85 vabi v nedeljo, 10. junija, na
avtobusni izlet v Nadiške doline z ogle-
dom naravnih, arheoloških, zgodovin-
skih in kulturnih zanimivosti. Dodatne
informacije na tel. št. 040-77245 ali 348-
5289452.

KMEČKA ZVEZA prireja dne 17. junija
izlet na Srečanje kmetov treh dežel - FJK,
Koroške in Slovenije pri Naklem (Kranj).
Cena 30,00 evrov, vključuje prevoz in ko-
silo. Vpisovanje in informacije na tel.
040-362941.

SPDT vabi v nedeljo, 17. junija, na pla-
ninski izlet v Benečijo, kjer se bomo
srečali s pobratenim PD Integral iz Lju-
bljane. Predvidena sta ogled Landerske
jame in planinski pohod. Izlet je avto-
busni. Člane prosimo, da se čimprej pri-
javijo na tel. št. 040-220155 (Livio).

KROŽEK KRUT sporoča, da je nekaj pro-
stih mest za Mali Lošinj. Podrobnejše in-
formacije in vpisovanje na sedežu
krožka, Ul. Cicerone 8, Trst, tel.040-
360072.

DRUŠTVO UPOKOJENCEV DOBERDOB
organizira izlet dne 30. junija 2007, v Ptuj
in okolico. Prijave sprejema: 0481-78000
(Gostilna Peric), 0481-78398 (Mila),
0481-78121 (Miloš).

Danes slavita 25. obletnico poro-
ke DUŠAN in BERNARDA. Veliko
zdravja, ljubezni in medsebojnega ra-
zumevanja, pa da bi današnji dan bil
vesel kot tedaj, Vama iz srca želijo sin
Alex in hči Federica z Aljošo.

Danes v Dolini življenjski jubilej
SILVA slavi! Še mnoga zdrava leta,
srečnih in veselih dni ji voščimo mož Ser-
gio, hči Tanja in sin Sandi z družinama.
Ivan in Giulia pa noni SILVI pošiljata
vsak 70 poljubčkov!

Pred dnevi je v Šempolaju praz-
novala okroglih 80 naša draga VINKA,
še mnogo zdravih dni ji SKD Vigred želi.

BERNARDA in DUŠAN sta si
pred 25. leti obljubila kar bosta danes
ponovila, ljubezen v dobrem in slabem,
v sreči in nesreči..., da pa bi še naprej ho-
dila po tej poti medsebojnega razume-
vanja jima želi Marjan z družino.

V Barkovljah lepa hišica stoji,
tam naš Oskar Scheimer okrogla leta
slavi. Zdravja obilo. Čvrsto še tako na-
prej in da bi bil vesel kot doslej. Pa še
vsega, kar si sam želi mu iz srca kličemo
vsi!

Mirjam in Aleš nista več sama,
osrečil ju je mali MATIJA. Staršem
čestitava, Matiji pa voščiva vso srečo v
življenju. Savina in Bruno.

TK GALERIJA  do 12. junija razstavlja Ev-
gen Pancrazi »Utrinki Krasa«. Urnik kot
Tržaška knjigarna. 

SKD LIPA vabi v okviru večerov Pesem na
M'zarju danes, 6. junija, na prireditev
»Otroci se predstavljajo« ob 19.30 v Ba-
zovski dom na odprtje razstave likovnih
izdelkov učencev OŠ Trubar Kajuh in
otrok vrtca U. Vrabec, ter ob 20.30 na M'-
zarju (v primeru slabega vremena v ki-
nodvorano) na  nastop učencev osnov-
ne šole in vrtca, otroške folklorne skupi-
ne Stu ledi in ansambla Mladi kraški mu-
zikanti; v petek, 15. junija, ob 20.30 na M'-
zarju zaključni koncert domačih zborov
OPZ Slomšek, MePZ Lipa, MoVS Lipa,
gost večera bo Godbeno društvo Prosek.

SKD BARKOVLJE Ul. Bonafata 6, pod po-
kroviteljstvom Zveze slovenskih kultur-
nih društev in Slovenske prosvete vabi v
četrtek, 7. junija, na koncert Tambu-
raškega ansambla SKD France Prešeren
iz Boljunca, ki ga vodi Ervin Žerjal. Pe-
la bo Marjetka Popovski. Začetek ob
20.30.

SKD VIGRED IN COŠ STANKO GRUDEN
vabita ob zaključku šolskega leta
2006/2007 na ogled igre »Pika Noga-
vička«, v četrtek, 7. junija 2007, ob
20.30, na šolsko dvorišče v Šempolaju.

V PRIČAKOVANJU KRIŠKEGA TEDNA
VABI SKD VESNA iz Križa na družabno
srečanje s pisateljem Veitom Heiniche-
nom. Pisatelja bo predstavila prof. Tat-
jana Rojc. V četrtek, 7. junija, ob 20.30 v
Domu Alberta Sirka v Križu.

SKD VALENTIN VODNIK vabi v petek, 8.
junija, ob 21. uri na koncert MoPZ Va-
lentina Vodnika. Zbor vodi Anastazija
Purič. Med odmorom bo kabaretni na-
stop Ingrid Verk in Petra Terčona. Na-
stop se bo odvijal pri Blažonovih v Do-
lini 221.

KD ROVTE-KOLONKOVEC, ul. Monte-
sernio 27, vabi na zanimiv večer s pred-
vajanjem video filmov, ki sta jih posnela
Sergio Zoch - Čok - Naša Katinara, Ključ
in Pino Rudež - Kamen.  Predvajanje bo
v soboto, 9. junija 2007 ob 20.30.

MOPZ VASILIJ MIRK s Proseka in Konto-
vela v sodelovanju z ZSKD, prireja 35.
srečanje Štiriperesna deteljica, ki
združuje pobratene zbore s štirih koncev
slovenskega narodnega prostora, ki bo v
soboto, 9. junija ob 19. uri v športnem
centru Ervatti pri Briščikih. Toplo ste va-
bljeni vsi prijatelji in ljubitelji zborovskega
petja.

OBČINA ZGONIK vabi na 43. razstavo vin
v soboto, 9. junija 2007. Ob 18. uri od-
prtje kioskov, od 19.30 do 23. ure ljud-
sko ocenjevanje vin, ob 20. uri ples z an-
samblom Venera Barrique; v nedeljo, 10.
junija 2007: ob 17. uri odprtje kioskov, ob

18.30 nagrajevanje vinogradnikov, od 19.
ure dalje ples z ansamblom Trije prasički.
v Vinoteki razstavljajo umetniki Kraške-
ga okraja, na Županstvu pa otroci iz vrtca
v Gabrovcu ter osnovnih šol iz Saleža in
Zgonika. Urnik: od 18. do 21. ure. Na
dvorišču šole »1. maj 1945« razstava
kmetijske opreme in orodja, ob razsta-
viščnem prostoru pa živinorejska raz-
stava.

PRAZNIK KOMUNISTIČNEGA TISKA bo v
v soboto 9. in nedeljo 10. junija ljudskem
domu pri sv. Sergiju (Ul. Peco). Čakajo
Vas rdeče zastave in ples, kioski z jedmi
na žaru in drugimi domačimi dobrota-
mi.

SKD IGO GRUDEN prireja zaključni kon-
cert nabrežinskih zborov. Nastopajo:
OPZ O.Š. Virgila Ščeka (vodi Mirko Fer-
lan, pri klavirju Beatrice Zonta), DPZ
Kraški Slavček (vodi Mirko Ferlan),
MePZ Igo Gruden (vodi Goran Ruzzier).
Sobota, 9. junija 2007, ob 20.30, Kultur-
ni dom Igo Gruden, Nabrežina.

SOMPD VESELA POMLAD vabi na prire-
ditev »Poj, pleši, igraj,...«, ki bo v soboto,
9. junija, ob 20. uri v prostorih Finžgar-
jevega doma na Opčinah. Večer bodo
oblikovali Otroški pevski zbor in Mlajša
mladinska pevska  skupina Vesela pom-
lad pod vodstvom Mire Fabjan ter ple-
sna skupina društva MOSP, ki jo vodi
Raffaella Petronio. Gost večera bo Har-
monikarski orkester šole GM iz Špetra,
ki ga vodi prof. Aleksander Ipavec.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM pri-
reja ob obletnici postavitve Marijinega
doma prireditev, na kateri bo nastopila
otroška folklorna skupina Stu ledi pod
vodstvom Monike Sulli, otroška igralska
skupina Tamara Petaros z Opčin s šalji-
vo igrico »Torta za mamo« pod vod-
stvom Lučke Susič ter Plesna skupina
MOSPa pod vodstvom Rafaele Petronio.
Prireditev bo v nedeljo, 10. junija, ob
18.30 v Marijinem domu v Rojanu (Ul.
Cordaroli 29). Vabljeni.

V PIVNICI KARIŠ NA PESKU bo v soboto,
9. junija, živo in veselo! Dj Pink bo po-
skrbel za prijetno vzdušje, zapeljive kel-
nerce pa za suha grla. Med večerom bo
žrebanje dveh listkov za Heineken Jam-
min' Festival v Benetkah. Toplo vabljeni!

GOSTILNA NA KRASU  išče izkušenega
kuharja. Nudimo dobre delovne pogoje.
Tel. 320-1922872.

4000 KV. METROV nezazidljivega zem-
ljišča, med Opčinami in Repnom, dostop
z avtom, prodam za 27.500 evrov. Tel.
347-6145807.

DRUŠTVENA PRODAJALNA NA
OPČINAH išče za takojšnjo zaposlitev
prodajalca za določen delovni čas. Tel.
040-211054 od 8.30 do 10.30. 

IŠČEM zazidljivo zemljišče s pogledom na
morje za eno stanovanjsko hišo v Bar-
kovljah, Kontovelu ali na Furlanski cesti.
Tel. 347-7334742.

MIZARSKA DELAVNICA  v obrtniški co-
ni Zgonik nujno išče vajenca ali delavca.
Zainteresirani prosimo naj pokličejo na
tel. 335-285063.

OBIETTIVO LUCE zaposli izkušenega elek-
tričarja. Tel. 335-6024673.

PODARIM krasne psičke ljubiteljem živa-
li. Tel. 335-5981232.

PRODAJAM nove gume Dunlop šport št.
195/60 r15. Ugodna cena. Tel. št.
3349580949.

PRODAM AVTO citroen saxo van dizel, let-
nik 2002 (december), prevoženih 115.000
km, edini lastnik, redno servisiran, kup-
cu podarim 4 zimske gume. Tel. na št.
335-387517.

LESNO PODJETJE V GORICI išče va-
jenca starosti do 23 let, po možno-
sti z vozniškim dovoljenjem B kate-
gorije. Tel. 333-5247553, 0481-
521197.

PODJETJE V KOPRU išče izkušene
prodajalce od 30 do 45 let. Zaposli-
tev za nedoločen čas. Pogoj je lastno
vozilo in znanje italijanščine. Od
kandidata pričakujemo razpoložlji-
vost tudi soboto in nedeljo. Zaslužki
do 4000,00 Evrov. Telefon 0039-
3934564992 (od 14. do 19. ure)

Mamico Metko in očka Davida je
osrečilo rojstvo malega

Jakoba
Prisrčno jima čestitamo in se z nji-
ma veselimo 

nonoti iz Prečnika in Dutovelj 
z družinama

NAROČNIKOM

PPRRIIMMOORRSSKKEEGGAA
DDNNEE VVNNIIKK AA
ki želijo prejemati časopis
v kraju letovanja, priporo -
čamo, da nas obvestijo
vsaj štiri dni pred odho-
dom na počitnice na tele-
fonsko številko

040-7786331 
vsak dan od 12. do 16. ure ali 
0481-533382 
v dopoldanskih urah.

PRODAM enosobno stanovanje s kuhin-
jo in kopalnico, 40 kv. m, v bližini ljud-
skega vrta, v popolnoma obnovljenem
poslopju. Tel. 335-6002920.

PRODAM mobilni telefon nokia 6600 v ze-
lo dobrem stanju. Gre za priročni smar-
tphone z vgrajeno digitalno fotokamero.
Prilagam spominsko kartico 32Mb, pol-
nilec in baterijo (zdrži 3-4 dni). Dodam
novo nadomestno ohišje v črno-srebrni
barvi. Prodam še bluetooth brezžično
slušalko znamke nokia HDW-3, skoraj
nič rabljeno. Po možnosti oboje skupaj
(150 evrov). Za več informacij kliči na
347-0191587.

PRODAM motor honda dominator 650,
letnik 90, dobro vzdrževan, cena po do-
govoru. Tel. 329-8012528.

PRODAM olje Avgusta Černigoja. Infor-
macije na št. 347-6145807.

PRODAMO KMEČKO DOMAČIJO v No-
velu pri Kostanjevici (7 km od meje). Do-
mačija ima 180 kv. metrov stanovanjske
površine, dve štali, podzemno kantino,
vrt,  vodnjak in 600 kv. metrov dvorišča.
Tel. 0038-641739346.

V DEVINSKO-NABREŽINSKI OBČINI
iščemo 1-krat tedensko gospo za nego
starejše osebe. Tel. 338-9714161.

V PREČNIKU  dajemo v najem obnovlje-
no in opremljeno hišo, primerno za 3-2
osebi. Tel. 338-9714161. 

V PREČNIKU prodam malo hišo, komaj
prenovljeno, kuhinja, 2 sobi, kopalnica in
malo dvorišče. Zainteresirani naj kličejo
na tel. št. 040-9220098.

Z DOLGOLETNO PRAKSO iščem delo
za oskrbo starejše osebe. Tel.329-
9289310.

Bari 9 62 71 44 82
Cagliari 63 60 54 80 3
Firence 1 4 54 72 9
Genova 21 25 11 87 89
Milan 13 2 22 23 30
Neapelj 29 43 73 48 66
Palermo 71 12 54 56 2
Rim 83 52 10 64 76
Turino 8 39 87 33 66
Benetke 56 84 5 33 70
Nazionale 41 66 82 29 24

1 9 13 29 71 83 jolly 56
Nagradni sklad 2.693.548,68 €
Brez dobitnika s 6 točkami-Jackpot 4.722.213,20 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
15 dobitnikov s 5 točkami 35.913,99 €
1.858 dobitnikov s 4 točkami 289,94 €
63.576 dobitnikov s 3 točkami 8,47 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
4 dobitnik s 4 točkami 28.994,00 €
203 dobitnikov s 3 točkami 847,00 €
2.423 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
14.539 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
29.227 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 5. junija 2007
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OSMICO smo odprli pri Terčonovih v Ma-
vhinjah, na št. 42. Tel.: 040-299450. To-
plo vabljeni!

DARJO IN JELKA sta v Ricmanjih odprla
osmico.

KMEČKI TURIZEM ŠVARA je odprt ob
četrtkih, petkih, sobotah in nedeljah. Tel.
040-200898.

KOCIJANČIČI  smo v Prebenegu osprli
osmico. Nudimo domač prigrizek in
prej kot ga spijemo prej bo mir v hiši. 

NA OPČINAH je odprl osmico Stanko
Kvrtičev.

OSMICO je odprla družina Briščak v Pra-
protu.

OSMICO so odprli Coljevi v Samatorci 53.
Tel. 040-229586.

OSMICO so odprli pri Batkovih, Repen 32.
Tel. 040-327240. 

PRI ŽUPANOVIH  je osmica odprta (Med-
ja vas št. 1). Tel. 040-208166.

PRI REPI na Kontovelu sta odprla osmi-
co Slava Starc in Dušan Križman. Va-
bljeni!

V SLIVNEM sta odprla osmico Ivo in An-
drej Kralj.

V ZGONIKU  je odprl osmico Lojze Fur-
lan. Tel. 040-229293. 

KRUT  vabi vse tiste, ki so zainteresirani
za počitnice v zdravilišču v Strunjanu v
juniju, juliju in avgustu, da se čimprej
prijavijo. Podrobnejše informacije in pri-
jave na sedežu krožka, Ul. Cicerone 8,
Trst, tel. 040-360072.

KRUT vabi na 7-dnevno počitnikovanje v
srcu Julijcev, v Bohinju v obdobju od 13.
do 20. julija 2007, izredno ugodni po-
goji. Za informacije in prijave na sedežu
v ul. Cicerone 8 ali na tel. 040-360072.
Tehnična izvedba agencije Adriatic Ya-
chting SRL.

UMETNIKI KRAŠKEGA OKRAJA pred-
stavljajo razstavo v vinoteki v Zgoniku.
Razstava je odprta vsak dan (razen po-
nedeljkov) od 18. do 21. ure do 12. ju-
nija 2007. Razstavljajo: Nadja Bencic in
Franka Kovačič Andolšek za Občino
Devin Nabrežina, Bogdan Butkovič za
Občino Sovodnje ob Soči, Milan Bizjak
in Štefan Pahor za Občino Repentabor,
Paolo Hrovatin in Gianfranco Volk za
Občino Zgonik, Tatjana Tavčar in Do-
mine Doctor (Marko Vodopivec) za
Občino Dolina, Mirjam Kocjan za
Občino Sežana, Božica Mihalič za
Občino Hrpelje/Kozina, Mojca Sene-
gačnik in Damjan Švara za Občino Ko-
men, Milovan Valič - Milo za Občino
Miren - Kostanjevica.

V DRUŠTVU SLOVENSKIH IZOBRA -
ŽENCEV bo v ponedeljek, 11. junija pre-
davala dr. Marija Stanonik. Govorila bo
o narečnem pesništvu in bo v tem ok-
viru predstavila zbirko Aleksandra Fur-
lana »An popodàn«, ki je pred kratkim
izšla pri založbi Mladika. Večer v Pe-
terlinovi dvorani, ul. Donizetti 3, bo uve-
dla plesna skupina Raffaelle Petronio.

ORATORIJ V MARIJANIŠČU 2007: tudi
letos bodo v Marijanišču potekali

počitniški dnevi pod imenom ORA-
TORIJ 2007. Za OSNOVNO ŠOLO je
določen zadnji teden v juniju in sicer
od ponedeljka, 25., do vključno petka,
29. junija. Mladi iz NIŽJE SREDNJE
ŠOLE bodo imeli oratoriji prvi teden
v juliju. Uradni začetek ob 9. uri. Starši
lahko pripeljejo otroke tudi prej. Za-
ključek ob 16. uri. Za prvo skupino je
predviden en dan kopanja na morju in
en dan izleta v planine. Druga skupi-
na pa bo imela kot vsa zadnja leta
dvodnevni pohod po slovenskih pla-
ninah. Prispevek je 70,00 evrov. V to
je poleg vsakdanje hrane vključen
enodnevni izlet za prvo skupino, ter
prevoz druge skupine na dvodnevni
izlet v planine (ni vključeno spanje v
planinski koči). Prijavite se lahko na tel.
tajnico 040-211113 ali na št. 335-
8186940.

FOTOVIDEO TRST 80 vabi danes, 6. ju-
nija, ob 20.30 v Gregorčičevo dvorano,
Ul. sv. Frančiška 20 v Trstu, na preda-
vanje Tatjane Tavčar z naslovom »Vlo-
ga fotografije v oglaševanju«.

NK FC KRAS pod pokroviteljstvom
OBČINE REPENTABOR vabi na NO-
GOMETNI KAMP za dečke in deklice
letnikov 1996 - 2000 od ponedeljka 11.
junija 2007 do sobote 16. junija 2007 na
nogometnem igrišču v Repnu. Prijava in
informacije: Maurizio 328-9518440,
Roberta 333-2939977. Iz organizacijskih
razlogov prosimo, da otroke prijavite
najkasneje do danes, 6. junija. 

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB L.
KOSIR  vabi člane in ostale filateliste na
redno mesečno srečanje ter izmenjavo
mnenj danes,  6.junija, ob 19. uri v Gre-
gorčičevi dvorani v Ul. Sv. Frančiška 20. 

TRŽAŠKA KNJIGARNA obvešča, da od-
pade nastop Vlada Kreslina danes, 6. ju-
nija 2007.

ZALOŽNIŠTVO TRŽAŠKEGA TISKA  va-
bi danes, 6. junija ob 20.30 k Miliču v Za-
gradec na večer z naslovom »Vračanje
besede« - srečanje ob poeziji, glasbi in
kozarcu dobrega vina. O svojih novih
pesniških zbirkah bosta spregovorila
Marij Čuk in Ace Mermolja, predstavi-
la pa ju bo pesnica in literarna zgodo-
vinarka Ines Cergol. 

DRUŠTVO SLOVENCEV MILJSKE
OBČINE vabi na informativno srečanje
z Zadružno kraško banko, v četrtek, 7.
junija s pričetkom ob 19.30 v društve-
nih prostorih, Ul. D'Annunzio 62. Na
družabnem večeru nam bodo bančni iz-
vedenci spregovorili tudi o aktualni pro-
blematiki, ki je vezana na reformo od-
pravnin (TFR). Toplo vabljeni, vstop
prost. 

OTROCI OTROŠKEGA VRTCA Ubalda
Vrabca in učenci osnovne šole Kajuha
Trubarja iz Bazovice, Vas vabijo na ogled
razstave likovnih in ročnih izdelkov, ki
bo v Bazovskem domu s sledečim ur-
nikom: v četrtek, 7. junija 2007 od 10.
do 12. in od 16. do 18. ure; v petek, 8.
junija 2007 od 10. do 12. in od 16. do 18.
ure; v soboto, 9. junija 2007 od 10. do
12. ure; v nedeljo, 10. junija 2007 od 10.
do 13. ure.

SLOVENSKI DEŽELNI ZAVOD ZA PO-
KLICNO IZOBRAŽEVANJE in čezmejno
info-okence Ad Informandum,  prirejata
izobraževalni tečaj na temo »Od posa-
meznika do skupine«. Tečaj je namen-
jen vsem mladim in odraslim, ki želijo
spoznati pravilne pristope in metode za
delo v skupinah in v skupnostih. Pred-
videno je 40 ur tečaja, ki bo potekal v
obliki delavnic. Prvo srečanje z ude-
leženci bo na sporedu v četrtek, 7. ju-
nija, v prostorih čezmejnega info-oken-
ca Ad Informandum na Fernetičih št. 3.
Podrobnejše informacije in prijave na
elektronskem naslovu  HYPERLINK
»mailto:info@adinformandum.eu«.

ZDRUŽENJE ZA ZAŠČITO OPČIN vabi
člane, da se udeležijo občnega zbora, ki
bo v četrtek, 7. junija, ob 20.30 v raz-
stavni dvorani Zadružne kraške banke,
Ul. Ricreatorio 2, s sledečim dnevnim

redom: poročila sopredsednikov,
odobritev bilance 2006 in volitve za
upravni odbor. Toplo vabljeni.

AŠD-SK BRDINA V SODELOVANJU Z
ZSŠDI organizira od 23. do 30. junija
športni teden v Crmošnjicah na Do-
lenjskem. Teden predvideva športne pri-
prave v naravi pod strokovnim vod-
stvom in družabne dejavnosti ter je na-
menjen otrokom in mladincem. Števi-
lo mest je omejeno in vpisovanja se za-
ključijo 8. junija 2007. Za vse informa-
cije in vpisovanje se lahko obrnete na tel.
št. 348 470 2070 vsak dan od 18.00 do
20.30. Toplo vabljeni vsi člani in prija-
telji.

DRUŠTVO SLOVENCEV MILJSKE
OBČINE v sodelovanju z Občino Milje
in občinsko knjižnico, vabi na srečanje
s pisateljem Borisom Pahorjem v petek,
8. junija ob 17. uri v kulturnem centru
»G. Millo« v Miljah, trg Republike 4.
Književnika bo predstavila dr. Tatjana
Rojc. Toplo vabljeni, vstop prost.

KD FRAN VENTURINI DOMJO vabi na
tradicionalno šagro na Krmenki, ki bo
8., 9., 10. in 11. junija na Krmenki. Spo-
red: v petek, 8. junija od 20. ure dalje ples
z ansamblom Happy day. V soboto, 9.
junija, od 20. ure dalje, ples z ansam-
blom Witz orchestra. V nedeljo, 10. ju-
nija ob 18. uri kulturni program, sode-
lujejo folklorna skupina in tamburaški
ansambel iz Predgrada ter OPZ Fran
Venturini, sledi ples z ansamblom Mi in
v ponedeljek, 11. junija, od 20. ure dal-
je ples z ansamblom Sonce. Delovalo
bodo dobro založeni kioski z mesnimi
in ribjimi specialitetami na žaru. 

PLAVALNI KLUB BOR organizira od 11.
do 29. junija intenzivni tečaj plavanja za
otroke od 4. do 11. leta starosti. Vadba
bo potekala v bazenu na Alturi ob po-
nedeljkih, torkih, četrtkih in petkih od
15. do 16. ure. Za informacije in vpis po-
kličite na tel. št. 040-51377 ali 334-
1384216 (ob delavnikih, razen ob sre-
dah, od 18. do 20. ure). Lahko se
vpišete še do petka, 8. junija.

SKD PRIMOREC vabi na celovečerni kon-
cert, ki ga bosta izoblikovala Mešani
pevski zbor Primorec in Mešani pevski
zbor Skala-Slovan, Gropada-Padriče v
petek, 8. junija 2007, ob 20.30, v Ljud-
ski dom v Trebče.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM vabi
vse člane, sorodnike in prijatelje na za-
ključno srečanje, ki bo v soboto, 9. ju-
nija od 17. ure dalje v Ljudskem domu
v Trebčah. Starše prosimo, da poskrbi-
jo za prigrizek.

DEKLIŠKA BOLJUNEC vabi na tradicio-
nalni ex-tempore za otroke vrtca,
osnovne in srednje šole, v soboto, 9. ju-
nija od 15. do 17. ure v občinskem gle-
dališču v Boljuncu. Toplo vabljeni mla-
di umetniki iz Brega in okolice!

KROŽEK AUSER ZA KRAŠKO OBMOČJE
vabi svoje člane na družabno popoldne
v soboto, 9. junija s pričetkom ob 17. uri.
Srečanje se bo odvijalo v prostorih »Do-
polavoro ferroviario« v Nabrežini po-
staja. Za ples bo igral »Duo melody«.

ŠTUDIJSKI CENTER MELANIE KLEIN
obvešča, da so na razpolago še zadnja
mesta za poletni center PIKAPOLO-
NICA. Vpisovanje je možno še do 9., 16.
in 23. junija. 

MLADINSKI KROŽEK PROSEK - KON-
TOVEL IN NOGOMETNI KLUB PRI-
MORJE priredita v nedeljo, 10. junija
2007, tradicionalno nogometno tekmo
stari - mladi, s pričetkom ob 16. uri na
travnatem igrišču v športnem centru Er-
vatti (pri Briščkih). Sledili bosta povor-
ka z vozom in družabnost na B'lancu.
Sodelovali bosta tudi godbeno društvo
Prosek in navijaška skupina Cheerdan-
ce Millenium.

ŠKTD ZVEZA OCIZLA vabi v nedeljo, 10.
junija na 7. pohod po tigrovski spo-
minski krožni poti. Začetek ob 9. uri
pred komunsko hišo v Ocizli.

NK ZARJA GAJA 1997 vabi vse najmlajše
ljubitelje nogometa (letnike 97, 98, 99 in
2000) na enotedenski nogometni kamp,
ki se bo začel 11. junija v novem špor-
tnem objektu Zarje v Bazovici. Za in-
formacije pokličite na tel. št. 040-
226608 (Vojko) ali 340-7286859 (Wal-
ter).

NORDIJSKA HOJA - POPOLDANSKI
TEČAJ  se bo začel v torek, 12. junija ob
17.30. Vpisovanje in informacije na se-
dežu KRUT, Ul. Cicerone 8/b, tel. 040-
360072.

GLASBENA MATICA vpisuje v celodnev-
no Poletno glasbeno delavnico otoke
med 6. in 10. letom, ki bo od 3. do 7. sep-
tembra 2007 v Dijaškem domu v Trstu.
Prijave sprejemamo do 15. junija. In-
formacije - tajništvo GM tel. 040-
418605.

SKD IGO GRUDEN prireja POLETNE
DELAVNICE za mladostnike in odra-
sle (oblikovanje naravnega usnja) v
dneh 18. in 19. ter 25. in 26. junija 2007
od 20. do 22. ure. Nadaljevalne delav-
nice po dogovoru 2. in 3. ter 9. in 10. ju-
lija 2007. Za vpis in pojasnila tel. na št.
333-8980166  - Erika Kojanec ali 040-
200620 - Mileva.Za otroke v dneh 9. 10
in 11. ter 16. 17. in 18. julija 2007 od 9.30
do 11.30 (šivanje bleščic). Za vpis in in-
formacije tel. 338-8475906 Sandra
Poljšak.

TPK SIRENA organizira tudi letos tri po-
letne jadralne tečaje za otroke od 6. do
13. leta starosti. Nudimo teorične in
praktične tečaje v razredu OPTIMIST.
Potrebna pogoja za vpis sta dobro poz-
navanje plavanja in zdravniško spričeva-
lo. Klub nudi tečajnikom vso opremo,
vpis v Jadralno zvezo in spremstvo na
plovbi. Urnik: od ponedeljka do petka
od 8.30 do 17. ure, ko morajo starši ob-
vezno prevzeti otroka. 1. tečaj: od 18. do
29. junija; 2.tečaj: od 2. do 13. julija; 3.
tečaj: od 16. do 27. julija 2007. Vpiso-
vanje najkasneje 7 dni pred začetkom
vsakega tečaja. Podrobnejše informaci-
je so na razpolago v tajništvu pomor-
skega sedeža, Miramarski drevored 32,
ob ponedeljkih in petkih, od 18. do 20.
ure ter ob sredah od 16. do 18. ure ali
na tel. št. 040-422696.

ŠZ BOR IN ŠPORTNA ŠOLA TRST orga-
nizirata tudi letos tradicionalni športni
poletni center na štadionu Prvega ma-
ja, ki bo potekal ob 2. do 27. julija v te-
denskih izmenah. Namenjen je otrokom
od 3. do 10. leta. Vpisovanja sprejema-
mo do 20. junija na tel. št. 338-6511568
(Valentina) ali v uradu društva na tel. št.
040-51377. Vabljeni!

POLETNI CENTER PIKAPOLONICA ŠC
MELANIE KLEIN IN SLOVENSKA PRO-
SVETA obveščata, da se bo poletni cen-
ter odvijal v prostorih otroškega vrtca v
Bazovici od 2. julija do 10. avgusta. Vpi-
snine sprejemamo do 23. junija na ura-
du ŠC Melanie Klein, Ul. Cicerone 8, ob
sobotah med 16. in 18. uro. Vpisnine so
možne tudi po internetu. Za informa-
cije: info@melanieklein.org, www.me-
lanieklein.org, tel. št. 328-4559414.

ZSKD  obvešča, da je v teku razpis za 3.
natečaj Ignacij Ota za zborovske sklad-
be namenjen predvsem mladim skla-
dateljem. Rok prijave zapade 30. junija
2007.

SKLAD MITJA ČUK obvešča, da bo le-
tošnje poletno središče »Kratkohlačnik
2007« na Proseku od 2. do 27. julija od
8. do 17. ure. Informacije na tel. št. 040-
212289 v jutranjih urah.

SLOVENSKI DIJAŠKI DOM Srečko Ko-
sovel iz Trsta organizira: od 2. julija do
10. avgusta in od 27. avgusta do 7. sep-
tembra poletni središči za otroke od 1.
do 3. leta starosti (jasli) in od 3. do 6.
leta starosti (vrtec). Od 11. junija do 6.
julija poletno središče za otroke od 6.
do 12. leta starosti. Od 27. avgusta do
7. septembra poletno središče za otro-
ke od 6. do 12. leta starosti. Od 29. ju-
nija do 8. julija kolonijo v Domu Kav-
ka (Kobarid) za otroke / mladostnike
od 6. do 16. leta starosti. Od 24. julija
do 31. julija kolonijo v Domu Špadići
(Poreč) za otroke / mladostnike od 7.
do 15. leta starosti. Vpisovanje je od-
prto do zasedbe prostih mest, na se-
dežu Združenja v Ul. Ginnastica 72,
tel. 040-573141. Prijavnice in infor-
macije dobite tudi na spletni strani
www.sddsk.org.

ARTEDEN/07 - LONJER - likovna delav-
nica za osnovnošolce od ponedeljka, 9.
do petka, 13. julija, v jutranjih urah pod
mentorstvom umetnikov Društva za
umetnost KONS. Informacije in prija-
ve na tel. št.: 3335062494. Vabi SKD
Lonjer-Katinara.

ARTEDEN/07 - LONJER - Plesna delavni-
ca za mlade od ponedeljka 9. do petka,
13. julija 2007, od 18.00 do 19.30, pod
mentorstvom Raffaelle Petronio. Infor-
macije in prijave na tel. št.: 3335062494.
Vabi SKD Lonjer-Katinara.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  prireja poletne ustvarjalne
delavnice 2007, ki se bodo letos odvija-
le na Vojskem od 27. avgusta do 1. sep-
tembra 2007. Okvirne delavnice: lut-
kovna, likovna in plesna. Namenjene so
vsem osnovnošolcem. Prijavnice lahko
dvignete na tržaškem uradu ZSKD od
ponedeljka do petka od 9. do 14. ure.
Prijavnice in plačilo vpisnine sprejema
urad ZSKD v Trstu do konca junija.

PESNIKI DVEH MANJŠIN, potujoča fo-
tografska razstava Zveze slovenskih
kulturnih društev bo na ogledu v Na-
rodni in študijski knjižnici (Ul. sv.
Frančiška 20) do konca poletja.

V spomin na teto Ireno Pegan por. Gru-
den darujejo nečaki Bogomil, Neva,
Marina, Henrik, Liliana, Rosanna, Al-
ba, Kristina, Samantha in Kristjan
90,00 evrov za ustanovo AIRC.

Namesto cvetja na grob Antonia Faddi-
ja daruje družina Mulas-Žagar 30,00
evrov za MePZ Lipa iz Bazovice.

V spomin na drago gospo Faniko Krajnc
darujejo Darko in Magda, Walter in
Patricija ter Dorči in Mirjana 95,00
evrov za MePZ Lipa iz Bazovice.

A.T. daruje 50,00 evrov za MePZ Lipa
iz Bazovice.

V spomin na Ireno Pegan por. Gruden
darujeta Milka in Sergij 30,00 evrov za
tabornike RMV.

V spomin na Vlasto Jankovič darujeta
Milka in Sergij 30,00 evrov za Glasbe-
no matico.

Namesto cvetja na grob Edvine Starz
por. Danieli daruje Mara Puntar 30,00
evrov za ustanovo AIRC.

V spomin na Edvino Starz darujeta Pe-
pi in Vesela 25,00 evrov za vzdrževan-
je spomenika padlim NOB na Konto-
velu.

Namesto cvetja na grob Edvine Starz da-
rujeta Lučana in Ančko (Križ) 15,00
evrov za vzdrževanje spomenika pa-
dlim NOB na Kontovelu.

V spomin na gospo Irene Pegan por.
Gruden daruje Herman Svetlič 20,00
evrov za AŠD Sokol.

V spomin na Joška Sirco in Maria Ušaja
daruje Robi Franco 50,00 evrov za ba-
linarsko sekcijo ŠD Sokol.

V spomin na Ladija Miliča darujejo Pep-
ka, Bojana in Pierina 30,00 evrov za na-
miznoteniški odsek ŠK Kras.

Namesto cvetja na grob Pavle Ravbar iz
Repniča darujeta družini Stopar in Si-
moneta (Vrhovlje 14) 50,00 evrov za
repentabrsko cerkev.

Ob krstu malega Nika Gregorija iz Co-
la darujejo starši 50,00 evrov za re-
pentabrsko cerkev.

Malka Gulič daruje 15,00 evrov za SKD
Tabor.

� Zapustil nas je naš dragi mož, oče
in nono

Carlo Bukavec
(Drago)

Za njim žalujejo

žena Berta, hčerki Viviana z Rober-
tom, Daria z Dimitrijem, ljubljeni

vnuki, brat Egon z družino ter
ostalo sorodstvo

Pogreb bo v četrtek, 7. junija ob 13.00
iz mrtvašnice v Ul. Costalunga v tre-
bensko cerkev.

Opčine, Trebče, Prosek, 
6. junija 2007

Kraško pogrebno podjetje Lipa

Poljubčke nono!

Danjel, Emil in Niko

Drago, bil si dober in občuten,

Gino in Neva

Ob prerani izgubi dragega moža in
očeta Draga Bukavca izražamo
občuteno sožalje vsem v družini

Severina, Tanja in Igor z družino

Ob izgubi ljubega brata Dragota
izrekajo Egonu in svojcem iskreno
sožalje

družine Trampuž, Bukavec,
Prašelj, Semec, Ferluga, Kocman,

Prodan, Sardoč in Kalc

Bivši kolegici Viviani Bukavec izre-
kamo občuteno sožalje ob izgubi dra-
gega očeta.

Osebje DTTZG Žige Zoisa

Ob prerani izgubi dragega moža in
očeta Dragota sočustvujemo z Berto,
Viviano in Dario

Alfredo in Marisa ter Fabjana 
in David z družinama
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Marij Čuk in Ace Mermolja
skupaj z novima zbirkama
Knjigi bodo predstavili drevi, v intervjuju pa se predstavljata avtorja

PORTOROŽ

Peti
kongres
Knjiga na
Slovenskem

V Por to ro žu  se  je vče raj za čel
pe ti kon gres Knji ga  na Slo ven skem,
na ka te rem  so  se vpra ša li,  ali  je di -
gi ta li za ci ja grož nja  ali pri lož nost.
Na men kon gre sa  je pred vsem pri -
pra vi ti za lož ni ke, knji go trž ce  in
knjiž ni čar je,  da  bi za če li raz miš lja -
ti  o no vih to ko vih di gi ta li za ci je,  ki
so de ni mo  v glas be ni in du stri ji po -
vzro či li po poln ko laps sis te mov.
»Že li mo spod bu di ti raz miš lja nja  in
naj ti no ve ide je,  da za lož ni ki os ta -
ne jo kra lji vse bi ne  in  v svo ji funk -
ci ji,  ki  je ne na do me stlji va«,  je po -
ve da la pred sed ni ca Druš tva slo ven -
skih za lož ni kov Ta nja Tu ma.  Kot  je
po jas ni la Tu ma,  si  ne pred stav lja,
» da lah ko  nek urad nik sa mo  da
knji go  na in ter net,  saj  je  vmes tre -
ba opra vi ti  še obi li co dru ge ga de -
la.  Ko av tor knji go na pi še,  jo  je po -
treb no ured niš ko ov red no ti ti, ure -
di ti,  mu pri po ro či ti do lo če ne po -
prav ke, na to  je po treb no knji go lek -
to ri ra ti  in po nov no pre gle da ti  ter
ob li ko va ti«,  je po jas ni la  in do da la,
» da  gre  za  cel pro ces za lož niš tva,
prav  o  tem, kak šen  bo  ta pro ces  v
no vem oko lju di gi ta li za ci je,  pa že -
li jo raz miš lja ti  na kon gre su  v Por -
to ro žu«.

Pr vi,  ki mo ra jo otro ku pri -
vzgo ji ti lju be zen  do knji ge,  so  po
nje nih be se dah star ši,  ki  pa da nes
žal ni ma jo ve li ko ča sa  za otro ke,
po leg te ga sa mi  ne be re jo  in ni so
upo rab ni ki  knjig. »Ka kr šna ko li
bral na kam pa nja  iz dr žav ne stra ni
bi mo ra la po te ka ti naj prej  na po -
droč ju od ras lih, na to  pa se ve da  v
šo lah«,  je  še po ve da la.

Po Tu mi nih be se dah  je ža los -
ten po da tek,  da dr ža va Bral ni znač -
ki  za de lo va nje na me ni ze lo niz ka
sred stva, prob lem  je tu di,  da šol ske
knjiž ni ce  ne mo re jo na ku pi ti do vo -
lj gra di va. »Ve de ti  je po treb no,  da
ve li ko  otrok pri ha ja  iz dru žin,  kjer
si  knjig  ne mo re jo ku po va ti«,  je po -
jas ni la pred sed ni ca Druš tva slo ven -
skih za lož ni kov  ter do da la,  da  bi šo -
la  pri  tem lah ko od igra la ve li ko vlo -
go.

Mi nis ter  za raz voj Ži ga  Turk
je  v ob li ki di gi tal ne ga pre da va nja
po ve dal,  da  je za go vor nik pro ste ga
do sto pa  do zna nja  in vse bin, po se -
bej  tam,  kjer  le-te na sta ja jo  iz dav -
ko pla če val ske ga de nar ja.  Po nje go -
vih be se dah  je raz voj moč no po ve -
zan  z zna njem, rav no  prost do stop
do te ga  pa  je tis to,  kar omo go ča
druž bo zna nja.

Kot  je po jas nil,  se  je  v  tej no -
vi ko mu ni ka cij ski re vo lu ci ji no si lec
in for ma cij, zna nja  in vse bi ne lo čil
od vse bi ne sa me. » Ta ko mu ni ka cij -
ska re vo lu ci ja  je se ve da grož nja  za
vse tis te,  ki  se  z glas bo, fil mi  in dru -
gim ukvar ja jo  ne to li ko  s sa mo vse -
bi no  kot  z no sil cem«,  je  še po jas -
nil  in do dal,  da pre mi ka nje vse bi -
ne  sem  in  tja, bo di si  v knjiž ni ci  ali
v tr go vi ni,  ne da je  več po seb ne do -
da ne vred nos ti,  ker  je da nes pre mi -
ka nje vse bi ne pre pro sto pre mi ka -
ti  po in ter ne tu.  Po nje go vih be se -
dah  si bo do mo ra le knjiž ni ce  in
knji gar ne  v bo do če iz mis li ti  kaj
dru ge ga,  s če mer bo do do da le
vred nost svo jim gra di vom.

Dr ža va sub ven ci o ni ra ve li ko
ak tiv nos ti, pod pi ra pes ni ke, pi sa te -
lje  in glas be ni ke,  ta pod po ra  pa  se
mo ra osre do to ča ti pred vsem  na iz -
de la vo vse bin,  ne  pa  na ve za vo  na
ma te ri al no os no vo,  je pre pri čan
Turk. Po dal  je pri mer elek tron skih
uč be ni kov,  kjer  bi bi lo  po nje go vih
be se dah pa met no,  da  se de lo pla -
ča  le av tor ju vse bi ne,  v di gi tal ni ob -
li ki uč be nik po sta vi  na in ter net  v
prost do stop  in,  če kak šen za lož nik
me ni,  da  bo lah ko  s  tem za slu žil za -
slu žil, to li ko bo lje,  je  še po ve dal mi -
nis ter  in do dal,  da po dob no ve lja
tu di  za kak šne dru ge vse bi ne. ( STA)

Prva poezija, prebrana ali napisana.
Oprosti. Skleroza. Najbrž je bila prva poezija takrat, ko sem privekal
na ta svet. Ali ni rojstvo vsakršne stvari poezija?
Prva ljubezen.
Ojoj!
Najljubši predmet v šoli.
Slovenščina, pisna. Najljubši predmet pa je bil takrat na učiteljišču
vsekakor lenoba ...
Najbolj zasovražen predmet.
Sovraštva ne poznam. Češenj pa nisem zobal z matematiko in še da-
nes mi računi uhajajo skozi prste.
Diabolik ali Tex Willer?
Kit Carson.
Branilec ali napadalec.
Ne eno ne drugo. Igra na sredini igrišča s smislom za gol in ustvar-
janje improvizacije.
Hej brigade ali Fabrizio de Andre'?
Vecchioni. Že sam njegov priimek pomeni, da sem v letih...
Kje in kdaj si spoznal A. M.
Bil je to čas, ki ga več ni. Trst, matura, neka učilnica in betola pri
Giovanniju. Od tistega časa se nisva več spustila. Sva kot klopa, ki pa
ne povzročava bolezni.
Prvi vtis.
Možganski in srčni fluid bližine.
Mermoljeva najboljša lastnost?
Jasnost v nejasnem svetu. Razumevanje tistega, kar se težko razume.
Mermoljeva najslabša lastnost?
Da postaja siv.
Tvoja najboljša lastnost?
Čustvenost in iskrenost, kar me vodi v instinktivne zanose, ki z ra-
cionalnim nimajo nobene zveze. In to, da ne obremenjujem drugih.
Najslabša lastnost?
Krhkost, preobčutljivost in da ne morem postati Roger Federer.
Tvoj odnos do:
Sodelavcev: pošten in razumevajoč, predvsem pa dialoški.
A.M.: beseda brez besede, ker lahko govori tišina. Žensk: sijajen.
Živali: misliš na ljudi? Pesnikov: stopam po bananinih olupkih...
Kam greš, če imaš prost popoldan?
Odgovoril ti bom popoldne.
Mesec?
Junij na mesecu-luni.
Avto, motor ali kolo?
Zaradi lenobe štiri kolesa, kajti štirje poljubi so boljši kot dva.
Knjiga na nočni omarici?
Življenje in sanja.
Bakhantke ali Svinjak?
Obojega malo. Erotika in deziluzija, smrt in upanje. Poraz in nato
umivanje in znova vse znova. Sizif v zamejstvu.
Čevapčiči ali špageti?
Ribe. Ker so okusno tihe in dihajo v še tako globoki vodi.
Življenjski moto?
Sem ti že rekel, da imam raje avtomobil... živi sedanjost in ljubi ljube-
zen brez vprašanj in odgovorov. Ljubi lepoto sekunde. (zal)

Prva poezija, prebrana ali napisana.
Kje si mladost ti moja?
Prva ljubezen
Prva neizpovedana, druga neuslišana in tretja nesrečna. Sledijo boljši rezultati.
Najljubši predmet v šoli.
Slovensko, italijansko, latinsko in grško slovstvo ter zgodovina umetnosti.
Najbolj zasovražen predmet.
Risanje geometričnih figur v nižji srednji šoli in nato kemija s formulami.
Diabolik ali Tex Willer?
Tex Willer
Branilec ali napadalec?
Rezervni igralec.
Hej brigade ali Fabrizio de Andrè?
Fabrizio de Andrè, pred tem pa prvi Bob Dylan in Jimi Hendrix
Kje in kdaj si spoznal M.Č.?
V tržaškem Dijaškem domu v času mature.
Prvi vtis
Našla sva skupna zanimanja. Na prve vtise pa s časom pozabim.
Čukova najboljša lastnost
V raznih situacijah in težavah se dobro znajde, pri čemur mu pomaga izrazita bistrost.
Najslabša lastnost.
Igran cinizem, ko se zdi, da se mu vse fučka.
Tvoja najboljša lastnost.
Ne zamerim niti takrat, ko bi moral.
Najslabša lastnost
Kričim in ne mahnem.
Tvoj odnos do:
Sodelavcev: Ločujem, ker sem se opekel.
M.Č: Nekoč tesen, danes objektivno bolj oddaljen.
Žensk: Kot je dejal pokojni G. Agnelli: Ne govorim o ženskah, ampak govorim z ženskami.
Živali: So med pomembnejšimi deli mojega življenja. Sprehod s psičko skozi gozd me vrača k sebi.
Pesnikov.
Zvečina oddaljen, posebno do tistih, ki dajejo literaturi pretirano težo. Pesem je eden izmed delov tega, kar smo.
Kam gres če imas prost popoldan?
Na sprehod s psičko ali s kolesom, nato pa posvetim branju nekaj več časa kot običajno. Pogovarjam se z ženo in se z
njo tudi spričkam. Vsak ima svojo trmo in svoj prav. Zvečer gledam televizijo. Žena zaspi, pes zaspi in zaspi mačka.
Sam ne vidim nobene oddaje do konca.
Vikend?
Skušam se otresti tedna, ki je za mano. S težavo odpisujem stvari.
Počitnice?
Moje počitnice ne dosegajo meseca. Ugaja mi ležati v senci in zreti v morje po nekaj ur. Pogoj je, da okoli ni ljudi in da
slišim le šumenje valov in vetra.
Avto, motor ali kolo?
Avto je nujen, vendar ga ne vozim rad. Ko je možno prepustim to opravilo drugim.
Knjiga na nočni omarici?
Zvrščajo se po neki določeni logiki, ki pa je ne bi razlagal.
Bakhantke ali Svinjak?
Osvoboditev Skopja.
Čevapčiči ali špageti?
Špageti z rahlo tremo. Nekoč se je Nataša na drugi strani mize pričela dobesedno dušiti. Bila je minuta groze s špa-
geti...
Življenjski moto?
Čemu bi si še s tem zapletal življenje? (zal)

ACE
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TRST - Ponovno zaživela zbirka Il Nuovo Timavo

Tri ženske pesniške duše
V tržaškem Novinarskem krožku predstavili verze Clare Marsi, Maure Sacher in Claudie Raza - Obžalovanje, da je poezija zapostavljena

Pred krat kim po nov no oži ve la elit na zbir ka » Il Nu -
o vo Ti ma vo«  je bo ga tej ša  še  za  tri knji ge po e zij,  ki  so na -
sta le iz pod pe re sa  v  Trstu ži ve čih pes nic.  Na do bro obis -
ka nem sre ča nju  v tr žaš kem No vi nar skem krož ku  sta li -
te rar ni kri tik Clau dio  H. Mar tel li  in  prof. El vi o Gu a gni -
ni  v druž bi pred sed ni ka tr žaš ke ga  Pen klu ba Ju a na Oc -
ta vi a Pren za pred sta vi la ver ze Cla re Mar si, Mau re Sa -
cher  in Clau die Ra za.  Gre  za  tri pes niš ke du še,  ki  v svo -
ji po e zi ji  na pre prič ljiv na čin iz ra ža jo oseb na čus tva  in
iz kuš nje,  je uvo do ma po ve dal Mar tel li  in ob ža lo val dej -
stvo,  da po e zi ja  še na prej os ta ja za po stav lje na li te rar na
ob li ka,  ki po na va di pri te gne  le pes niš ko nav dah nje no pu -
bli ko.  Po Mar tel li je vem mne nju  je po e zi ja več krat za po -
stav lje na tu di  iz stra hu  pred pes ni ki  in moč jo nji ho ve be -
se de,  ki ima jo ved no glo bok  in ma gi čen po men.

Zbir ka » Il Nu o vo Ti ma vo«  je si cer na sled ni ca  bolj
zna ne  in po pu lar ne zbir ke  Il Ti ma vo,  ki  je ob vla do va la
na šo za lož niš ko sce no  v šest de se tih le tih mi nu le ga sto -
let ja.  Po šte vil nih le tih mol ka  je sku pi na in te lek tu al cev
obu di la ome nje ni za lož niš ki  in in te lek tu al ni pro jekt, či -
gar pr vo se ri jo  so za zna mo va li tri je pi sa te lji,  ki  jim  je bli -
zu tu di pes niš ka go vo ri ca.  Pred me se ci  so na mreč iz šle
zbir ke pes mi Ju a na Oc ta vi a Pren za, Ez ia Gi us ta  in An -

to ni a Del la Roc ce, to krat  pa  so za lož ni ki po zor nost na -
me ni li žen ski pes niš ki go vo ri ci. Cla ra Mar si  je  v elit ni zbir -
ki iz da la pes mi  pod na slo vom » Dal De ser to dell'Ani ma«,
Mau ra Sa cher  je svo jo pes niš ko zbir ko na slo vi la »Amo -
re sen za ti to lo«, Clau di a Ra za  pa »In ci so  e  ogni ges to«.
Vse  tri knji ge  so iz šle  v manj šem for ma tu,  brez od več -
nih gra fič nih okra sov,  saj  so osred nji pro ta go nist knji žic
le be se de,  ki  sta  jih iz obli ko va la  čas  in ži vlje nje. Pes niš -
ke ga sre ča nja  so  se ude le ži le tu di av to ri ce,  ki  so pre bra -
le ne kaj ver zov.  S svo jim bra njem  so pes ni ce po se gle  v
raz lič ne te ma ti ke, mar si ka te ra  pa  je sko zi po e zi jo iz ra -
zi la svo ja čus tva, od no se  ter po gle de  na  svet,  ki  nas ob -
kro ža. No ve pu bli ka ci je  je mo go če do bi ti  na knjiž nih po -
li cah knji garn,  za  eno knji ži co  pa  je tre ba od šte ti 8 ev -
rov.

Ob kon cu sre ča nja  sta Clau dio Mar tel li  in El vi o Gu -
a gni ni po va bi la pri sot ne,  naj ku pu je jo knji ge,  še po se bej
pes niš ke zbir ke,  in na po ve da la,  da bo do zbir ko » Il Nu -
o vo Ti ma vo« kma lu obo ga ti li  še  za  šest  knjig,  ki  so  že  v
tis ku. Tu di  te bo do po sve če ne li ri ki, po seb no mes to  bo
pri pad lo tu di slo ven ski za mej ski pes niš ki be se di, dol go -
roč no  pa na me ra va jo  v zbir ki » Il Nu o vo Ti ma vo« ob jav -
lja ti tu di dru ge li te rar ne žan re. ( sč)

V prestižni
zbirki tri knjige
pesnic

KROMA

Spet skupaj, ali istočasno. Marij Čuk in Ace Mermolja, vsak s svojo
pesniško zbirko, Zibelka neba in dna in To ni zame ... in vemo, da
naključja ni. Kakšna sta pravzaprav Čuk in Mermolja in kako sta
med seboj povezana? Odgovor v vzporednih intervjujih.
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Žena organizirala
ugrabitev
bivšega moža

MILAN - Rešili so ga, preden bi ga
ugrabitelji, ki so čakali v zasedi pod
njegovim domom, lahko odvedli,
zahtevali odkupnino in ga nato umo-
rili. Finančni stražniki so ob koordi-
naciji milanskega državnega tožilstva
preprečili ugrabitev 50-letnega pod-
jetnika Giovannija Cottoneja, ki je bil
do pred nekaj dnevi poslovno vezan
s Paolom Berlusconijem. Načrt za
ugrabitev naj bi organizirala bivša
žena, ker po ločitvi ni bila zadovol-
jna s preživnino. V kriminalni pro-
jekt je privabila tudi policista, var-
nostnika nekega milanskega disko
kluba in priletnega svojca izbrane
žrtve. Podjetnika naj bi ugrabitelji od-
vedli v Palermo, kjer je bila že pri-
pravljena ječa, zahtevali odkupnino
in ga nato umorili, ko bi izsilili denar.
Preiskovalci pa so prestregli telefon-
sko dogovarjanje in zajeli ugrabitel-
je, preden bi lahko udejanjili zločin-
ski projekt.

Framasonske lože,
posli in politika

POTENZA - »Gre za nevaren splet
med framasoni, politiko in raznimi
javnimi uradi.« Tako je javni tožilec
v Potenzi Henry John Woodcock oz-
načil preiskavo o domnevnem pro-
tizakonitem delovanju skupine fra-
masonskih lož. Preiskavo je začel le-
ta 2005, v ponedeljek pa je odredil
vrsto hišnih preiskav. Ta preiskava je
nadaljevanje tiste, v okviru katere je
bil pred leti aretiran mešetar Massi-
mo Pizza, ki je ogoljufal skupino pod-
jetnikov.
Skupno je preiskovanih 24 ljudi, ki jih
Woodcock sumi članstva v krimi-
nalni združbi, katere cilj naj bi bil po-
neverba javnih sredstev. V ta namen
naj bi preiskovani oblikovali tajne or-
ganizacije podobne framasonskim
ložam, katerih članstvo in delovanje
so bili strogo rezervirani. Te lože pa
naj ne bi bile včlanjene v priznane in
javne prostozidarske organizacije,
ampak naj bi bile vključene v pove-
zave, ki jih najvidnejše italijanske fra-
masonske zveze ne priznavajo. Od-
krite organizacije naj bi imele tudi
znatno operativno sposobnost tako
v Italiji kot na tujem.

Hekerji vdrli v spletno
stran novinarske zbornice

RIM - Hekerji so zopet vdrli v splet-
no stran italijanske novinarske zbor-
nice. Že nekaj dni se na naslovni stra-
ni pojavlja napis »This web Site Hac-
ked Wosera«, s klikom na ta napis je
možen vstop na stran novic. Gre že
za tretji napad hekerjev od leta 2006
na spletno stran zbornice.

RIM - Minister v poslanski komisiji za ustavna vprašanja

Santagata: Vlada pripravlja
predlog za omejitev javne potrate

GIULIO SANTAGATA

ANSA

RIM  - Ome ji ti po tra to  v po li ti ki  je
ena  od pri o ri tet nih na log se da nje vla -
de. Tre ba  je ukre pa ti hit ro, ven dar  ne
na va lu »me dij skih emo cij« zad njih ted -
nov. Pr vi ukre pi  pa bo do  pakt  med dr -
žav ni mi in sti tu ci ja mi  in za kon ski pred -
log,  ki  bo ob li ko van  pred kon cem me -
se ca. Mi nis ter  za ures ni če va nje pro gra -
ma Gi u li o San ta ga ta  je vče raj  v po slan -
ski ko mi si ji  za ustav na vpra ša nja po jas -
nil, ka ko na me ra va Pro di je va vla da
ome ji ti iz dat ke po li ti ke.

Mi nis ter,  ki  se  je prejš nji te den se -
stal  s pred stav ni ki de žel, po kra jin, ob -
čin  in gor skih skup nos ti,  je po uda ril,  da
»ukre pi  ne bo do pri za de li sa mo ne ka -
te rih«, am pak  bo »pri sil no huj ša nje pri -
za de lo  prav  vse:  od par la men ta  do vla -
de, ob čin  in jav nih  družb«.  Čas »huj ša -
nja«  bo uskla jen  z in sti tu ci ja mi,  ker
»no če mo lo če va ti  med dob ri mi  in sla -
bi mi in sti tu ci ja mi«. Mi nis ter  je za go to -
vil,  da bo do na čr to va ni ukre pi za de va -
li  tri rav ni: re pre zen tan čni stroš ki, ra -
ci o na li za ci ja jav ne upra ve, več ja trans -
pa rent nost, od go vor nost  in etič nost.

Tre ba  bo zni ža ti pla če, ome ji ti šte vi lo
kon zu len tov  in pred stav ni kov ( ne sa mo
de žel nih svet ni kov), skrat ka skles ti ti  vse
tis te po stav ke,  ki  so po treb ne,  da  se
ome ji po tra to jav ne ga de nar ja.  In tu di
vla da  bo mo ra la pri spe va ti  svoj de lež.
Pri  tem  je San ta ga ta sa mo kri tič no pri -
po mnil,  da  je tu di vla da  s šte vi lom mi -
nis trov  in pod se kre tar jev moč no pre -
ti ra va la  in do se gla »ne ga ti ven re kord«.
Ses ta vo vla de eki pe  bo tre ba zo pet pre -
gle da ti  in  jo skr či ti.

Vla da  se  je lo ti la de la, se sta la  se  je
s pred stav ni ki kra jev nih usta nov, pri -

pra vi la  je be lo knji go  in  bo sku ša la pos -
pe ši ti par la men tar no  pot za kon ske ga
pred lo ga. Si cer  pa  je mi nis ter pre pri čan,
da  so fi nanč ni za kon  in li be ra li za cij ski
ukre pi mi nis tra Pi er lu i gi ja Ber sa ni ja  že
pri spe val li  k ome ji ti vi iz dat kov  za po -
li ti ko.  Ob  tem  je tre ba do pol ni ti fe de -
ra li zem,  ker  je  na se da nji po lo vič ni
stop nji sa mo spod bu dil ob li ko va nje
dra gih dvoj ni kov.

Po treb no  pa  je  še ve li ko dru gih
ukre pov:  od pre u re dit ve pri spev kov  za
ča so pi se  do ome jit ve »za dol ži tev  za tis -
te,  ki ima jo  že ve li ko vo dil nih na log«,
od ome je va nja  družb  z jav no so u de lež -
bo  do do lo čit ve ob se ga po kra jin.

San ta ga ta  je pre pri čan,  da  bi bi lo
zgre še no ukre pa ti  na va lu emo tiv nos -
ti, obe nem  pa mo ra po li ti ka do ka za ti,
da  je spo sob na re for mi ra ti in sti tu ci je,
ker  je raz ko rak  med ljud mi  in po li ti ko
vse več ji.

San ta ga ta  je oce nil,  da  je bi lo
vzdu šje  v ko mi si ji po zi tiv no  in  je za go -
to vil,  da  je pri prav ljen  na no va so o če -
nja  s čla ni.

RIM - Danes v senatu razprava o primeru Visco - finančna straža

Vladna večina računa
na kompakten glas Unije
Glasovanje (z neposrednim TV prenosom) je napovedano za 21.30

RIM  -  Na pred ve čer raz pra ve  in
gla so va nja  v se na tu  o pri me ru Vis co
- fi nanč na stra ža  je bi la na pe tost
med Pro di je vo Uni jo  in des no sre di -
no  na viš ku.  V vrs tah ve či ne nih če  ne
skri va zas kr blje nos ti  nad res nost jo
po lo ža ja, kaj ti le va sre di na  bi lah ko za -
ra di iz red no pi čle ve či ne os ta la po ra -
že na.  To  je vče raj iz po sta vil tu di zu -
na nji mi nis ter  in pod pred sed nik vla -
de Mas si mo  D’Ale ma,  ki  je jas no de -
jal,  da  bi bi le pred čas ne vo lit ve  ob mo -
re bit nem da naš njem po ra zu vla de  v
se na tu ne iz bež ne. Če prav  je  v is ti sa -
pi do dal,  da  bi bi la  za dr ža vo ne po -
prav lji va ško da,  če  bi  šli  na vo lit ve  z
ob sto je čim vo lil nim sis te mom. Zu na -
nji mi nis ter  je  ob  tem ob to žil des no
sre di no,  da ho če  na očit no in stru men -
ta len na čin des ta bi li zi ra ti dr ža vo.

D’Ale mo vo sta liš če  je vse ka kor
mo go če raz ume ti tu di  kot  apel  na  vse
kom po nen te le ve sre di ne,  naj  si  pri
gla so va nju  ne pri vo šči jo od klo nov,
kaj ti  to  bi bi lo  za vla do usod no. Med -
tem  ko  se  je mu has ti mi nis ter An to -
ni o  Di Pi et ro po mi ril  in de jal,  da bo -
do nje go vi kom pakt no gla so va li  za le -
vo sre di no,  je pra vo sod ni mi nis ter
Cle men te Ma stel la zah te val,  naj le va
sre di na iz ra zi so li dar nost  s fi nanč no
stra žo. Kma lu po tem  je na čel ni ca se -
na tor jev Olj ke An na Fi noc chi a ro na -
po ve da la,  da  bo le va sre di na  na da naš -
njem za se da nju pred sta vi la enot no re -
so lu ci jo  v  tem smi slu.

Des na sre di na  pa  je vče raj na da -
lje va la  s si lo vi ti mi na pa di  na vla do,  pri
ka te rih  je  spet pred nja čil Sil vi o Ber -
lus co ni.  Ko  so  ga  med uprav ni mi vo -
lit va mi  za ba lo ta žo  v Luc ci ob kro ži li
čas ni kar ji,  je go vo ril  o  tem,  da lah ko
des na sre di na blo ki ra par la ment, spra -
vi  na ces te mi li jo ne lju di  in iz pe lje
davč ni  upor. Po zne je  je svo je be se de
ne ko li ko re di men zi o ni ral. Vse ka kor
pa  je zah te val vo lit ve.  Če ho če,  je lah -
ko le va sre di na  v sed lu  za kra tek  rok,
do kler  ne  bo pri prav ljen  nov vo lil ni
za kon, nje mu  pa  gre  prav tu di se da -
nji.  Gre  za kak šen me sec, po tem  naj
le va sre di na po ve da tum vo li tev,  je de -
jal Ber lus co ni. Na kla dal  je tu di  čez
pred sed ni ka vla de Ro ma na Pro di ja,  o
ka te rem  je de jal,  da  bo pe ljal  k sa mo -
mo ru ce lot no ita li jan sko le vi co,  če  bo
os tal  na po lo ža ju. Ber lus co ni  je Ita li -
jo opi sal  kot dr ža vo  v pro pa da nju, po -
vsem izo li ra no  od naj po memb nej ših
za vez ni kov  in ne spo sob no,  da  se po -
ve že  z ev rop ski mi tren di go spo dar ske -
ga raz vo ja.  O dnev ni ku  La Re pub bli -

ca  in nje go vem raz kri va nju no ve lo že
P2  pa  ja Ber lus co ni de jal,  da  so le vi
čas ni kar ji moj stri  v iz miš lja nju zgod -
bic,  da  le pri kri e je jo stvar nost,  ki  jim
ne pa še. Li der For za Ita li a  je po nov -
no po uda ril,  da  bi mo ral pred sed nik
re pub li ke Gi or gi o Na po li ta no  kot vr -
hov ni po velj njik obo ro že nih  sil po se -
či  v zve zi  z od stav lje nim ge ne ra lom
Spe ci a le jem.

Ber lus co ni je va iz va ja nja  sta  na
le vi sre di ni os tro ko men ti ra la Al fon -
so Pe co rar o Sca ni o,  ki  je de jal,  da Ca -
va li e re  le  še en krat do ka zu je,  da ni ma
no be ne ga spo što va nja  do in sti tu cij,  in
An to ni o  Di Pi et ro,  ki  je Ber lus co ni je -
ve po zi ve opre de lil  kot po pol no ma
ne od go vor ne.

Da nes  se  bo raz pra va  v se na tu
za če la  ob 9.30, pred sed nik vla de Ro -
ma no Pro di  pa  ne  bo pri so ten,  ker  je
od po to val  na nem ški  vrh  G8. Raz pra -
va  o re so lu ci jah  in vpra ša njih  bo tra -
ja la  do 19.40,  ko  bo  z re pli ko  v ime -
nu vla de go vo ril mi nis ter  za go spo dar -
stvo Tom ma so Pad oa Schi op pa. Sled -
nji  bo go vo ril dvaj set mi nut,  z nje go -
vim po se gom  pa  naj  bi  se za čel te le -
vi zij ski pre nos,  ki  se  bo na da lje val  do
gla so val nih iz jav se nat nih sku pin.
Gla so va nje  je na po ve da no  med 21.30
in 22.  uro.

Računajoč na pičlo
večino leve sredine
v senatu je voditelj

Forza Italia Silvio
Berlusconi v

zadnjih dneh
sprožil silovito

kampanjo proti
Prodijevi vladi in je

za to izkoristil
odstavitev
poveljnika
finančnih

stražnikov

ANSA

OKOLJE - Po podatkih strokovnjakov

Zaradi onesnaženja
petina vseh smrti v Italiji

MI LAN  -  V Ita li ji  je  ena pet ina
smr ti ve za nih  na ones na že no oko lje,  še
zlas ti  pa  na  smog. Ta ko  je vče raj opo -
zo ril di rek tor pro gra ma Zdrav je  in oko -
lje  pri sve tov ni zdrav stve ni or ga ni za ci ji
Ro ber to Ber to li ni.  Za ob ja vo zas kr blju -
jo čih po dat kov  je iz bral sve tov ni  dan
oko lja. » V Ita li ji  je 20 od stot kov smr ti ve -
za nih  na okolj ske prob le me,«  je de jal  in
po jas nil,  da  so ne ka te ra ob moč ja Pad -
ske ni ži ne sku paj  z ne ka te ri mi po droč -
ji  v Bel gi ji  in  na Ni zo zem skem  med naj -
bolj ones na že ni mi.  Še po se bej vi so ka  naj
bi la kon cen tra ci ja praš nih del cev.

Po po ro či lu znan stve ni ka sve tov -
ne zdrav stve ne or ga ni za ci je  je kon cen -
tra ci ja praš nih del cev  Pm 2,5  v Mi la nu,
Tu ri nu  in ne ka te rih pre de lih juž ne Polj -
ske,  med naj viš ji mi  v Ev ro pi, zna čil nost
praš nih del cev  Pm 2,5  pa  je,  da  so ta ko
drob ni,  da pri de jo ta koj  v krv ni ob tok.
» Po me ri lih sve tov ne zdrav stve ne or ga -
ni za ci je kon cen tra ci ja  Pm 2,5  ne  bi sme -
la pre se ga ti 10 mi li gra mov  na ku bič ni
me ter,  v Mi la nu  in Tu ri nu  pa do se ga 35

in tu di 40 mi li gra mov  na ku bič ni me ter.
Po raz is ka vi stro kov nja kov Dr žav -

ne ga raz is ko val ne ga sve ta  CNR  v oko -
ljih,  kjer  je ones na že nje vi so ko, ži vi oko -
li 8.000.000 ita li jan skih dr žav lja nov, za -
ra di vi so ke kon cen tra ci je praš nih del cev
pa  naj  bi  smog  v 13 naj več jih ita li jan skih
mes tih po vzro čil  smrt 8220 lju di  v  enem
le tu,  kar  je 9 od stot kov smrt nos ti  med
ljud mi  v sta rost nem pa su  nad 30  let (iz -
klju če ne  so si cer pro met ne ne sre če).

Po  tem po ro či lu  je ka ko vost ozrač -
ja  v ve li kih mes tih  in  na in du strij skih ob -
moč jih sla ba za ra di vi so ke kon cen tra ci -
je praš nih del cev, ozo na  in tež kih ko vin.
V ve li kih mes tih kon cen tra ci ja več krat
pre se ga me je,  ki  so do lo če ne  z za ko nom.
V ve li kih mes tih  je 60 od stot kov kon cen -
tra ci je du ši ko vih ok si dov  in 90 od stot -
kov kon cen tra ci je og lji ko ve ga ok si da po -
sle di ca pro me ta.  V iz pus tih av to mo bi -
lov  naj  bi tu di 75 od stot kov ben ce na,  ki
ga me ri jo  v Ita li ji, 65 od stot kov  te sno -
vi  pa  naj  bi po sle di ca pro me ta  v ur ba -
nih ob moč jih.

RIM - Zakulisje afere Visco-Speciale

Palača Chigi in Sismi
zavrnila poročanje
novinarja D’Avanza

RIM  -  V vo jaš ki ob ve šče val ni služ -
bi Sis mi  je  v te ku ko re ni ta re or ga ni za ci ja,
ka te re  cilj  je za go to vi ti več jo učin ko vi tost
služ be. Re or ga ni za ci jo  naj  bi av to nom no
zas no val no vi di rek tor ob ve šče val ne služ -
be Bru no Bran ci for te, odob ril  pa  naj  bi  jo
ob ramb ni mi nis ter Ar tu ro Pa ri si.

Ta ko  je vče raj vo jaš ka ob ve šče val na
služ ba  na do kaj ne na va den na čin re pli ci -
ra la  na »ne kaj član kov,  ki  so bi li ob jav lje -
ni  v tis ku«. Če prav vo jaš ka ob ve šče val na
služ ba te ga  ne pra vi iz rec no,  je vče rajš nje
spo ro či lo od go vor  na član ka po seb ne ga
po ro če val ca dnev ni ka  La Re pub bli ca Gi -
u sep pe ja  D’Avan za,  ki  je  v po ne de ljek  in
v to rek za pi sal,  da  je afe ra Vis co-Spe ci a le
po sle di ca »okul tne ga  in raz ve ja ne ga sis -
te ma ob las ti,  ki spo mi na  na no vo  P -2«.
D’Avan zo  je tu di za pi sal,  da se da nji vod ja
ob ve šče val ne služ be »ni ma no be ne ga jas -
ne ga po ob las ti la  in mož nos ti od lo ča nja«.

Mi nis ter Pa ri si  je oži go sal  kot »ne -

kaj  že zna nih res nic, po me ša nih  z ne obi -
čaj no ko li či no stru pe nih ja bolk«.  D’Avan zo
pa  mu  je od go vo ril  in  kot do kaz ne mo či
se da nje vla de ome nil tu di dej stvo,  da  je vla -
da po tr di la dr žav no taj nost  v zve zi  z ugra -
bit vi jo mi lan ske ga ima ma Abu ja Omar -
ja,  pred ustav nim so diš čem  pa spro ži la
ustav ni  spor  z mi lan skim dr žav nim to žil -
stvom  v zve zi  s pre is ko va njem ita li jan skih
taj nih agen tov,  ki  so so de lo va li  v ugra bit -
vi.

Na  to tr di tev  se  je vče raj od zva lo tu -
di pred sed stvo vla de,  ki  je za ni ka lo  to tr -
di tev.  V dr žav no taj no  naj  bi  vse do god -
ke,  ki za de va jo te ro ri zem, ovi la  že vla da Sil -
vi a Ber lus co ni ja, Pro di  pa  naj  bi  to od lo -
či tev po tr dil.

V iz ja vi  za jav nost  je pred sed stvo
vla de tu di po tr di lo,  da po vsem so gla ša  z
las ka vo oce no  o ad mi ra lu Bran ci for te ju,
za ni ka lo  pa,  da bi na ka kr šen ko li na čin
ome je va lo nje go vo av to no mi jo.
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LJUBLJANA - Družbi Hit in Harrah's bosta na Goriškem gradili 750 milijonov evrov vredno megazabavišče

Pozitivne učinke zabaviščnega centra
naj bi začutili tudi na italijanski strani meje
Pri gradnji bodo sodelovala podjetja iz Italije - Trošt: »Odlična zaposlitvena priložnost za zamejske Slovence«

Edin stve na raz voj na pri lož nost  za
Pri mor sko, Po soč je, Slo ve ni jo  in tu di šir -
še ob moč je. Ta ko lah ko strne mo na črt  za
naj več ji tu ris tič no-za ba višč ni cen ter  v Ev -
ro pi,  ki  naj  bi  ga  v na sled njem le tu no vo -
go riš ki  Hit  in ame riš ki Har rah's En ter tai -
ment za če la gra di ti  na Go riš kem.

Pro jekt  so vče raj  na no vi nar ski kon -
fe ren ci  v Ljub lja ni pred sta vi li pr vi  mož Hi -
ta Ni ko  Trošt, pod pred sed nik ame riš ke -
ga igral no-za ba višč ne ga mo got ca  Chuck
At wood  in dr žav ni se kre tar  na fi nanč nem
mi nis tr stvu An drej Šir celj.Po zi tiv ne učin -
ke  naj  bi  po nje go vih be se dah za ču ti li tu -
di  na ita li jan ski stra ni me je. Le ta li šče  v
Ron kah  naj  bi pos ta lo »do ma če« le ta li šče
za ba višč ne ga cen tra,  kar  bo po me ni lo naj -
manj pod vo ji tev da naš nje ga pot niš ke ga
pro me ta, si cer  pa  bo  nov cen ter ve li ka de -
lov na  in za pos lit ve na pri lož nost tu di  za na -
ša pod jet ja  in lju di.  V grad be ni fa zi bo do
po  vsej ver jet nos ti so de lo va la tu di šte vil -
na ita li jan ska pod jet ja,  med vse mi za pos -
le ni mi cen tra  v red nem de lo va nju  pa  bo
po be se dah so de lu jo čih  na vče rajš nji
pred sta vit vi naj manj 15 od stot kov oseb ja
( oz. 500 lju di)  iz ita li jan ske stra ni me je.
»No vo sre diš če  bo od lič na za pos lit ve na
pri lož nost tu di  za za mej ske Slo ven ce. Po -
tre bo va li bo mo us po sob lje no, stro kov no
in pro fe si o nal no oseb je, to rej pred vsem
pro fi le vi šje ka ko vos ti,«  je po uda ril pred -
sed nik upra ve Hi ta Ni ko  Trošt  in na da lje -
val: »Gle da mo si ner gij sko  na raz voj ce lot -
ne ga te ri to ri ja;  naš  cilj se ga 360 sto pinj na -
o ko li, to rej  na  obe stra ni iz gi nja jo če me -
je. No vi cen ter  bo od skoč na des ka  za raz -
voj  vseh tu ris tič nih de jav nos ti  v šir šem
oko lju,  od Vi pav ske  do Soš ke do li ne,  od
Brd  do Kra sa,  od  obeh Go ric  tja  do mor -
ja. Že li mo po ži ve ti No vo Go ri co, pro stor
med Par kom  in Per lo  bo  v ne kaj le tih pos -
tal le po, udob no  in so dob no mest no sre -
diš če, sta rej ši cen ter Go ri ce  pa lah ko  in
mo ra se ve da igra ti svo jo vlo go.«

Po vod  za vče rajš nji pod pis pis ma  o
na me rah  med obe ma pod jet je ma  je bi la
od lo či tev vla de, ta ko Šir celj,  da spro ži pos -
top ke  za spre jem us trez ne za ko no da je,  ki
bo omo go ča la iz ved bo pro jek ta.  Na fi -
nanč nem mi nis tr stvu  v  ta na men  že pri -
prav lja jo spre mem be  in do pol nit ve za ko -
na  o  igrah  na sre čo  ter za ko na  o dav ku  od
iger  na sre čo,  ki  naj  bi  jih vla da pro uči la
do po let ja, na to  pa bo do uvr šče na  na
dnev ni  red dr žav ne ga zbo ra.  Te spre mem -

be bo do tu je mu part ner ju omo go či le
pos ta ti  do 49-od stot ni last niš ki part ner  v
me ša nem pod jet ju  - do slej  je bi lo mož no
le 20-od stot no tu je last niš tvo  - ta ko  da  bo
usta nov lje no me ša no pod jet je,  v ka te rem
bo  Hit  imel 51-od stot ni de lež, os ta lo  pa
Ame ri ča ni. Po leg te ga  bo vla da pred la ga -
la niž jo efek tiv no ob dav či tev igral niš tva,  ki
bo sa mo  za igral niš ko de jav nost zna ša la
17,5 od stot ka. Cen ter bo do zgra di li  na lo -
ka ci ji,  ki  bo zra ven av to cest nih po ve zah,
iz ven na se lje ne ga pre de la,  a  ne pre da leč  od
mes ta;  v kra ju,  kjer  je do vo lj pro sto ra tu -
di  za na dalj nji raz voj.  V  igri  je tre nut no 6
lo ka cij, do konč no od lo či tev  pa bo do spre -
je li,  ko  bo dr žav na za ko no da ja spre me nje -
na.

Pri ame riš ki druž bi Har rah’ -
s za go tav lja jo,  da  bo  obisk me ga za ba viš -
ča sta len  in ob se žen.  V Slo ve ni jo bo do
Ame ri ča ni pre nes li dol go let ne iz kuš nje  v
sti kih  s kli en ti ( v ob to ku ima jo pre ko 40
mi li jo nov kar tic zve sto be)  in  jih spo ji li  z
zna njem,  ki  si  ga  je  Hit na bral  v svo ji zgod -
bi  o us pe hu; pra vi  adut ev rop ske ga sre diš -
ča  pa  bo po ve za nost  vseh de jav nos ti,  ki bo -
do  na Go riš ko pri kli ca li  na mi li jo ne gos -
tov;  le-ti bo do  čez ne kaj  let ta ko  ali dru -
ga če za zna mo va li na šo pri hod nost. ( aw)

Z včerajšnje
predstavitve

megazabavišča

FOTO B.G.

NOVA GORICA - Projekt za megazabavišče predstavili županom

Občine so zaskrbljene
Krajevne skupnosti želijo ohraniti koncesijsko dajatev - Sponzorstva niso dovolj

»Kra jev ne skup nos ti že li jo ohra ni -
ti kon ce sij sko da ja tev, že li jo bi ti  del po -
ga jal ske sku pi ne,  ki  bo de la la  na pro jek -
tu me ga za ba viš ča  in že li jo  svoj de lež gla -
so val nih pra vic. Po leg te ga po zi va jo  na
čim prejš njo do lo či tev lo ka ci je me ga za ba -
viš ča  ter opo zar ja jo  še  na so ci o loš ki vi dik
pro jek ta,« ta ko le  bi lah ko strni li glav ne
po udar ke,  ki  sta  jih žu pa na mest ne ob či -
ne No va Go ri ca Mir ko Bru lc  in ob či ne
Šem pe ter-Vr toj ba Dra gan Va len čič po -
uda ri la  na vče rajš nji pred sta vit vi pro jek -
ta tu ris tič no-za ba višč ne ga cen tra, na me -
nje ni pred stav ni kom lo kal nih skup nos ti.
Ome nje ne pred sta vit ve  so  se ude le ži li go -
riš ki žu pa ni, pred stav ni kov zgor nje ga
Po soč ja  na  njej, ra zen žu pa na Bov ca  in
obe nem pred sed ni ka sve ta se ver no pri -
mor ske re gi je Da ni je la Kriv ca,  pa  ni bi lo.

Pred stav ni ki dr ža ve, Hi ta  in ame riš -
ke ga Har rah's En ter tain men ta  na  vsa
vpra ša nja  in bo jaz ni,  ki  so  jih iz po sta vi li žu -
pa ni, ni so  še po nu di li od go vo rov. »Pred -
sta vi tev  ni bi la ta ko po drob na,  da  bi  nas
za do vo lji la. Od go vo ri,  da bo mo  z do na tor -
skim  in spon zor ski mi sred stvi de lež ni bo -
ga te po ga če,  nas  ne za do vo lju je jo,»  je  po
se stan ku po ve dal Bru lc. Žu pa na  iz No ve
Go ri ce  in Šem pe tra-Vr toj be si cer nis ta
pro ti iz grad nji me ga za ba viš ča, ven dar  sta
že le la opo zo ri ti  na ne ka te re bo jaz ni kra -
jev ne skup nos ti. »Glav na bo ja zen  v  tem
pro jek tu  je,« na da lju je Va len čič, » kje  se na -
ha ja mej na to čka ka pa ci tet me ga za ba viš -
ča,  do ka te re  bi bi lo upra vi če no,  da  ga gra -
di  Hit,  od  kje na prej  pa  je po treb no  vanj
vklju či ti tu je ga in ve sti tor ja,  v  tem pri me -
ru Har rah's.  Gre  za iz jem no ve li ko druž -
be no od go vor nost vla de  in Hi ta,  ki  bi mo -
ra li ve de ti,  kje  so  te pre lo mne to čke. Ka -
te go rič ne ga od go vo ra  na  to vpra ša nje nis -
mo do bi li.« Va len čič  z Bru l cem de li mne -
nje  o  tem,  da  je 1.500 po stelj, ko li kor  naj
bi  jih ime lo me ga za ba viš če, pre ma lo.

Brez konkretnih odgovorov
»Na sestanku so bile izrečene tu-

di naslednje sugestije: krajevne skup-
nosti želimo ohraniti koncesijsko daja-
tev v takih razmerjih, kot jo imamo se-
daj. Želimo biti tudi sestavni del poga-
jalske skupine, ki bo v bodoče delala na
tem projektu, krajevne skupnosti želi-
mo imeti svoj delež glasovalnih pravic
v skupnem podjetju, kjer naj bi imel Hit
51-odstotni delež, mi pa 25-odstotni
delež glasovalnih pravic. Želimo, da
projekt v celoti teče zelo transparen-
tno,« je povzel Valenčič. Ob tem sta
župana izpostavila tudi vprašanje iz so-
ciološkega vidika: kje dobiti zadostno
število ustreznih kadrov za zapolnitev
2.000 delovnih mest, ki se obetajo s pro-
jektom, saj je stopnja nezaposlenosti v
Goriški regiji namreč nizka. Če bo po-
trebno kadre pripeljati iz drugih držav,
bo potrebno zagotoviti tudi stanovan-
ja zanje, zdravstveno oskrbo, vrtce in
šole za njihove otroke, sta poudarila
župana.

»Konkretnih odgovorov na naša
vprašanja še nismo dobili, razen dobre
volje, da bodo krajevne skupnosti
vključene v pogajalske skupine. Dobili
pa smo zagotovilo, da bo koncesijska
dajatev takšna kot si jo želimo,« poja-
snjuje Valenčič in nadaljuje: »Sproženo
je bilo tudi pomembno vprašanje, in si-
cer kakšna bo nadaljnja usoda Hita, ali
bo konkurenčen novi davčni politiki.
Odgovorili so nam, da se bo lahko ena-
kovredno kosal s konkurenco.« Inve-
stitorji županom niso ponudili nobe-
nega konkretnejšega odgovora glede
natančne lokacije megazabavišča. Po-
stregli so jim le z informacijo, da je v
igri šest lokacij, dve od njih naj bi se na-
hajali v občini Šempeter-Vrtojba. Župa-

ni so nato poudarili potrebo, da se o
tem vprašanju čim prej odloči. Valenčič
je še dodal, da se župani, ki so se ude-
ležili včerajšnje predstavitve, o izpo-
stavljenih pomislekih in vprašanjih,
niso v naprej usklajevali. »Zato ne mo-
rem zagotoviti, da je to, kar sem pove-
dal, usklajeno stališče vseh županov,«
zaključuje župan občine Šempeter-
Vrtojba Dragan Valenčič.

Bojijo se za gospodarstvo
»Na predstavitvi so omenjali, da se

bo število turistov na Goriškem z iz-
gradnjo megazabavišča povečalo za sto
odstotkov, torej naj bi to območje obiskalo
letno okoli 6 milijonov ljudi. To bo iz-
jemna obremenitev okolja, obenem pa ve-
lika priložnost. Najbolj pa nas skrbi, da bi
2.000 delovnih mest, kolikor se jih obe-
ta, pomenilo razpad goriškega gospo-
darstva, namreč, da bi kadri od tam uha-
jali na bolje plačana delovna mesta,« je še
poudaril Brulc.

»Glavni pomisleki, ki so bili poda-
ni, se nanašajo na zagotavljanje ustrez-
nega števila kadrov za ta projekt. Mislim,
da bi bila ta delovna mesta zanimiva za
ljudi iz širše Slovenije, možna pa je tudi
uporaba delovne sile iz Italije in drugi
držav,« meni župan občine Bovec in obe-
nem poslanec stranke SDS Danijel Kri-
vec in nadaljuje: »Govorjenje o tem, da
tega projekta župani ne poznajo, se mi
zdi za lase privlečeno, saj se o njem go-
vori že najmanj štiri leta, v zadnjem času
pa zelo intenzivno. Gotovo so se pro-
jektanti o določenih stvareh pogovarja-
li s krajevnimi skupnostmi, sicer zadeva
ne bi mogla imeti realne osnove za rea-
lizacijo.« Glede želja krajevnih skupno-
sti po četrtinskem deležu glasovalnih
pravic Krivec odgovarja: »Glasovalno
pravico v Hitu mestna občina Nova Go-
rica že ima. V skupni družbi krajevne
skupnosti brez vložka ne morejo zahte-
vati deleža. Brez krajevne skupnosti
projekt tudi ne more biti umeščen v pro-
stor, vsa ta sprenevedanja, da lokalna
skupnost nima vpliva, so nekoliko za la-
se privlečena. Krajevna skupnost skozi
svoje prostorske plane omogoči tak pro-
jekt ali pa ga onemogoči, tako da je njen
vpliv v vsakem primeru zelo velik.«

Katja Munih

DANIJEL KRIVEC
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NOVA GORICA - V megazabavišču

Na leto pričakujejo
čez štiri milijone gostov

O raz sež nos ti tu ris tič no-za ba višč -
ne ga cen tra,  ki  ga  na Go riš kem na čr tu -
je ta  Hit  in Har rah’ s, zgo vor no pri ča jo šte -
vil ke: vred nost in ve sti ci je  je oce nje na  na
750 mi li jo nov ev rov, grad nja  z ne po sred -
no za pos lit ve no pri lož nost jo  za 4.500 lju -
di  pa  naj  bi tra ja la ti soč  dni. Šte vil ke lah -
ko pri mer ja mo  s tis ti mi,  ki  jih be le ži mo
v Tr ži ču  pri grad nji ve li kank,  le-te  pa od -
plu je jo  in slu ži jo de nar drug je. Raz li ka
pos ta ne očit na,  ko po mis li mo,  da  gre  za
za čet no, in ve sti cij sko fa zo ne če sa,  ki  bo
spre me ni lo po do bo re gi je  in  kar  bo tre -
ba po zor no nad zi ra ti.

Me ga re sort,  ki  ga bo do zgra di li  v
okvi ru me ga za ba viš ča,  bo ob se gal  več  kot
3.000 po stelj nih zmog lji vos ti  v 650 so bah
s pe ti mi zvez di ca mi  in 850  s šti ri mi zvez -
di ca mi. Res tav ra ci je bo do lah ko is to čas -
no gos ti le 1.400 lju di,  v igral no-za ba višč -
ni  del  pa  bo na me šče nih 3.000 av to ma -
tov  in 120 igral nih  miz;  v cen tru  bo pri -
re dit ve no-kon gres ni kom pleks  z 2.000 se -
de ži. Gos tom  bo  na vo ljo sko raj 4.000 par -
kir nih pro sto rov  in da leč na o ko li naj več -

ji well ness cen ter  z ba ze ni  za skup nih
12.000 kvad rat nih met rov povr ši ne.  V
cen tru bo do  še ba ri, klu bi  in na ku po val -
na ga le ri ja  z naj bolj bleš če či mi bla gov ni -
mi znam ka mi. In ve sti tor ja,  Hit  in Har -
rah’ -
s pri ča ku je ta  več  kot 12.000 gos tov dnev -
no (4,5 mi li jo ne let no),  za ka te re  bo skrbe -
lo pri bliž no 3.500 lju di,  ki  jih  bo se ve da
tre ba do bi ti  in iz šo la ti. Let ni pri ho dek
vseh de jav nos ti  bo  v pr vem ob dob ju lah -
ko do se gel tu di mi li jar do ev rov, do ber  del
te ga de nar ja  pa  bo os tal  v do ma čem oko -
lju  v ob li ki  plač, ko mu nal nih kon ce sij, do -
pri no su sto ti nam do ba vi te ljem  in pod po -
ram kra jev nim de jav nos tim (ame riš ka
druž ba na me nja  v  to naj manj 1% pro fi ta
ali 1,2 mi li jo nov ev rov te den sko),  ki omi -
li jo ne ga tiv ne učin ke to vrst nih za ba višč.
Sre diš če  bo  po  vsej ver jet nos ti ma gnet  za
šte vil ne dru ge go stin ske, ho tel ske, za ba -
višč ne, tr gov ske  in tu ris tič ne de jav nos ti,
za  vse  to  pa bo mo mo ra li po ča ka ti naj -
manj  do le ta 2011,  ko  naj  bi  se pr va ru -
let na kro gli ca za vr te la. ( aw)

Ulica Garibaldi 9
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fax 0481 532958
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SOČA - Danes bo v Novi Gorici zasedala mešana podkomisija za vodno gospodarstvo

Na povečanje pretoka
bo treba še počakati
Slovenska in italijanska stran naj bi se dogovorili za izdelavo dodatnih analiz

V No vi Go ri ci  se  bo da nes se sta -
la me ša na slo ven sko-ita li jan ska pod ko -
mi si ja  za vod no go spo dar stvo,  ki  je sre -
di ma ja za se da la  na go riš ki pre fek tu -
ri. Slo ven ska  in ita li jan ska  stran bos ta
na da naš njem za se da nju sku ša li ana li -
zi ra ti mož ne ukre pe gle de vpra ša nja
po ve ča nja naj niž je ga pre to ka re ke So -
če,  ki  ga spu šča jo sko zi sol kan ski  jez.
Na se stan ku bo do  po pri ča ko va njih
pri sot ni pred stav ni ki Soš kih elek trarn,
ki uprav lja jo ome nje ni  jez,  in no vo go -
riš ke ga od del ka re pub liš ke Agen ci je  za
oko lje  ter za stop nik  iz sek tor ja vo da  s
slo ven ske ga mi nis tr stva  za oko lje  in
pro stor.

Ita li jan ska vla da  je  pred ne kaj
ted ni raz gla si la iz red ne raz me re za ra -
di su še, za to  pa  so  na ita li jan ski stra ni
pri pra vi li proš njo  o po ve ča nju mi ni -
mal ne ko li či ne vo de,  ki  jo spu šča jo sko -
zi za por ni ce sol kan ske ga je zu  iz do se -
da njih 12,5 ku bič nih met rov  na se kun -
do  na 17 ku bič ni met rov. To lik šna ko -
li či na vo de  bi na mreč tu di  v suš nem
ob dob ju za dos to va la  za na ma ka nje
kme tij skih povr šin  na ob moč ju go riš -
ke po kra ji ne. Pod ko mi si ja  za vod no go -
spo dar stvo  je  na maj skem za se da nju  na
go riš ki pre fek tu ri vze la  v pre tres te ža -
ve za ra di su še, čla ni slo ven ske de le ga -
ci je  pa  so za go to vi li,  da bo do usta no -
vi li teh nič no ko mi si jo,  ki  bo  v ro ku
dveh ted nov pre ve ri la učin ke po vi ša -
nja pre to ka sko zi sol kan ski  jez. Teh nič -
na ko mi si ja  naj  bi po ro či lo  z iz ra ču -
nom mo re bit ne ško de  za upra vi te lja
sol kan ske elek trar ne od da la slo ven ski
vla di,  ta  pa  naj  bi na to svo je od lo čit ve
po sre do va la ita li jan skim čla nom ko mi -
si je  za vod no go spo dar stvo.

Ana li zo mož nih ukre pov  in učin -
ke  na ob ra to va nje elek trar ne  ter  na
pro iz vod njo elek trič ne ener gi je pri -
prav lja jo  v druž bi Soš ke elek trar ne,  ki
uprav lja  jez  in sol kan sko hid ro e lek trar -
no. Te ži šče de la slo ven sko-ita li jan ske
pod ko mi si je  bo  na ome nje nem pred -
lo gu  za po ve ča nje mi ni mal ne ga pre to -
ka vo de. Gle de vse bi ne da naš nje ga se -
stan ka  so  z mi nis tr stva  za oko lje  in
pro stor vse ka kor po ve da li,  da do kon -
čen od go vor,  ali  bo  do po vi ša nja naj -
niž je ga pre to ka vo de pri šlo,  še  ne  bo
po dan.  Šlo  bo pred vsem  za so o če nje
obeh stra ni  in pri pra vo os nut kov do -
go vo ra. Slo ven ska  in ita li jan ska  stran
naj  bi  se da nes od lo či li tu di  za iz de la -
vo do dat nih ana liz,  ki  bi po drob ne je
osvet li le učin ke po ve ča nja pre to ka,  na
ka te re ga  bo tre ba  po  vsej ver jet nos ti
ča ka ti  še ne kaj ča sa. ( dr,  km)

Pogled na
solkanski jez

FOTO M.M.

Aretirali so 105 oseb
Karabinjerji so ob svoji 193 let-
nici včeraj podali obračun delo-
vanja od junija 2006 do konca
maja 2007. V enem letu je oseb-
je goriškega karabinjerskega po-
veljstva aretiralo 105 oseb, 708 pa
jih je prijavilo sodnim oblastem.
V rednih akcijah proti pre-
kupčevanju mamil so karabinjerji
zasegli 3 kilograme raznih opoj-
nih substanc, sicer pa so obrav-
navali tudi 438 prometnih nesreč,
od katerih je bila ena s smrtnim
izidom. Ob tem so v 254 prime-
rih zabeležili zgolj gmotno ško-
do na vpletenih vozilih, 183 pa je
bilo nesreč s poškodbami. Zara-
di vožnje pod vplivom alkohola
so odvzeli 212 vozniških dovolj,
druge štiri pa zaradi vožnje pod
vplivom opojnih substanc. Med
včerajšnjo slovesnostjo, ki je kot
običajno potekala na parkirišču
pred goriškim gradom in na ka-
teri so bili ob novem goriškem
županu Ettoreju Romoliju pri-
sotni predstavniki vojaških in ci-
vilnih oblasti, so podelili priz-
nanja karabinjerjem, ki so se
odlikovali pri svojem delu v Ita-
liji in v tujini.

GORICA - Romoli odloča

Danes seznam
odbornikov

Da nes  bo go riš ki žu pan Et to re Ro mo li pred la gal
svo ji ko a li ci ji sez nam os mih od bor ni kov,  ki bo do  v pri -
hod njih pe tih le tih pris toj ni  za raz lič na po droč ja.  Kljub
te mu,  da na me ra va Ro mo li uves ti no vi od bor niš tvi  za
kme tij stvo  in wel fa re,  se šte vi lo od bor niš tev  v pri mer -
ja vi  z Bran ca ti je vi mi  ne  bo spre me ni lo.  Po po ne delj -
ko vem za se da nju  v go riš ki ob čin ski pa la či,  na ka te rem
se pred stav ni ki os mih  strank des ne sre di ne ni so do -
go vo ri li  o raz de lit vi funk cij  in ra ze mer ju  sil  v od bo -
ru  in  v ob čin skem sve tu,  je Ro mo li vče raj skli cal sre -
ča nja  s po sa mez ni mi stran ka mi.

Po pold ne  se  je žu pan  med 15.  in 19.  uro po go -
vo ril  z de le ga ci ja mi pe tih ve čin skih po li tič nih  sil,  ki
so bi le iz vo lje ne  v ob čin ski  svet. Naj prej  so bi li  na po -
te zi pred stav ni ki Se ver ne li ge, na to stran ka »Go ri zi a
Tri co lo re  con Cos ma«,  ob 16.  uri  pa  je Ro mo li spre -
jel pri pad ni ke svo je stran ke For za Ita li a.  Ob 18.  in  ob
19.  uri  sta  na spo re du bi la  še na ci o nal no za vez niš tvo
in stran ka  UDC. » Vsak  je pred sta vil svo je že lje  in ene -
ga  ali  več kan di da tov,  ki  bi  po mne nju stran ke ime li
naj več kom pe tenc  za vo de nje raz lič nih od bor niš tev,«
so po ve da li Ro mo li je vi ož ji so de lav ci  in do da li,  da  bo
žu pan  do da nes oce nil pred lo ge  in pred sta vil  svoj sez -
nam od bor ni kov. Ur nik da naš nje ga sre ča nja ko a li ci -
je  ni  še  bil do lo čen. ( Ale)

ZDRAVŠČINA - Padec v kanal

Sovaščanu
rešil življenje

Ho dil  je  po bre gu do vod ne ga ka na la hid ro e lek trar -
ne,  ko  se  mu  je spodrsni lo  in  je pa del  v vo do. Vče raj  se
je moš ki  iz Zdrav šči ne  za  las iz ognil smr ti,  ki  sta  jo pre -
pre či la  le pri prav lje nost  in hladnokrv nost do ma či na.

Okrog 10.30  je 81-let nik red čil pod rast  in gr mov -
je  na bre gu do vod ne ga ka na la hid ro e lek trar ne  v Zdrav -
šči ni ne da leč  od svo je ga do ma. Ne na do ma  se  je
spodrsnil, iz gu bil rav no tež je  in pa del  v vo do.  Tok  ga  je
ne sel  v  smer elek trar ne,  k sre čo  pa  je moš ke mu us pe -
lo zgra bi ti ko re ni ne  ob bre gu. Kli cal  je  na po moč, nje -
go vo vpit je  pa  je sli šal 55-let ni do ma čin,  ki sta nu je  v
bli ži ni. Ne mu do ma  je pri sko čil  na po moč  in  s se boj  vzel
dol go  vrv. Pri bli žal  se  je vo di, do se gel po ne sre čen ca  in
ga pri ve zal. Kma lu  so  na kra ju ne zgo de po se gli tu di ga -
sil ci,  ki  so 81-let ni ka po vle kli  iz vo de. Po kli ca li  so tu -
di oseb je služ be 118,  ki  je moš ke ga od pe lja lo  v go riš -
ko bol niš ni co,  kjer  so  mu nu di li us trez no po moč.  Kljub
te mu,  da  je  v vo di os tal  več  kot dvaj set mi nut, huj ših
po sle dic  naj  ne  bi  imel. »Vod ni  tok  je  v  tem od se ku ka -
na la ized no mo čan, stru ga  je glo bo ka  več met rov, bre -
go va  pa  sta  med sa bo od da lje na ka kih  pet  ali  šest met -
rov,«  je po ve dal vod ja eki pe go riš kih ga sil cev  in poh -
va lil 55-let ni ko vo pri prav lje nost: »81-let ni moš ki  bi  brez
nje go ve po mo či tež ko pre ži vel. Za ra di te žav,  ki  jih  ima
z no go,  ne  bi mo gel klju bo va ti to ku.« ( Ale)

ŠEMPETER - Minister Bručan včeraj na predstavitvi koronaroangiografa

Določajo direktorja
Odločitev sveta zavoda bo znana danes - Edina kandidata Šinigoj in Žiberna

V šem pe ter ski sploš ni bol niš ni ci  dr. Fran ca Der gan ca,  kjer
bo do da nes do lo či li no ve ga di rek tor ja,  so vče raj pred sta vi li  nov so -
do ben ko ro na ro an gi o graf. Mi li jon ev rov vred na na pra va,  ki omo -
go ča na tanč nej šo di a gno sti ko  in zdrav lje nje sr čno-žil nih bo lez ni,
po me ni ve lik ko rak  za bol niš ni co, bol ni ke  in ce lot no re gi jo  je  na
vče rajš nji slo ves nos ti,  ki  se  je  je ude le žil tu di mi nis ter  za zdrav je
An drej Bru čan, po ve dal pred stoj nik in ter nis tič ne služ be  v bol niš -
ni ci Mat jaž Kle menc.  Za uved bo in va ziv ne kar di o loš ke di ga nos -
ti ke  so  si  v šem pe tr ski bol niš ni ci pri za de va li de set let je,  saj  so bo -
lez ni sr ca  in oži lja, ka mor so di tu di ko ro nar na bo le zen, ka te re po -
sle di ca  je sr čna  kap,  na pr vem mes tu  po obo le va nju  in smr ti  v raz -
vi tem sve tu,  je po jas nil Kle menc, na to  pa  je Bru čan opo zo ril,  da
šem pe tr sko bol niš ni co ča ka  še ve li ko ko ra kov  za iz bolj ša nje de la.
Pred vi do ma pri hod nje le to  bo do bi la sta tus re gi o nal ne bol niš ni -
ce,  kar po me ni,  da bo do lo kal ne skup nos ti ime le več jo vlo go  pri
nje nem de lo va nju, tu di  pri vzpo sta vit vi ur gent ne ga cen tra. Si cer
pa  je  ob vče rajš njem obis ku  v Šem pe tru Bru čan spre go vo ril tu di
o iz bi ri no ve ga di rek tor ja bol niš ni ce,  o ka te rem  bo da nes od lo čal
svet za vo da. Pre pri čan  je,  da  bo  le  en di rek tor laž je  in us peš nej še
vo dil bol niš ni co  ter or ga ni zi ral de lo. Ta ko  bo  po nje go vih be se -
dah da naš nji iz bor no ve ga di rek tor ja pre ki nil te ža ve  z vo de njem
usta no ve  in  bo de lo na prej po te ka lo nor ma lo.  Kot  je  še po ve dal,
bo  za mi nis tr stvo spre jem lji va vsa ka od lo či tev sve ta za vo da,  ki  bo
iz bi ral  med nek da njim stro kov nim di rek tor jem Mar ti nom Ši ni -
go jem  in nek da njim po slov nim di rek tor jem Dar kom Ži ber no,  ki
sta  se  kot edi na pri ja vi la  na jav ni raz pis. ( sta)Minister Bručan (levo) in Žiberna FOTO K.M.

Na sodišču o letalski nesreči
Včeraj se je na goriškem sodišču
začela predhodna obravnava proti
19 osumljencem, ki naj bi bile od-
govorni za nesrečo, do katere je
prišlo 20. aprila 2004 na letališču v
Ronkah. Letalo družbe Alitalia
MD82 z 91 potniki in šestimi čla-
ni posadke je priletelo iz Rima, po
pristanku pa je na stezi proti par-
kirišču, ki ji pravijo »Bravo«, zade-
lo z enim krilom tovorno vozilo.
Vnelo se je gorivo, ki bi lahko pov-
zročilo tragedijo, k sreči pa je
enajst oseb utrpelo le lažje poškod-
be. Med osumljenci so tudi takrat-
ni predsednik letališča in današnji
predsednik pokrajine Pordenone
Elio De Anna, takratni član uprav-
nega sveta in današnji predsednik
ronškega letališča Giorgio Brando-
lin ter pilota letala MD82 Massimo
Giavagnoli in Remo De Caneva.
Pred sodnikom za predhodne
obravnave Andreo Odoardom je so
spregovorili javni tožilec Massimo
De Bortoli in nekaj odvetnikov.
Predhodna obravnava se bo nadal-
jevala 19. junija ter 5. in 17. julija,
ko se bo sodnik izrekel o utemel-
jenosti obtožnic in o odreditvi so-
jenja. (Ale)

Zaprt odsek Gorica-Vileš
Odsek hitre ceste Gorica-Vileš bo
v prihodnjih dneh zaprt zaradi
asfaltiranja cestišča. Od danes do
sobote, 9. junija, bo promet pre-
povedan med 7. in 22. uro na
južnem voznem pasu med
krožiščem pri Štandrežu in Gra-
diščem, od 9. junija pa bo zaprt se-
verni vozni pas med Gradiščem in
krožiščem pri Štandrežu.

Med zvoki krajev v Romansu
V okviru niza Med zvoki krajev bo
danes ob 21. uri v Romansu opera
Brundibar. Nastopila bosta mla-
dinski pevski zbor Piccolo coro in
orkester Artemìa.

Na pokrajini o odpravninah
V pokrajinski sejni dvorani v Go-
rici bo v petek, 8. junija, ob 9.30 po-
svet o reformi odpravnin (t.i. TFR).
Spregovorili bodo izvedenci iz bi-
lateralnega zavoda za trgovino, tu-
rizem in storitve.

Iščejo šolskega pomočnika
V pokrajinskem uradu za delo v uli-
ci Alfieri bodo danes zbirali prija-
ve za nadaljnje selekcije za mesto
šolskega pomočnika. Pogodba bo
veljala za določen čas; zahtevajo
nižješolsko izobrazbo in pozna-
vanje higienskih norm.

Vodnik po palači Coronini
V bivši konjušnici palače Coronini-
Cronberg v Gorici bodo danes ob
18. uri predstavili nov vodnik po
muzejski palači Coronini, ki jo je iz-
dala založba Skira iz Milana. V pu-
blikaciji z 68 stranmi je posebna
pozornost namenjena grofu Vilje-
mu, ki je bil strasten zbiralec umet-
nin, in njegovim prednikom, ki so
se preselili iz Bergama v Gorico v
15. stoletju.

Slovo od šolskega leta
Višješolci se poslavljajo od šolske-
ga leta z zaključnimi prireditvami.
V kulturnem centru Lojze Bratuž v
Gorici bo drevi ob 20.30 sklepna
prireditev humanističnega pola
Trubar-Gregorčič, jutri ob 20.30 v
Kulturnem domu pa tehničnega
pola Cankar-Zois-Vega.

Zaključek prometnega tečaja
Z nagrajevanjem na goriškem
županstvu se je včeraj zaključil 41.
tečaj prometne vzgoje, poimeno-
van po Giorgiu Grudnu, ki ga je
priredila občinska uprava v sode-
lovanju z mestnimi redarji. Letos je
bilo udeležencev več kot 800, pri-
hajali pa so s 34 mestnih šol raznih
stopenj. Redarji so mlade poučili o
varni vožnji, včeraj pa jim je župan
Ettore Romoli podelil nagrade za
sodelovanje na tečaju.
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ŠTANDREŽ - Drevi start tradicionalne prireditve društva Oton Župančič

Štabeach, obilo zabave 
v znamenju športa in glasbe
Nocoj se začenja ženski turnir v malem nogometu - Zaključek v soboto, 16. junija, z Blek pantersi

Med lanskimi
tekmami se je
vedno zbralo
veliko razposajenih
navijačev in
navijačic

BUMBACA

Šport, glas ba  in pri jet na druž ba
bo do tu di le tos pri vlač ne se sta vi ne
pri ljublje ne ga tur nir ja Šta be ach,  ki  ga
bos ta kul tur no druš tvo  Oton Žu pan -
čič  in nje gov mla din ski od sek pri re -
di la  že šes tnaj stič. Do ga ja nje  bo tu di
to krat po te ka lo  na dvo ri šču štan dreš -
ke ga kul tur ne ga do ma  Alojz Bu dal:
start  je pred vi den  že dre vi, za klju ček
pa  bo  na spo re du  v so bo to, 16. ju ni -
ja,  ko bo do  za ve se lo vzdu šje  od 21.
ure da lje skrbe li glas be ni ki do ber dob -
ske  rock sku pi ne  Blek pan ters.

V ma lem no go me tu  se bo do po -
me ri le moš ke  in žen ske eki pe.  Kot  se
spo do bi, bo do pred nost ime le da me,
ki bo do  na plo šči do ma Bu dal  že dre -
vi do ča ka le sod ni kov  žvižg. Pr vi  na
vrs ti  ob 20.  uri bos ta eki pi Ru pa-Peč
in Do ber dob,  ob 21.  uri  pa  se  bo po -
ra že no moš tvo po me ri lo  z do ma čin -
ka mi eki pe Štan drež.  Le-te  se bo do
ob 22.  uri pre iz ku si le  še  z zma go val -
ka mi  iz pr ve no coj šnje tek me. Jut ri
bo do  med 20.  in 22.  uro sto pi le  na
igri šče tu di no go me ta ši ce  ekip Ti ma -

va, So vod nje  in  Bum  Bum Lad y  iz
Do li ne.  V če tr tek, 14. ju ni ja, bo do de -
kle ta od igra la  še pol fi nal na  in fi nal -
na sre ča nja.

Dre vi bo do iz žre ba li spo red te -
kem moš ke ga tur nir ja,  ki  se  bo za čel
v po ne de ljek, 11. ju ni ja. Na da lje val  se
bo  v sre do,  v pe tek  pa  se bo do naj bolj -

ša moš tva po me ri la  v pol fi na lu  in fi -
na lu.  Vse tek me bo do tra ja le tri de set
mi nut,  na igri šču  pa  bo bar ve vsa ke
eki pe bra ni lo  pet igral cev.  Od jut ri
na prej  se bo do lač ni  in žej ni lah ko
okrep ča li  pri ki os ku Flo ri di ta,  kjer
bo do  od 19.30 nu di li je di  na ža ru  in
osve žu jo če pi ja če. ( Ale)
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GORICA - V telovadnici centra Bratuž podeljevanje bralnih značk

Otroke prevzel
čar knjig in pravljic
Na akademiji sodelovale vse slovenske osnovne šole goriškega ravnateljstva

Učenci slovenskih
osnovnih šol
na včerajšnjem
podeljevanju
bralnih značk

BUMBACA

Ča rob ni  svet prav ljic  in  knjig  je  bil
v sre diš ču za ključ ne aka de mi je  ob po de -
lje va nju bral nih  značk,  ki  so  se  je vče raj
ude le ži li učen ci  vseh os nov nih  šol go riš -
ke ga di dak tič ne ga rav na telj stva  v uli ci Bro -
lo.  V te lo vad ni ci Kul tur ne ga cen tra Loj -
ze Bra tuž, ka te re upo ra bo  je omo go či lo
do ma če šport no zdru že nje Olym pi a,  se  je
zbra la mno ži ca ma lih bral cev,  ki  so  se  v
sprem stvu uči te ljic  ob vsa ko let nih pri zna -
njih ve se li li tu di za bav ne ga mu zi ka la.

Ve se lo do pold ne  je na mreč od pr -
la  igra Ro bin Ho od, glas be na pred sta -
va  v pri red bi ples no ak ro bat ske sku pi -
ne  Flip  in gle da liš ke sku pi ne  Gib  iz Pi -
ra na,  ki  sta  s po skoč ni mi rit mi  in zim -
ze le no zgod bo  o prin cu ta tov po pol no -
ma prev ze la ma le po slu šal ce.  Za pred -
sta vo  je bi lo  na po te zi na gra je va nje.  Vsi
otro ci,  ki obis ku je jo pr ve šti ri raz re de
šol  Oton Žu pan čič,  Fran Er ja vec, Jo sip
Abram,  Alojz Grad nik  in šo lo  na Ple -

ši vem  so pre je li na lep ke,  s ka te ri mi  so
obo ga ti li svo jo »bral no ma pi co«, učen -
ci pe tih raz re dov  pa  so bi li de lež ni  še
knjiž ne ga pri zna nja,  ki  sta  ga po klo ni -
la od bor star šev  in Če daj ska ban ka.
»Pred stav ni kom vsa ke šo le  so iz ro či li
tu di mla din ske knji ge,  ki  sta  jih po da -
ri li za lož ba Mla din ska knji ga  in Go riš -
ka Mo hor je va druž ba. Vsa ka šo la  je
pre je la ne kaj iz vo dov,  s ka te ri mi  bo
obo ga ti la  svoj knjiž ni  fond,«  je po ve -
da la rav na te lji ca go riš ke ga rav na telj stva
Mir ka Brai ni.

V te lo vad ni ci cen tra Bra tuž  je  po
na gra je va nju po te kal tu di sre čo lov.  Med
vse mi učen ci  je bi lo iz žre ba nih 14 sreč -
ne žev: pre je li  so na hrb tni ke  z na pi som
Bral na znač ka,  ki  jih  je šo lam po klo ni -
la Zve za pri ja te ljev mla di ne. »Prejš nji te -
den  pa  je  na vsa ki šo li po te kal tu di bral -
ni  kviz,  v ka te rem mo ra jo otro ci od go -
vor ja ti  na vpra ša nja  v zve zi  z ob vez no
li te ra tu ro. Pr vi raz red  je pre bi ral prav -
lji co  o Moj ci Po kraj cul ji, dru gi raz red
knji go  z na slo vom Hi ša,  ki  bi ra da ime -
la son ce, tret ji raz red  pa Sa pra miš ko
Svet la ne Ma ka ro vič. Če tr te mu raz re du
smo do de li li zbir ko slo ven skih ljud skih
prav ljic, pe to šol cem  pa Bev ko vo Lu kec
in nje gov ško rec,«  sta po ve da li ko or di -
na tor ki le toš nje bral ne znač ke, uči te lji -
ci Jo ži ca Žni der šič  in Mar ta Fer le tič,  ob
ka te rih  je  pri or ga ni za ci ji bral ne ga kvi -
za so de lo va la tu di ko le gi ca Bar ba ra
Rust ja. ( Ale)

GORICA - Za višje srednje šole

Določili člane
maturitetnih komisij

Deželni šolski urad nam je včeraj
posredoval imena članov maturitetnih
komisij na slovenskih višjih srednjih
šolah v Gorici za šolsko leto 2006-2007,
ki jih objavljamo v nadaljevanju.

Klasični licej Primož Trubar, 
predsednik Bezeljak Flavija. Člani:
Rebec Nadja, Padovan Milena, Brecelj
Veronica Marta.

Družboslovni in znanstveno-
tehnološki licej Simon Gregročič ter
industrijski tehnični zavod Jurij Ve-
ga, predsednik: Castellani Marina. 

Družboslovna smer: Rebula Alenka,
Ivašič Marta, Auber Walter; znanstve-
no-tehnološka smer: Grgič Boris, Au-
ber Walter, Biancuzzi Francesco; infor-
matika: Pečenko Davor, Piciulin Mar-
ko, Samec Nevenka.

Turistični poklicni zavod Ivan
Cankar in trgovski tehnični zavod
Žiga Zois, predsednik Prinčič Jožef. 
Turistična smer: Oblak Marko, Semec
Sara, Valentič Boris; trgovska smer:
Oblak Marko, Močnik Peter, Valentič
Boris.

GORICA - Salvaneschi in Antonello se odpravljata v Karakorum

Naskakujeta Broad Peak
Alpinistično ekspedicijo bo finančno podprla tudi goriška Pokrajina

Go ri ča na Mar co Sal va ne schi  in En ni o An to nel lo bos ta  v pri -
hod njih me se cih na sko či la  vrh ka ra ko rum ske ga osem ti so ča ka  Broad
Peak. Dvo me seč no eks pe di ci jo  v vi šav je Pa ki sta na, ka mor  se bo -
do od pra vi li tri naj ste ga ju ni ja  in  ki  jo  je fi nanč no del no pod pr la go -
riš ka po kra jin ska upra va,  so vče raj pred sta vi li  na se de žu go riš ke ga
klu ba  CAI  ob pri sot nos ti pred sed ni ka po kra ji ne En ri ca Gher ghet -
te  in pred stav ni ka go riš ke sek ci je ita li jan ske ga al pi nis tič ne ga klu -
ba Fa bi a Al ga de ni. Gher ghet ta  je  v svo jem pri lož nost nem po zdra -
vu pri ne sel vo šči la  za us peh to vrst ne ga šport ne ga pod vi ga  in  pri
tem spo mnil  na ne pre cen lji vo druž be no vlo go,  ki  jo  CAI od igra va
pri go je nju sti ka  z na ra vo lju di  vseh ge ne ra ci ji.  Več  sta  o sa mi od -
pra vi po ve da la go riš ka al pi nis ta,  ki  sta  se  z azij skim vi so ko gor jem
že so o ča la,  saj  je Sal va ne schi  na lan ski od pra vi us pel  na hi ma laj -
skem  Cho  Oyu, An to nel lu  pa  se  je  vzpon  na Gas herb rum 2 iz pred
dveh  let iz ja lo vil  tik  pod vr hom.  Oba  sta me ni la,  da  se  je od lo či tev
za osem ti so čak po ro di la po vsem na ključ no. »Po no ven pos kus  smo
na me ra va li  iz fi nanč nih, kon di cij skih  in or ga ni za cij skih raz lo gov  v
več ji sku pi ni iz ves ti pri hod nje le to,  ko  bo po te ka la sto pet in dvaj se -
ta ob let ni ca ob sto ja go riš ke sek cij  CAI,«  je  na vče rajš nji pred sta -
vit vi de jal An to nel lo  in po ve dal,  da  je po vod  za le toš njo od pra vo
na  Broad  Peak  dal  sam Sal va ne schi,  ki  se  je pri dru žil sku pi ni  iz Pi -
e mon ta  med ka te ri mi  je tu di slo vi ti al pi nist Sil vi o Mon di nel li,  ki  naj
bi  po osvo jit vi go re Fla chan Kan gri mor da za klju čil svo jo za seb no
ko lek ci jo  vseh šti ri naj stih osem ti so ča kov. Le tos  med dru gim po te -
ka tu di pet de set let ni ca vzpo na  na  vrh  Broad Pea ka,  ki  ga  je  dne 9.
ju ni ja 1957 pr vič osvo ji la av strij ska al pi nis tič na od pra va. ( vs) Ghergetta med izzivalcema osemtisočaka BUMBACA

NAROČNIKOM

PPRRIIMMOORRSSKKEEGGAA
DDNNEE VVNNIIKK AA
ki želijo prejemati časopis
v kraju letovanja, priporo -
čamo, da nas obvestijo
vsaj štiri dni pred odho-
dom na počitnice na tele-
fonsko številko

040-7786331 
vsak dan od 12. do 16. ure ali 
0481-533382 
v dopoldanskih urah.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
TRAMONTANA, ul. Crispi 23, tel.
0481-533349.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
AL REDENTORE, ul. 9 Giugno 36, tel.
0481-410340.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.30 »Pi-

rati dei Caraibi - Ai confini del mon-
do«.
Dvorana 2: 17.45 - 20.10 - 22.15 »La
città proibita«.
Dvorana 3: 17.40 - 20.00 - 22.10
»Grindhouse - A prova di morte«.

CORSO Rdeča dvorana: 17.45 - 20.30
»Spider Man 3«.
Modra dvorana: 17.45 - 20.00 »Hi-
story Boys«.
Rumena dvorana: 17.45 - 20.00 - 22.15
»Io, l'altro«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.30 »Pi-

rati dei Caraibi - Ai confini del mon-
do«.
Dvorana 2: 18.30 - 21.30 »Pirati dei
Caraibi - Ai confini del mondo«.
Dvorana 3: 17.50 - 20.10 - 22.15
»Grindhouse - A prova di morte«.
Dvorana 4: 17.40 »Spider Man 3«;
20.00 - 22.10 »La città proibita«.
Dvorana 5: 18.00 - 20.00 - 22.00 »Tu-
ristas«.

GLASBENA MATICA GORICA spo-
roča, da potekajo brezplačne posku-
sne lekcije za razna glasbila. Prijave
sprejemajo na tajništvu v Gorici na tel.
0481-531508.

MLADINSKI DOM sprejema do 15. ju-
nija vpise za novo šolsko leto s 25%
popustom pri vpisnini; prireja od 11.
do 15. junija pripravo na izpite male
mature; od 3. do 7. septembra pa pri-
pravo na vstop na srednjo šolo na-
menjeno petošolcem; za vpise in in-
formacije Mladinski dom Gorica, ul.
Don Bosco 60, tel. 0481-546549,
0481-536455 ali 328-3155040.

DRUŠTVO UPOKOJENCEV DOBER
DOB organizira 30. junija izlet v Ptuj
in okolico. Prijave sprejemajo na tel.
0481-78000 (gostilna Peric), tel. 0481-
78398 (Mila) in tel. 0481-78121 (Mi-
loš).

MLADINSKI ODSEK KD BRIŠKI GRIČ
organizira izlet v Gardaland 8. julija.
Cena izleta znaša 38 evrov; informa-
cije in vpisovanje na tel. 320-1817897
(Daniela).

ZDRUŽENJE KRVODAJALCEV IZ DO
BERDOBA organizira v nedeljo, 17.
junija, izlet na Gorenjsko z ogledom
Kranja; odhod z avtobusom iz Do-
berdoba (trg sv. Martina) ob 7.30; in-
formacije in vpisovanje do 12. junija
v trgovini jestvin Lavrenčič (pri Žurin-
kah) v Doberdobu.

GLASBENA MATICA GORICA vabi
starše in člane na zaključne nastope
učencev: Doberdob, 7. junija, ob 18.
uri na sedežu društva Jezero; Sovod-
nje, 11. junija, ob 19. uri v dvorani
Kulturnega doma. Osrednja akade-
mija bo v Kulturnem domu v Gorici
5. junija ob 18. uri.

MLADINSKI CENTER NOVA GORICA
organizira za italijanske osnovnošol-
ce in dijake tečaj slovenskega jezika
(90 šolskih ur, dvakrat na teden po dve
šolski uri v prostorih Mladinskega
centra Nova Gorica). Tečaj je v celo-
ti brezplačen; prijave preko elektron-
ske pošte info@mc-ng.org ali na tel.
003865-3333020.

SKLAD MITJA ČUK obvešča, da bo le-
tošnje poletno središče Kratkočasnik
2007 v otroškem vrtcu v Doberdobu
od 2. do 27. julija od 8. do 13. ure. In-
formacije in vpisi do 15. junija na tel.
040-212289 v jutranjih urah ali 335-
5952551 (Damiana) od ponedeljka do
petka med 9. in 11. ter med 19. in 20.
uro.

150  LETNICA SLOVENSKE OSNOV
NE ŠOLE V ŠTANDREŽU: petek, 8.
junija, ob 18.30 slavnostna jubilejna
prireditev v občinski telovadnici v
Štandrežu; šolska maša v štandreški
cerkvi pri kateri se bodo spomnili po-
kojnih učiteljev in drugih, ki so
poučevali in vodili štandreško šolo.
V šolskih prostorih bo likovna raz-
stava.

KD SKALA GABRJE vabi drevi ob
20.30 na društveni sedež na predsta-
vitev knjige »Nad Logem - La collina
fra due mondi« domačina Mitje Jur-
na. Knjigo bo predstavil Vili Prinčič.

PIHALNI ORKESTER KRAS vabi na
prireditev Glasbeni večeri, ki bo v
župnijski dvorani v Doberdobu 7. ju-
nija z nastopom godbenega društva
Nabrežina in pihalnega orkestra Ric-
manje. Prireditev se bo zaključila 8. ju-
nija s koncertom Pihalnega orkestra
Kras ob 60-letnici obnovitve društva.

RAVNATELJ, PROFESORJI IN DIJAKI
zavodov I. Cankarja, Ž. Zoisa in J. Ve-
ge vabijo na zaključno prireditev v
četrtek, 7. junija, ob 20.30 v Kultur-
nem domu v Gorici.

V KULTURNEM DOMU V GORICI bo v
ponedeljek, 11. junija, ob 18. uri v ok-
viru tradicionalnih srečanj z avtorji
2007 predstavitev knjige Zdenka Vo-
griča  Drobtinice iz goriških šeg in na-
vad. Ob prisotnosti avtorja bosta
knjigo predstavila Erika Jazbar in
Dušan Udovič.

VRAČANJE BESEDE 2007  Za-
ložništvo tržaškega tiska, Zveza slo-
venskih kulturnih društev in knjižni-
ca Damir Feigel vabijo v torek, 12. ju-
nija, ob 20.30 na predstavitev najno-
vejših pesniških zbirk Aceta Mermolje
To ni zame in Marija Čuka Zibelka
neba in dna. Prireditev bo na dvorišču
KB centra v Gorici.

DANES NA VRHU: 10.30, Cecilia De-
vetak (iz goriške splošne bolnišnice ob
10.00) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V ROMANSU: 16.30, Livia
Pontel vd. Lestani  v cerkvi in na po-
kopališču.

DANES V ZAGRAJU: 11.00, Maria
Sclaunich vd. Movia v cerkvi in na po-
kopališču.

DANES V ŠEMPETRU: 14.00, Amerin-
da Cumini vd. Fedel  (iz tržiške bol-
nišnice) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V TRŽIČU: 11.00, Immacolata
Zavaglia  vd. Collarich  (iz Trsta) v cer-
kvi sv. Nikolaja in na pokopališču.

Danes praznujeta 50-letnico
skupnega življenja

Leda in Andrej
Iz vsega srca čestitamo in želimo še
mnogo skupnih trenutkov.

Marko, Vlasta, Davide 
in mali Daniel
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VREME - Nastopilo je sedem pevskih zasedb in zborov

Cerkveni pevski zbori
so se predstavili na dekanijski reviji

VRE ME  - Vrem ska do li na  je zad rh te la  v pre lest nem po let -
nem pet ju  na de ka nij skem kon cer tu cer kve nih pev skih zbo rov,  ki
so  se  na pr vo ju nij sko ne de ljo  s pes mi jo po klo ni li Sr cu Je zu so ve -
mu. Du ši do ga ja nja  sta bi la do ma či žup nik  v Vre mah To maž Kod -
rič  in se no že ški žup nik pri zna ni glas be nik Pa vel Ko de lja. Uvo do -
ma  je po zdra vil žu pan Ob či ne Di va ča Ma ti ja Po to kar  in iz ra zil ve -
se lje  nad mla dost no za sed bo zbo rov,  ki bo ga ti jo ne delj ska bo go -
služ ja  po žup ni jah. Žu pan  je tu di  sam ak ti ven pe vec  v  CPZ Ro -
dik  in  si pri za de va  za ob no vo Ma ri ji ne ga ro mar ske ga sve ti šča,  v
ka te rem  je po te kal kon cert.

Na de ka nij ski re vi ji  je nas to pi lo 7 pev skih za sedb  in zbo rov,
pri ka te rih  je bi la opaz na struk tu ra mlaj ših pev cev  in zbo ro vo dij.
Žal  pa mo ra mo ugo to vi ti,  da sled nji po se ga jo  po laž ji po pev kar -
ski glas bi,  kar  ne pri spe va  k ohra njan ju slo ven ske pr vo bit ne cer -
kve ne glas be.  Po mne nju opa zo val cev  je manj kal več ji iz bor cer -
kve nih  skladb,  v pro gra mu  je bi lo pre več ce ne ne ga po pev kar ske -
ga žan ra,  ki ni ma po ve za ve  s slo ven skim ljud skim iz ro či lom.

Ude le žen cem re vi je  je bi lo  ob le tu Sve te ga pis ma pri po ro -
če no,  naj  bi iz va ja li uglas be na sve to pi sem ska be se di la. Ta ko  je ro -
diš ki Cer kve ni pev ski  zbor  pod vod stvom Edi ja Ra ce ta po se gel  po
Tro što vi pri red bi  Jaz  sem ži vi  kruh  ter iz ve del zna me ni ti  Svet  iz
Foe r ste je ve ma še  v  čast  sv. Ce ci li ji. Pre prič lji vo  so pre pe va li  ob za -
vze ti sprem lja vi  prof. Sta ne Ma vec-Umek.

Sim pa ti čen  je  bil tu di do pri nos mla dih di vaš kih  in bre zov -
ških pev cev,  ki da je jo po roš tvo  za na dalj nji ob stoj cer kve ne ga pet -
ja  v svo jih žup ni jah.

Na dekanijski reviji
se je predstavilo

sedem pevskih
zasedb in zborov

Na festivalu v Torontu
tudi slovenski film
Odgrobadogroba

TORONTO - V okviru filmskega fe-
stivala Evropske unije so v ponedeljek
v Torontu prikazali tudi slovenski film
Odgrobadogroba režiserja Jana Cvit-
koviča, je sporočilo slovensko velepo-
slaništvo v Ottawi. Na festivalu, ki tra-
ja 18 dni, letos s svojimi filmi sodelu-
je 23 držav. Za organizacijo je za-
dolžena predsedujoča država in pri-
hodnje leto bo to Slovenija.
Film Odgrobadogroba je bil med dru-
gim slovenski kandidat za tujejezične-
ga oskarja, leta 2005 pa je dobil na-
grado na mednarodnem filmskem fe-
stivalu v San Sebastianu.

V postopkih proti Sloveniji
izstopa primer notarjev

BRUSELJ - Evropska komisija proti
Sloveniji ne vodi nobenega resnejšega
postopka zaradi kršitve evropske za-
konodaje. Nekaj opominov si je sicer
Slovenija prislužila, izmed vseh pri-
merov pa po besedah tiskovnega pred-
stavnika komisije kot edini "politično
resnejši primer" izstopajo notarji, saj
glede na zakonodajo v Sloveniji ta po-
klic lahko opravljajo samo slovenski
državljani.

V petek uradni začetek
kopalne sezone v Kopru

KOPER - V petek se bo na Mestnem
kopališču v Kopru tudi uradno začela
letošnja kopalna sezona, ki bo trajala
do 10. septembra. Letos bo vstop na
kopališče brezplačen, kopanje pod
nadzorom kopaliških mojstrov pa bo
mogoče vsak dan med 8. in 20. uro.
V petek bo vrata odprlo tudi kopališče
v Žusterni, kjer pa zaradi specifične
strukture (olimpijskega bazena) do 1.
septembra ohranjajo vstopnino. Tako
bodo odrasli za celodnevno kopanje
odšteli 3 evre (po 14. uri 2 evra), otro-
ci do 14. leta pa 2 evra (po 14. uri 1,5
evra). Tedenski abonma velja 14 evrov,
za otroke 7, mesečni abonma 36
evrov, za otroke 21, sezonski abonma
za odrasle 67 evrov, za otroke pa 46
evrov. Za prebivalce Kopra so sezon-
ski abonmaji precej cenejši. Za odra-
sle stane 25 evrov, za otroke pa 15
evrov.

Baletna revija v Sežani
SEŽANA - Društvo ljubiteljev baletne
umetnosti iz Divače organizira v ne-
deljo ob 18. uri v Kosovelovem domu
v Sežani 3. baletno revijo na Krasu.
Predstavilo se bo več kot 100 otrok iz
Ilirske Bistrice, Komna, Ljubljane, Ma-
ribora, Postojne, Povirja, Sežane in Di-
vače. Svoje znanje in trud, ki so ga med
letom vložili v ples, želijo pokazati lju-
biteljem baletne umetnosti. (O. K.)

KLINIČNI CENTER

Zdravljenje
spastičnosti
pri otrocih

LJUB LJA NA  -  Na kli nič nem
od del ku Ki rur ške kli ni ke ljub ljan -
ske ga Kli nič ne ga cen tra ( KC)  so
ki rur gi  v po ne de ljek pr vič vsta vi -
li ba klo fen sko čr pal ko  pri otro ku.
Čr pal ko  je 16-let ne mu de kle tu  z
red ko bo lez ni jo živ čev ja vsta vil
pri zna ni ame riš ki ki rurg Le land
Alb right,  pri ope ra ci ji  pa  sta so -
de lo va la  še nev ro ki rurg Ro man
Boš njak  in nev ro log Mi lan Gre -
go rič,  so spo ro či li  iz  KC.

Po škod be  ali obo le nja mož -
ga nov  in hrb te nja če po vzro či jo
po leg ohro me los ti  udov tu di po -
ve ča no na pe tost  in kr če  v mi ši cah
ali spas tič nost. Zdra vi lo ba klo fen
zmanj ša na pe tost  v mi ši cah, za -
to  je mož no ohro me li  del te le sa
laž je pre mi ka ti. Bol ni kom  se  s
po moč jo zdra vi la iz bolj ša gib lji -
vost, nji ho vo ži vlje nje  pa pos ta -
ne  bolj sa mo stoj no  in kva li tet no,
po jas nju je jo  v  KC.

Čr pal ka,  ki  jo ki rur ško vsta -
vi jo  v pod kož je tre bu ha, po tis ka
zdra vi lo ba klo fen  v hrb te nič ni ka -
nal,  kjer ob li va hrb te nja čo  ter po -
vzro či zmanj ša nje na pe tos ti  v
mi ši cah. Vstav lja jo  jo tis tim bol -
ni kom,  ki  se do bro od zo ve jo  na
ba klo fen. Čr pal ko na to vsa ke  tri
do šti ri me se ce po nov no na pol -
ni jo, pre ko ko že  pa  jo lah ko tu di
ra ču nal niš ko kr mi li jo  ter po ve ču -
je jo  oz. zmanj šu je jo od me rek
zdra vi la, po jas nju je jo  v  KC.

V naj več ji slo ven ski zdrav -
stve ni usta no vi  so do slej ba klo -
fen sko čr pal ko vgra di li  že 21
bol ni kom, to krat  pa  so  jo pr vič
vgra di li otro ku.  V  KC pri ča ku je -
jo,  da  bo  v pri hod nos ti  ta ob li ka
zdrav lje nja  otrok  s spas tič nost jo,
ki  je  do se daj  v Slo ve ni ji ni so
oprav lja li, po ma ga la  še šte vil nim
dru gim otro kom  do  bolj kva li tet -
ne ga ži vlje nja  in  jim omo go či la
de jav nos ti,  za ka te re  so bi li za ra -
di svo je tež ke bo lez ni pri kraj ša -
ni.

Med  KC  in In šti tu tom  za re -
ha bi li ta ci jo  že  vse  od le ta 2001
po te ka so de lo va nje  na po droč ju
ki rur ške ga zdrav lje nja po ve ča ne
na pe tos ti  in kr čev  v mi ši cah.  Na
in šti tu tu opra vi jo oce no, tes ti ra -
nje  ter iz bor pa ci en tov,  ki  jim na -
to  v  KC čr pal ko vgra di jo,  je  še za -
pi sa no  v spo ro či lu  za jav nost
KC. ( STA)

LJUBLJANA - Maturantska parada

Letos četvorko plesali
za zabavo in ne za rekord

LJUB LJA NA  - Ljub ljan ski žu pan
Zo ran Jan ko vič  je  ob kon cu vče rajš nje
red ne no vi nar ske kon fe ren ce pod pi sal
po ro či lo Ples ne šo le Ur ška  o šte vi lu so -
de lu jo čih ma tu ran tov  na le toš nji Ma tu -
rant ski pa ra di  v Ljub lja ni.  Po po dat kih
Ples ne šo le Ur ška  je  v Ljub lja ni ple sa lo
10.116 ma tu ran tov,  kar  je  več  kot la ni,  ko
je hkra ti če tvor ko ple sa lo 7228 ma tu ran -
tov.  Kot  je po jas nil or ga ni za tor To maž
Am brož,  pa  so le tos ple sa li  za za ba vo  in
ne  za Guin nes sov re kord,  saj  je  po
konč nih po dat kih hkra ti ple sa lo 23.408
ma tu ran tov.

V pe tek 18. ma ja  je Ples na šo la Ur -
ška spo ro či la,  da  je 27  mest  iz pe tih dr -
žav pri ja vi lo  na Ma tu rant sko pa ra do
2007 24.416 ple sal cev.  V po ne de ljek  so
iz ve de li,  da  je mes to Kra lje vo  iz Sr bi je
šte vi lo ple šo čih (1008) pri ja vi lo ta ko Ples -
ni šo li Ur ška  kot Ples ni zve zi Slo ve ni je,
do ka zi la  pa  je pre da lo sled nji,  ki  je
hkra ti or ga ni zi ra la pri re di tev Eu ro pean
Qu ad ril le Dan ce Fes ti val.  Na Ma tu rant -
ski pa ra di 2007  v or ga ni za ci ji Ples ne šo -
le Ur ška ta ko  ni ple sa lo re kor dno šte vi -

lo ma tu ran tov,  saj  jih  je la ni ple sa lo
23.628, le tos  pa  v 26 mes tih 23.408. Le -
tos Guin nes so ve ga re kor da  ne bo do pri -
ja vi li,  je de jal Am brož  in na po ve dal,  da
se bo do  za re kord zno va tru di li 16. ma -
ja 2008.

Jan ko vič  se  je  pod le toš nje rez ul ta -
te Ma tu rant ske pa ra de pod pi sal re koč, " -
da pod pi su je  le  za Ljub lja no". Ak ci jo  so
na  MOL pod pr li  že le tos  in žu pan  je na -
po ve dal,  da  jo bo do tu di  v pri hod nje,  ko
se  bo po nov no za vzel,  da  bi  k so de lo va -
nju pri va bi li  čim  več ev rop skih  mest.
Oba or ga ni za tor ja  pa  je po zval,  da  v sla -
bem le tu raz re ši ta med se boj na ne so glas -
ja.

Na Ples ni šo li Ur ška  so pre pri ča ni,
da  so  z vse mi po treb ni mi do ka zi li  o šte -
vi lu ple šo čih  v Ljub lja ni (pre gle da li  so  jih
tu di  na  MOL) ovr gli laž ne ob tož be Ples -
ne zve ze Slo ve ni je. Po uda ri li  so  še,  da  so
vsi mla di,  ki  so hkra ti zap le sa li če tvor ko,
ven dar le zma ga li,  ne si cer  v re kor du,  pač
pa  v ple su, dru že nju  in za ba vi,  kar  je  po
mne nju Ples ne šo le Ur ška  in tu di žu pa -
na smi sel pro jek ta. ( STA)

LJUBLJANA - Ob svetovnem dnevu okolja

V Sloveniji v središču
pozornosti trajnostni razvoj
Dan so zaznamovali številni dogodki z okoljsko obarvano tematiko

Skrb za okolje
mora predstavljati
eno
najpomembnejših
nalog

LJUB LJA NA  - Vče rajš nji sve tov -
ni  dan oko lja  so  v Slo ve ni ji za zna mo -
va li šte vil ni do god ki  z okolj sko obar va -
no te ma ti ko.  V sre diš ču po zor nos ti  je
bil traj nost ni raz voj,  na ka te re ga  je na -
ka zo va lo  že ges lo le toš nje ga dne va
oko lja Ta lje nje le du  - vro ča te ma?  K ta -
koj šnje mu bo ju pro ti pod neb nim spre -
mem bam  so vče raj po zva li  v Uma no -
te ri, traj nost ni raz voj  pa  je  bil tu di  v
ospred ju jav ne tri bu ne  o Pla nu  B  za Slo -
ve ni jo  ter  v no vo meš kem Re vo zu,  kjer
so pred sta vi li ozna ko eko loš kih vo zil
eco2.

V Uma no te ri  so  ob sve tov nem
dne vu oko lja zno va opo zo ri li  na nuj -
nost ukre pa nja  na po droč jih pod neb -
nih spre memb, ener get ske os kr be  ter
glo bal ne kon ku renč nos ti  in so od vis nos -
ti. Raz lič ne raz is ka ve ka že jo,  da ima mo
v bo ju pro ti pod neb nim spre mem bam
za ko re ni to ukre pa nje  le  še 10  let ča sa,
si cer bos ta pod neb je  in oko lje traj no
uni če na,  je  na no vi nar ski kon fe ren ci
po ve da la di rek to ri ca Uma no te re Vi da
Ogo re lec Wag ner.

Slo ve ni ja  po nje nih be se dah de li
uso do glo bal ne ga do ga ja nja  v sme ri
pod neb ne ga ne rav no ves ja.  Na  tri ome -
nje ne glo bal ne iz zi ve or ga ni za ci ja sku -
paj  s part ner ji od go var ja  z al ter na tiv nim
raz voj nim pro gra mom  za Slo ve ni jo
Plan  B,  ki  so  ga pre sta vi li  v dr žav nem
sve tu.  Ta pro gram  so po sla li  več  kot 300
usta no vam  v Slo ve ni ji, tu di po li tič nim
stran kam,  za ka te re upa jo,  da bo do kak -
šno  od  idej vgra di le  v svo je po li tič ne
pro gra me,  je po ve da la Ogo re lec Wag -
ner je va.

Slo ve ni ja  je dr ža va bla gi nje  in ka -
ko vost ne ga ži vlje nja  v de jav nem so žit -
ju  z na ra vo,  se gla si vi zi ja Pla na  B. Av -
tor ji  so  v pro gra mu iz po sta vi li  tri ključ -
ne raz voj ne pred nost ne na lo ge,  to  so
pre hod  na druž bo  z niz ki mi iz pus ti to -
plo gred nih pli nov, pri la ga ja nje  na pod -
neb ne spre mem be  in po de že lje  kot
kon ku renč na pred nost Slo ve ni je.  Plan
B  za Slo ve ni jo  je  po na ved bah av tor jev
od ziv pred vsem  na vlad no re so lu ci jo  o
na ci o nal nih raz voj nih pro jek tih  za ob -
dob je 2007 -2023.

Da  jim  je  mar  za oko lje,  pa  so po -
uda ri li tu di  v no vo meš kem Re vo zu,  ki
ga  je obis kal mi nis ter  za oko lje  in pro -
stor Ja nez Po dob nik. Po dob nik,  ki  si  je
ob sprem stvu di rek tor ja Re vo za Mar -
ce la Bro uil le r ja ogle dal pro iz vod njo  in
z  njim  na no ve ga twin ga sim bo li čno
pri pel na lep ko  eco2,  je po ve dal,  da lah -
ko prit rdi Re vo zo vi eko loš ki na rav na -
nos ti. ( STA)
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PRAGA - Reformni proces v Rusiji je po njegovem iztiril

Bush začel evropsko turnejo
s kritikami Moskve in Pekinga
Putina je sicer miril, da nima razloga za strah pred ameriškim protiraketnim ščitom

PRA GA  - Ame riš ki pred sed nik
Ge or ge  Bush  je  v Pra gi, pr vi pos ta ji
svo je ev rop ske tur ne je, os tro kri ti zi ral
sta nje de mo kra ci je  v Ru si ji  in  na Ki taj -
skem,  pri če mer  je po uda ril,  da  je re -
for mni pro ces  v Ru si ji iz ti ril.  Pred  tem
je si cer  na tis kov ni kon fe ren ci  po sre -
ča nju  s češ kim pred sed ni kom Va cla -
vom Klau som  in pre mi e rom Mi re kom
To po la ne kom de jal,  da Ru si ja  ni sov -
raž ni ca  ZDA  in  da ni ma raz lo ga  za
strah  pred ame riš kim pro ti ra ket nim
šči tom, za ra di ka te re ga  je zas kr blje nost
iz ra zi la tu di Ki taj ska.  Bush  je svo je kri -
ti ke  na ra čun rus ke  in ki taj ske de mo -
kra ci je iz ra zil  v go vo ru  na kon fe ren ci
o de mo kra ci ji,  ki  sta  jo  v Pra gi gos ti la
nek da nji za por nik  v ob dob ju Sov jet ske
zve ze, Iz ra e lec Na tan Ša ran ski,  in nek -
da nji češ ki pred sed nik Va clav Ha vel.

V svo jem go vo ru  je  Bush po uda -
ril,  da svo bod ne druž be na sta ja jo » z
raz lič no hit rost jo  na raz lič nih mes tih«,
ven dar hkra ti me nil,  da ob sta ja jo vred -
no te,  ki  so skup ne  vsem de mo kra ci jam
po sve tu.  V na da lje va nju  je iz po sta vil
več dr žav,  ki  po nje go vem mne nju ni -
so uved le de mo kra tič nih na čel,  med
ka te ri mi  je ome nil tu di Ru si jo. » V Ru -
si ji  so re for me,  ki  naj  bi ljud stvu pri nes -
le  več mo či, iz ti ri le,  kar  ima te ža vne po -
sle di ce  za raz voj de mo kra ci je,«  je de -
jal.

Po dru gi stra ni  je  Bush po uda ril,
da lah ko  ZDA  še ved no ohra ni jo pri -
ja telj ske od no se  z Ru si jo  in  ji hkra ti po -
ma ga jo  do de mo kra ci je.  Kljub zad njim
be se dam  pa Bus he ve lek ci je rus ki
pred sed nik Vla di mir Pu tin naj ver jet ne -
je  ne  bo spre jel  z na klo nje nost jo  po
tem,  ko  je od no se  med  ZDA  in Ru si jo
že za o stri lo vpra ša nje ame riš ke po sta -
vit ve pro ti ra ket ne ga šči ta  v Ev ro pi,  ki
mu Ru si ja os tro na spro tu je.

Pu tin  se  je na mreč  na ame riš ki
na črt  o po sta vit vi ra dar ja  na Češ kem  in
de se tih pre strez nih  baz  na Polj skem  že
več krat os tro od zval  in  med dru gim ne -
dav no na po ve dal,  da  bi Mos kva lah ko
spre je la »po vra čil ne ukre pe«,  kot  je us -
me ri tev svo jih ra ket  na ev rop ske tar če.

Ven dar  pa  je  Bush  na tis kov ni
kon fe ren ci  po sre ča nju  s češ kim pred -
sed ni kom Va cla vom Klau som  in pre -
mi e rom Mi re kom To po la ne kom po -
nov no za tr dil,  da Ru si ja  ni sov raž ni ca
ZDA  in  da ni ma raz lo ga  za  strah  pred
ame riš kim pro ti ra ket nim šči tom. Po -
va bil  jo  je tu di  k so de lo va nju  pri iz grad -
nji šči ta. »Poš lji te svo je ge ne ra le,  da bo -
do vi de li, ka ko  tak sis tem de lu je. Poš -
lji te svo je znan stve ni ke,«  je po zval  ter
po uda ril,  da  bo de lo ko or di ni ra la zve -
za Na to. »Sku paj lah ko de lu je mo pro -
ti skup nih grož njam,«  je  bil pre pri čan.

Bush  se  je si cer  v Pra gi tru dil po -
mi ri ti stra ho ve  pred ame riš kim pro ti -
ra ket nim šči tom  na  eni stra ni  in  pred
rus ki mi po vra čil ni mi ukre pi,  na dru gi
stra ni. Če hom  je ta ko za tr je val,  da  jim
ni po treb no iz bi ra ti  med pri ja telj -
stvom  do Ru si je  in  do  ZDA, tem več  so
lah ko pri ja te lji obo jih.

Klaus  je med tem po ve dal,  da  sta
se  z ame riš kim pred sed ni kom od kri to
po go vo ri la  in  da » se raz ume ta«. »Za -
ve dam  se,  da no si jo  ZDA  v sve tu ve li -
ko od go vor nost.  Rad  bi po uda ril,  da
ima jo  ZDA  in pred sed nik  Bush  pri  tem
na šo pod po ro,«  je  še de jal.

Ru si ji  se  je si cer  v kri ti kah ame -
riš kih na čr tov  o šči tu pri dru ži la tu di
Ki taj ska,  ki  je spo ro či la,  da  je na črt  v
nji ho vi dr ža vi zbu dil »ve li ko  skrb  in po -
zor nost«,  saj »po sle di ce ra ket ne ga ob -
ramb ne ga sis te ma  za stra teš ko ob ram -
bo  in sta bil nost  ne vo di jo  do vza jem -
ne ga za u pa nja ve li kih dr žav  in  do re -
gi o nal ne var nos ti«.

V okvi ru ev rop ske tur ne je  se  bo
Bush da nes ude le žil dvo dnev ne ga vr -
ha  G -8,  kjer  se  bo  ob ro bu sre ča nja se -
stal tu di  s Pu ti nom,  v pe tek  pa  se  bo  na
Polj skem  o šči tu po go var jal tu di  s
polj skim pred sed ni kom Le chom Kac -
zyn skim.  Do 11. ju ni ja  pa  bo obis kal  še
Al ba ni jo, Bol ga ri jo, Va ti kan  in Ita li jo.
( STA)

Češki protestniki so
prepričani, da

ameriškemu
predsedniku

Georgeu Bushu ne
kaže verjeti, saj naj

bi po
resnicoljubnosti na

las podoben
Ostržku

ANSA

WASHINGTON

Libbyju
trideset
mesecev
zapora

WAS HING TON  - Ame riš ko
zvez no so diš če  v Was hing to nu  je
vče raj nek da nje ga še fa ka bi ne ta
ame riš ke ga pod pred sed ni ka Dic ka
Che ney ja, Lewi sa Lib by ja, ob so di lo
na 30 me se cev za po ra za ra di ovi ra -
nja pre is ka ve  in la ga nja  pod pri se go
v pre is ka vi iz da je iden ti te te taj ne
agent ke ame riš ke ob ve šče val ne
agen ci je  Cia Va le rie Pla me.  V  tem
po li tič no-me dij skem škan da lu, po -
ve za nim  z voj no  v Ira ku,  je so diš če
Lib by ja ob so di lo tu di  na de nar no ka -
zen 250.000 do lar jev.So diš če  je ob -
sod bo iz rek lo, po tem  ko  ga  je  po sko -
raj dvo me seč nem so je nju mar ca
po ro ta spo zna la  za kri ve ga  po šti rih
od pe tih  točk ob tož ni ce  v zve zi  s pre -
is ka vo iz da je iden ti te te taj ne agent -
ke Va le rie Pla me. To žil stvo  je zah te -
va lo 30  do 37 me se cev za po ra, ob -
ram ba  pa po goj no ka zen.

56-let ni Lib by  je  že na po ve dal,
da  se  bo  na ob sod bo pri to žil.

Afe ra se ga  v ju lij 2003,  ko  je ve -
le pos la nik Jo seph Wil son  v pri spev -
ku  za čas nik  New  York Ti mes ob to -
žil ad mi ni stra ci jo ame riš ke ga pred -
sed ni ka Ge or ge a Bus ha,  da  so bi le
ob tož be  na ra čun Ira ka,  da  je ku po -
val ura no vo ru de  v Ni gru, iz miš lje -
ne.  To  je  bil si cer  eden glav nih ar gu -
men tov ad mi ni stra ci je  za na pad  na
Irak mar ca 2003.

Ne kaj  dni kas ne je  je kon ser va -
tiv ni ko lu mnist Ro bert No vak na pi -
sal,  da  je  iz  dveh vi rov  v Be li hi ši iz -
ve del,  da  je Wil so no va so pro ga Va -
le rie Pla me, agent ka  Cie. Wil son  je
za tr dil,  da  gre  za ma šče va nje Be le hi -
še za ra di raz kri va nja res ni ce  o pri -
pra vah  na voj no  v Ira ku  in zah te val
pre is ka vo,  kar  je  čez ne kaj ča sa zah -
te va la tu di  Cia.  Ker  gre  pri raz krit -
jih iden ti te te agen tov  Cie  za zvez ni
pre kr šek,  so pri mer do de li li po seb -
ne mu to žil cu Pat ric ku Fitz ge ral du.

Ja nu ar ja le tos  se  je na to za če -
lo so je nje Lib by ju,  ki  je  bil  eden  od
vi so kih pred stav ni kov ad mi ni stra ci -
je,  ki  so no vi nar jem go vo ri li  o iden -
ti te ti taj ne agent ke. Os ta li vple te ni
ni so bi li ob to že ni, do mnev no za to,
ker ni so la ga li  med pre is ka vo, si cer
pa nih če, ni ti Lib by, ni so bi li ob to -
že ni iz da je iden ti te te taj ne agent ke.
Lib by je vi od vet ni ki  so  na za čet ku
pro ce sa si cer tr di li,  da  je Be la hi ša žr -
tvo va la Lib by ja,  da za šči ti dru ge lju -
di,  na pri mer Bus he ve ga po li tič ne -
ga stra te ga Kar la Ro ve a. ( STA)

BEOGRAD - Obisk haaške tožilke

Del Pontejeva včeraj z operativci,
danes s predsednikom Tadičem

BEOGRAD - Po nalogu tožilstva za vojne zločine

Srbija začela preiskavo
morebitnega grobišča pri Raški

BE O GRAD  - Srb ski pra vo sod ni or ga ni  so
vče raj za če li pre is ka vo  na lo ka ci ji Rud ni ca  - Maj -
dan bli zu Raš ke  na ju gu Sr bi je,  kjer  naj  bi bi lo mno -
žič no gro bi šče ko sov skih Al ban cev. Pre is ka vo  je na -
lo ži lo srb sko to žil stvo  za voj ne zlo či ne  na pod la gi
iz jav oči vid cev  s Ko so va,  da  so štir je to vor nja ki  med
voj no ju ni ja 1999  na ome nje no lo ka ci jo pri pe lja li
več  kot 350 tru pel Al ban cev  s Ko so va.Pre is ko val -
ni sod nik sod ne ga se na ta  za voj ne zlo či ne be o graj -
ske ga so diš ča Mi lan Dil pa rič  je  v vče rajš njem po -
go vo ru  za no vi nar je po tr dil ob stoj in di cev,  da  je  na
ome nje ni lo ka ci ji po ko pa no do lo če no šte vi lo lju -
di, ven dar  je iz po sta vil,  da oseb no  ne  ve,  ali  je  to
res  in ko li ko  oseb  je  tam po ko pa nih. » Sploh  ne  vem
od kod to žil stvu  za voj ne zlo či ne po da tek  o  več  kot
350 tru plih,  kar  so  te  dni ome nja li pri štin ski me -
di ji,«  je  še po ve dal Dil pa rič.

Tu di pred sed nik srb ske ko mi si je  za po gre ša -
ne ose be Velj ko Oda lo vič  je no vi nar jem za tr dil,  da
bo do  s pre is ka vo,  ki  naj  bi tra ja la  do pet ka »konč -
no skle ni li ce lot no zgod bo,  v ka te ri  so pri štin ski me -
di ji li ci ti ra li gle de šte vi la za ko pa nih tru pel«.

Agen ci ja Tan jug po vze ma tu di iz ja vo pred -
stav ni ka pri štin ske ko mi si je  za po gre ša ne ose be
Ari fa Mu cho li ja,  ki  je  prav ta ko iz ra zil upa nje,  da

bo do  v pri hod njih pe tih dne vih ugo to vi li,  ali  je  na
ome nje ni lo ka ci ji mno žič no gro bi šče.  Na vpra ša -
nje,  od ka te re ga oči vid ca  so do bi li in for ma ci jo  o ob -
sto ju gro bi šča  pa  je Mu cho li krat ko od go vo ril  -
»pri ča  je pri ča«.

Lo ka ci ja Rud ni ca-Maj dan  je si cer  med dve -
ma kon trol ni ma to čka ma srb ske po li ci je  in pri pad -
ni kov mi rov nih  sil  na Ko so vu ( KFOR)  na ad mi ni -
stra tiv ni me ji  med osred njo Sr bi jo  in urad no  še ved -
no nje no juž no po kra ji no.  Pri pre is ka vi lo ka ci je  so
nav zo či pred stav ni ki Med na rod ne ga so diš ča  za voj -
ne zlo či ne  na ob moč ju nek da nje Ju gos la vi je, Med -
na rod ne ga od bo ra Rde če ga kri ža  in Or ga ni za ci je
za var nost  in so de lo va nje  v Ev ro pi (OV SE).

Srb ski pra vo sod ni or ga ni  so si cer ju ni ja la ni
kon ča li pre is ka vo  treh naj bolj zna nih mno žič nih
gro bišč,  v ka te ra  je re žim  zdaj  že po koj ne ga Slo -
bo da na Mi lo še vi ča  med vo jaš kim po se gom zve ze
NA TO pro ti Sr bi ji spo mla di 1999 za ko pal po smrt -
ne os tan ke  na Ko so vu po bi tih Al ban cev.  Iz mno -
žič nih gro bišč  v Pe ru či ci, Pe tro vem se lu  ter  v be -
o graj skem na se lju Ba taj ni ca  so iz ko pa li  in pre da li
svoj cem  na Ko so vu skup no 836 po smrt nih os tan -
kov ko sov skih Al ban cev.  Od te ga  so  jih do slej iden -
ti fi ci ra li 719. ( STA)

BE O GRAD  - Glav na to -
žil ka haaš ke ga Med na rod ne ga
so diš ča  za voj ne zlo či ne  na ob -
moč ju nek da nje Ju gos la vi je
Car la  Del Pon te  je bi la tu di dru -
gi  dan obis ka  v Be o gra du ne do -
seg lji va  za no vi nar je.

Vče raj  se  je po go var ja la  s
pred stav ni ki tis tih srb skih usta -
nov,  ki  naj  bi bi li ključ ni  za are -
ta ci jo pre os ta lih pe tih haaš kih
ob to žen cev, vključ no  z naj bolj
is ka ni ma, Rat kom Mla di čem  in
Ra do va nom Ka rad ži čem. Pr vo
iz ja vo  naj  bi  Del Pon te je va si cer
po da la še le  v sre do  po sre ča nju
s srb skim pred sed ni kom Bo ri -
som Ta di čem.  Del Pon te je va  je
svoj šti rid nev ni  obisk  v Be o gra -
du za če la  v po ne de ljek,  ko  se  je
seš la  s srb skim pre mi e rom Vo -
jis la vom Koš tu ni co,  z no vim
zu na njim mi nis trom Vu kom
Je re mi čem, do se da njim vod jem
na ci o nal ne ga sve ta  za so de lo va -
nje Sr bi je  s haaš kim so diš čem
Ra si mom Ljaj ičem  in srb skim
to žil cem  za voj ne zlo či ne Vla -
di mir jem Vuk če vi čem. Sled nji
je  bil da nes  njen pr vi so go vor -
nik,  že  v po ne de ljek  pa  je na po -
ve dal  še  več sre čanj  s to žil ko.

Po po go vo rih  s Koš tu ni -
co  je srb ska vla da spo ro či la,  da
je pre mi er  Del Pon te je vi za tr -
dil,  da  je kon ča nje so de lo va nja
s haaš kim so diš čem  ena  od pe -
tih pred nost nih na log nje go ve
vla de,  kar  je »zgo vo ren do kaz,
da ob sta ja pri prav lje nost  in po -
li tič na vo lja  za čim prejš njo iz -
pol ni tev  vseh ob vez nos ti  do
Haa ga«.  Del Pon te je va  pa  je  v
po go vo ru po uda ri la,  da  je nuj -
no pol no so de lo va nje Sr bi je  s
haaš kim so diš čem  in čim prejš -
nja iz ro či tev  vseh haaš kih ob -
to žen cev.

Kot  je po ro ča la be o graj -
ska te le vi zij ska pos ta ja  B92,  je
Del Pon te je va vče raj kon ča la
pr vi  krog po go vo rov  z di rek tor -
jem po li cij ske var nost ne in for -
ma tiv ne agen ci je ( BIA) Ra de -
tom Bu la to vi čem  in  z di rek tor -
jem vo jaš ke var nost ne agen ci -

je ( VBA) Svet kom Ko va čem.
Glav na to žil ka  naj  bi Bu la to vi -
ču čes ti ta la  za are ta ci jo tret je -
ga naj bolj is ka ne ga haaš ke ga
be gun ca, Zdrav ka To li mir ja.

Na sre ča nju  Del Pon te je -
ve  z vo di te lje ma po li cij ske  in
vo jaš ke ob ve šče val ne služ be  je
bil nav zoč tu di uskla je va lec  t. i.
ak cij ske ga na čr ta Vla di mir
Vuk če vič. Na črt,  ki  ga  je spre -
je la prejš nja Koš tu ni če va vla da
ju li ja la ni, opre de lju je so de lo va -
nje  s Haa gom ozi ro ma are ta ci -
ja  in iz ro či tev pre os ta lih haaš -
kih be gun cev.

Kot na po ve du je jo be o -
graj ski me di ji,  se  bo  Del Pon te -
je va  v da nes seš la  s srb skim
pred sed ni kom Bo ri som Ta di -
čem,  ko  naj  bi sle di la nje na pr -
va urad na iz ja va  po pri ho du  v
Be o grad. Za tem  naj  bi sle di li lo -
če ni po go vo ri  s pod pred sed ni -
kom vla de Bo ži dar jem Dje li -
čem  in  s pra vo sod nim mi nis -
trom Du ša nom Pe tro vi čem,  ki
si cer  oba pri ha ja ta  iz  vrst Ta di -
če ve De mo krat ske stran ke.

Do obis ka  Del Pon te je ve
pri ha ja  po če trt ko vi are ta ci ji To -
li mir ja,  po ka te ri  naj  bi bi la Sr -
bi ja bli že ob no vi po ga janj  z  EU,
ven dar  pa  je  vse od vis no  od
ugo to vi tev glav ne to žil ke gle de
na pred ka Be o gra da  pri so de lo -
va nju  s Haa gom.  Na be gu  je na -
mreč  še  pet haaš kih ob to žen -
cev,  med nji mi tu di Mla dič  in
Ka rad žič.

Da  je Sr bi ja  po are ta ci ji
To li mir ja bli že na da lje va nju
po ga janj,  je si cer na po ve dal ev -
rop ski ko mi sar  za ši ri tev Ol li
Rehn  med so bot nim sre ča -
njem  s Ta di čem  v Hel sin kih.
Ta krat  je tu di na mig nil,  da  bi  jih
lah ko na da lje va li  čez »pri bliž no
de set  dni«,  ko  bo zna no po ro -
či lo  Del Pon te je ve. To žil ka  bo  o
so de lo va nju  z ob last mi  v Be o -
gra du sre di ju ni ja po da la svo je
zad nje šest me seč no po ro či lo
tu di Var nost ne mu sve tu  ZN,
kaj ti sep tem bra  se  ji  bo iz te kel
dru gi šti ri let ni man dat. ( STA)

Haaška tožilka
Carla Del Ponte, ki

ji bo septembra
potekel mandat, je

v teh dneh na
svojem zadnjem

obisku v Beogradu
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ŠŠppoorrtt
JADRANJE - Četrti plov finala pokala Louis Vuitton

»Kiwiji« še četrtič
premagali Luno Rosso
Italijanska jadrnica je zaostajala tudi za 345 metrov - Že danes odločitev?

Euro 2008: nocoj Italija v
Litvi, Slovenija v Romuniji

KAUNAS, TEMIŠVAR - »Azzurri«
bodo nocoj ob 20.45 (po Rai1) igrali proti
Litvi, ki je v soboto z 1:0 premagala Gruzi-
jo. Donadoni naj bi se danes odločil za tak-
tično postavitev 4-1-4-1. Znova bosta na
razpolago Zambrotta in Ambrosini. Itali-
janski selektor bo v napadu bržkone zno-
va potrdil Inzaghija, ki je v odlični formi.

Slovenijo je sobotni poraz v Celju
potrl, a ne toliko, da bi v Romunijo odpo-
tovala z belo zastavo. Kekovi varovanci so
prepričani, da se favoriziranim gostiteljem
lahko dobro upirajo in tudi presenetijo, pa
čeprav bodo igrali brez Ačimoviča, Kore-
na in Cesarja, ki so zaradi poškodbe ali kaz-
ni ostali doma. Namesto Korena naj bi igral
Vršič, namesto Cesarja Moerec, v prvi po-
stavi pa naj bi tekmo gotovo začel tudi Bir-
sa.

Rusom bodo pomagali Srbi
ZAGREB - Hrvaška policija se je

odločila, da bo na današnji tekmi med
Hrvaško in Rusijo na zagrebškem štadio-
nu Maksimir, uvedla najvišje možne var-
nostne ukrepe, saj je dobila informacijo, da
bodo ruske nogometaše spodbujali
privrženci Crvene zvezde in Partizana.

V petek odločitev UEFA
NYON - Evropska nogometna zveza

(UEFA) bo o usodi prekinjene kvalifikacij-
ske tekme za EP 2008 med Dansko in Šved-
sko odločala v petek. Pričakovati je, da bo
krovna evropska nogometna organizacija
tekmo, ki je bila v 89. minuti prekinjena pri
izidu 3:3, registrirala s 3:0 za Švedsko. Kri-
vec za prekinitev je bil danski navijač, ki je
vdrl na igrišče, ko je nemški sodnik Fandel
pokazal rdeči karton Christianu Poulseu in
pokazal na belo točko za Švede. Navijač je,
preden so ga ukrotili, udaril sodnika.

Roland Garros: dve
Srbkinji v polfinalu

PARIZ - Justine Henin - Jelena Jan-
kovič in Ana Ivanovič - Marija Šarapova: to
sta polfinalna para odprtega prvenstva
Francije. Prva nosilka Belgijka Justine He-
nin je premagala Američanko Sereno Wil-
liams s 6:4 in 6:3, druga nosilka Rusinja Ma-
rija Šarapova pa je bila boljša od rojakinje
in devete nosilke Ane Čakvetadze s 6:3 in
6:4. Polfinalni nastop sta si priigrali tudi
srbski igralki: sedmopostavljena Ana Iva-
novič je ugnala tretjo nosilko Rusinjo Sve-
tlano Kuznjecovo s 6:0, 3:6 in 6:1, četrto-
postavljena Jelena Jankovič pa je bila boljša
od šeste nosilke Čehinje Nicole Vaidišove
s 6:3 in 7:5. Moška četrtfinalna izida: Da-
videnko (Rus/4) - Canas (Arg/19) 7:5, 6:4,
6:4; Federer (Švi/1) - Robredo (Špa/9) 7:5,
1:6, 6:1, 6:2.

»ŠPORT & MEDIJI« - Predvajanje filom in razprava

O športu za učence dvojezične
šole v Špetru Slovenov

Na po bu do  ZSŠDI  in Za vo da  za » -
Šport & Me di ji«  se  je  na dvo je zič ni os -
nov ni šo li  v Špe tru Slo ve nov od vi ja lo za -
ni mi vo sre ča nje,  na ka te rem  sta di rek tor
za vo da Be nja min (Be no) Hva la  in nje gov
asis tent učen cem pred va ja la za ni mi ve
pos net ke  in fil me  o špor tu.  Del sre ča nja
so otro ci dvo je zič ne šo le sa mi ob li ko va -
li. Mo de ra tor  in po ve zo va lec po sa mez -
nih pos net kov  je  bil uče nec Pat rik Ur ba -
cig, os ta li  pa  so  z ve li kim nav du še njem
sprem lja li fil me  in ak tiv no od go var ja li  na
raz na vpra ša nja,  ki  jim  jih  je po stav ljal go -
spod Hva la. Gle da li  so fil me  o naj raz lič -
nej ših šport nih do god kih ši rom  po sve -
tu. Spo zna li  so,  da bo do na sled nje olim -
pij ske  igre le ta 2008  v Pe kin gu, sprem -
lja li  so pos net ke af ga ni stan skih  otrok,  ki
se bo si po di jo  za žo go  in  se pre iz ku ša jo
v ro ko bor bi, vi de li  so  film  o mla dem člo -
ve ku,  ki sa nja,  da  bo ne ke ga  dne pos tal
slav ni no go me taš  in mno go dru ge ga.
Skup ni ele ment  vseh pos net kov  je se ve -
da  moč špor ta.  Šport pos ta ne pre ko me -
di jev vzgoj no sred stvo  za vzgo jo mla dih
v du hu med se boj ne ga spo što va nja, po -

šte nos ti, vztraj nos ti, pri ja telj stva, so žit -
ja,  fair play a,...

Ob pri sot nos ti pred sed ni ka  ZSŠDI
Ju ri ja Ku fer si na  in rav na te lji ce dvo je zič -
ne os nov ne šo le Ži ve Gru den  sta svo je
iz kuš nje otro kom po sre do va la tu di sve -
tov na pr va ki nja  v ro l ka nju Ma te ja Bo ga -
tec  in olim pij ski gim nas ti čar  ter pred sed -

nik Za vo da  za » Šport & Me di ji« Mi ro
Ce rar. Ce rar  je po seb no po pu da ril po -
men štu di ja  in iz obra že va nja,  ki mo ra bi -
ti špor tu kom ple men tar na de jav nost  za
vses tran sko  rast mla de ga člo ve ka.

Na kon cu  so  si učen ci lah ko ogle -
da li  še ču do vi te pos net ke vra go lij smu -
čar jev, des kar jev  in pa dal cev. ( IT)

VA LEN CI A  - No vo ze land sko
jad rni co Emi ra tes Te am  le  še zma ga
lo či  do ve li ke ga ob ra ču na  s švi car -
skim Aling hi jem  v naj bolj pres tiž ni
jad ral ski pre iz kuš nji  na sve tu  - po ka -
lu Ame ri ke. No vo ze land ci  so  pod tak -
tir ko kr mar ja De a na Bar ke r ja  v vče -
rajš njem če tr tem fi nal nem plo vu po -
ka la Lo u is Vu it ton  v špan ski Va len -
ci -
i do se gli  še četr to za po red no zma go,
po tem  ko  so ita li jan sko jad rni co Lu -
na Ros sa ugna li  za 52 se kund. Ita li jan -
ska po sad ka  je vče rajš nji  plov za če la
ze lo do bro,  a hit ro za tem  se  je zno -
va ne kaj za tak ni lo. »Ki wi ji«  so uje li
pra vi ve ter  in Lu na Ros sa  je bi la  brez
mo či.  Iz mi nu te  v mi nu to  je  bil za os -
ta nek ved no več ji.  Pred cilj no  črto  je
ita li jan ska po sad ka za os ta ja la  za ce -
lih 345 met rov,  kar  ni  bil ne ga ti ven re -
kord.  V ne de ljo  je za os ta nek Lu ne
Ros se zna šal  kar 400 met rov.

Pe ta pre iz kuš nja  bo  na spo re du
da nes, jad rni ci  pa  za skup no zma go
po tre bu je ta  pet  zmag.

Luna Rossa ima po
četrtem porazu le
še malo možnosti,
da bi si priborila
nastop v finalu
Ameriškega
pokala, peta regata
proti New
Zealandu bo že
danes in vse kaže,
da bo za italijanski
konzorcij usodna

ANSA

ALPE JADRAN - Predstavitev 34. izvedbe

Mladinske igre treh dežel
septembra v Novem mestu

NO VO MES TO  - Pres tol ni ca Do -
lenj ske  in roj stno mes to le gen dar ne ga
olim pi o ni ka Le o na Štu klja, No vo mes to,  bo
21.  in 22. sep tem bra gos ti te lji ca med tem
že  XXXIV. Mla din skih  iger  treh de žel. Tra -
di ci o nal ne  igre bo do po te ka le  pod okri ljem
Mest ne ob či ne No vo mes to, Agen ci je  za
šport No vo mes to  ter Olim pij ske ga ko mi -
te ja Slo ve ni je-Zdru že nja šport nih  zvez,  na
njih  pa  bo  spet so de lo va lo  nad 300 mla dih
šport ni kov  in šport nic  do 15  let (let nik 1992
in mlaj ši), tre ner jev, sprem lje val cev  in
urad nih za stop ni kov  iz Slo ve ni je, Ko roš ke
in Fur la ni je-Ju lij ske kra ji ne.

Za stop ni ki šport nih ura dov de žel
Fur la ni je-Ju lij ske kra ji ne  in Ko roš ke  ter
Olim pij ske ga ko mi te ja Slo ve ni je  so  se  na
ne dav nem se stan ku  v No vem mes tu lah -
ko pre pri ča li  o us peš nem po te ku pri prav
na  igre  ter  si ogle da li pri zo ri šča šport nih
iger.  Na de lov nem se stan ku  na gra du
Oto čec  je za stop ni ke šport nih usta nov  iz
treh de žel po zdra vil pod žu pan No ve ga
mes ta Raf ko Križ man. Iz po sta vil  je,  da po -
nu ja No vo mes to iz vrst no in fra struk tu ro
za  igre  in  je ide al no pri zo ri šče  za to vrst ne
med na rod ne šport ne pri re dit ve.

Na se stan ku,  pri ka te rem  je so de lo -
val tu di taj nik Slo ven ske šport ne zve ze ( -
SŠZ)  na Ko roš kem  Ivan Lu kan,  je  bil odob -
ren pro gram  iger, tek mo val ne lo ka ci je  in
raz po red tek mo vanj. Ogle da li  so  se tu di
ho tel  Šport  na Otoč cu,  kjer bo do na sta nje -
ni mla di šport ni ki  in šport ni ce  iz  treh de -
žel.

Otvo ri tev  iger  bo 21. sep tem bra po -
pold ne  na sta di o nu Por to vald, tek mo va nja
pa bo do po te ka la  v no go me tu (moš ki), ko -
šar ki (moš ki), od boj ki (žen ske), te ni su
(moš ki  in žen ske), na miz nem te ni su (moš -
ki  in žen ske)  in  v at le ti ki (mla din ci bo do
nas to pi li  v te ku  na 100  m, 100  m ovi re, 400
m, 1500  m, šta fe ti 4  x 100  m, me tu kro gle,
sko ku  v da lja vo  in vi ši no, mla din ke  pa  v te -
ku  na 80  m ovi re, 100  m, 200  m, 800  m, šta -
fe ti 4  x 100  m, sko ku  v vi ši no, sko ku  v da -
lja vo  ter me tu kro gle).

Na spo re du  je se ve da tu di dru žab no
sre ča nje  vseh šport ni kov  in šport nic  v pe -
tek zve čer  na Otoč cu. Slo ve sen za klju ček
iger  in po de li tev pri znanj  bo  v so bo to, 22.
sep tem bra opold ne  v šport ni dvo ra ni Ma -
rof  v cen tru No ve ga mes ta. ( I. L.)

NOGOMET

Triestini
niso vrnili
točke!

Upa nja
Tri es ti ne,  da  bi  ji CO NI »vr nil« to -
čko,  ki  ji  jo  je od vze la No go met na
zve za  FIGC  pred pri čet kom pr ven -
stva za ra di za mud  pri pred lo žit vi us -
trez ne do ku men ta ci je  za  vpis  v  B li -
go,  so  se vče raj raz bli ni la. Sod niš ki
ko le gij olim pij ske ga od bo ra  je na -
mreč za vr nil pri ziv tr žaš ke ga klu ba.
V ute me ljit vi skle pa  je re če no,  da  je
pri ziv si cer for mal no spre jem ljiv,  ne
pa tu di vse bin sko, kaj ti ro ka za pad -
los ti  za pred lo ži tev do ku men ta ci je,  ki
ga do lo ča fe de ra ci ja,  ni mo go če za -
mu di ti. Tri e sti na  se  je,  kot zna no,
ved no skli ce va la  na  to,  da  je ne kaj ur -
na za mu da  pri po sre do va nju po treb -
nih do ku men tov po sle di ca me han -
ske okva re  na druš tve nem fak su.

Krog  pred kon cem pr ven stva  B
li ge od vze to to čko  pri Tri es ti ni  še ka -
ko po gre ša jo,  saj  jim vo da te če  v gr -
lo  in  ji res no gro zi igra nje do dat ne
tek me  za ob sta nek, mno gi  pa me ni -
jo,  da  bi  to  - gle de  na se da njo for mo
moš tva  in  na zrah lja ne od no se  v
njem  - bi lo po gub no, iz pad  v  C li go,
v ka te ri  ni  več mo go če ra ču na ti  na
do ta cij  iz fon dov  FIGC  in te le vi zij skih
pre no sov,  pa  za  klub pred sed ni ka
Ste fa na Fan ti ne la fi nanč no ne vzdr -
žno.

Pred stav nik  za  tisk  pri Tri es ti -
ni Mar co Cer naz  je  po ob ja vi raz sod -
be CO NI de jal,  da  so tak šen raz plet
pri ča ko va li, po tr dil  pa  je tu di,  da raz -
miš lja jo  o ci vil ni pri tož bi  na de žel -
nem uprav nem so diš ču  TAR.

Jure Kufersin,
Mateja Bogatec in

direktor zavoda
»Šport & Mediji«
Beno Hvala med

nastopom v Špetru

STEFANO FANTINEL

KOLESARSTVO

Di Luca na
zaslišanju

RIM - Italijanski olimpijski
komite (CONI) bo v okviru štiri-
letne dopinške preiskave v na-
slednjih dneh zaslišal zmagovalca
kolesarske dirke po Italiji Danila
Di Luco, poleg njega pa še tret-
jeuvrščenega z Gira Eddyja Maz-
zolenija in še nekaj drugih špor-
tnikov, med katerimi sta tudi zna-
na atleta, Giuseppe Gibilisco, nek-
danji svetovni prvak v skoku s pa-
lico, in metalec kladiva Nicola Viz-
zoni.

Preiskovalce v preiskavi za-
nimajo predvsem povezave špor-
tnikov s sumljivimi zdravniki.»Ni-
mam se česa bati,« zatrjuje Di Lu-
ca, ki so ga tako koz Mazzolenija,
Gilberta Simonija in Riccarda
Ricca po 17. etapi letošnjega Gira
obiskali inšpektorji CONI-ja in ga
tudi testirali. Rezultati dopinške-
ga testa bodo znani naslednji te-
den.

Doping: za kolesarja
Scarponija predlagali
18 mesecev kazni

Glavni tožilec CONI-jeve
protidopinške komisije Ettore Tor-
ri je predlagal 18-mesečno di-
skvalifikacijo kolesarju Micheleju
Scarponiju, ki brani barve profe-
sionalne ekipe »Acqua e Sapone«.

Scarponi je bil namreč vple-
ten v afero »Puerto« (v isti prei-
skavi kot trener Aleksander Kalc).
Kazen mora sedaj potrditi dici-
plinska komisija državne kolesar-
ske zveze.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.it
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DOBERDOB - Po ponedeljkovem občnem zboru

Odborniki in župan:
Pomagajmo Mladosti!
Iščejo nove odbornike in predvsem predsednika - Bilanca je pozitivna

UMETNOSTNO KOTALKANJE - Obvezni liki

Na državnem prvenstvu
Tanja Romano le trinajsta

V Bo log ni  se  je  na po droč ju umet -
nost ne ga ko tal ka nja za čel  niz dr žav nih
pr ven stev  v ob vez nih li kih. Nas to pi la  je
tu di Po le to va šam pi on ka Ta nja Ro ma -
no,  ni  pa do se gla vi dne uvrs tit ve,  saj  je
pri sta la  na 13. mes tu, ta koj  za  njo  pa  se
je uvrs ti la slo ven ska ko tal ka ri ca tr žaš ke -
ga Gi o ni ja Fran ces ca Ron cel li. Ro ma no -
va  se  na pr ven stvo spe ci fič no  ni pri pra -
vi la, ob vez ni li ki  pa  so za njo ta ko  in ta -
ko več krat prob le ma tič ni,  kar  ji si cer  v
pre te klos ti  ni pre pre či lo,  da  bi osvo ji la
ce lo vrs to sve tov nih na slo vov  v kom bi -
na ci ji. Kon ku ren ca  je bi la  v Bo log ni ze -
lo os tra,  o če mer po ve po da tek,  da  je  v
član ski ka te go ri ji nas to pi lo  kar 28 tek -
mo valk, ak tu al na sve tov na pr va ki nja
Cri sti na Gi u li a ni ni (Sie na)  pa  je bi la še -
le tret ja,  saj  sta bi li bolj ši  od  nje zma go -
val ka Can di da Coc chi (Pra to)  in dru go
uvr šče na Eli sa Gi un ti (Sie na).

Na pr ven stvu,  a  v ka te go ri ji na ra -
ščaj nic  B,  je tek mo va la tu di po le tov ka
Mar ti na De ber nar di  in  se  v šte vilč ni
kon ku ren ci uvrs ti la  na 25. mes to.

TENIS - Mednarodni ženski članski turnir v Gradežu

Časten poraz Ciguijeve proti
111. igralki na svetu Fedošovi

Ga ji na te ni sa či ca Pa o la Ci gui
(let nik 1989)  je bi la vče raj  pred svo jo
do slej naj tež jo pre iz kuš njo  sploh,  saj  se
je  v 1. kro gu med na rod ne ga žen ske ga
ITF tur nir ja  v Gra de žu  z na grad nim
skla dom 25 ti soč do lar jev po me ri la  z
Ru si njo  s fran cos kim pot nim li stom Ju -
li jo Fe do šo vo,  ki  na sve tov ni les tvi ci za -
se da 115. mes to  in  je  v Gra dež priš la
na rav nost  iz kva li fi ka cij pa riš ke ga Ro -
land Gar ro sa!

Fe do šo va nas to pa  v Gra de žu  kot
pr va no sil ka, Ci gui je va  pa  se  je  v glav -
ni tur nir pre bi la  s po va bi lom or ga ni -
za tor ja,  z žre bom  pa očit no  ni ime la
sre čo. Obe tav na ga jev ka  se  je vse ka kor
iz ka za la,  saj  je  več  kot čast no iz gu bi la
s 6:2  in 6:4.  Med igral ka ma  je bi la ve -
li ka raz li ka pred vsem  v te les ni struk -
tu ri, drob ni Pa o li  pa  je us pe lo pri si li ti
si cer  ne ved no do vo lj zbra no Fe do šo -
va,  da  je na re di la ce lo vrs to na pak.  V
dru gem se tu  je Fe do šo va  že vo di la  s
4:1, Ci gui je va  pa  je ta krat da la  vse  od
se be  in osvo ji la  tri  igre za po red  ter sta -
nje ize na či la  na 4:4. Fran co zi jo vse ka -

kor kra si ze lo mo čan uda rec  s kon ca
igri šča (tu di  z obe roč nim bek hen -
dom), po leg te ga  ima ze lo os ter ser vis,
za ra di če sar  je bi la  za Ci u gi je vo pre vi -
so ka ovi ra.

Os ta le no sil ke tur nir ja  v Gra de -
žu  so Ro mun ka An da Pe ri a nu, Be lo ru -
si nja Da ri a Kus ta va  in Nem ka An ge li -
ka Ro esch. Naj bolj ša  od Ita li jank  je 8.
no sil ka Va len ti na Sas si.

Nasprotnica Paole
Cigui (na sliki)

Fedošova je pred
nastopom v

Gradežu nastopila
na kvalifikacijah
Roland Garrosa

KROMA

NOGOMET - Turnir v Ogleju

Naraščajniki in
najmlajši v polfinalu

NARAŠČAJNIKI
Pomlad - Isonzo 4:2 (3:1)
STRELCI ZA POMLAD: Martini 2,

Kuret, Candotti.
POMLAD: Dedenaro, Doliani, Ko-

vacic, Kuret, Martini, Aljoša Čok, Petti-
rosso, Križmančič, Dubaz, Iztok Žerjal,
Corbatti, Candotti, trener Kragelj.

Pomlad je v zadnjem krogu kvalifi-
kacijskega dela turnirja v Ogleju prema-
gala še goriško ekipo Isonzo in se tako
uvrstila v polfinale, ki bo prihodnji torek
na oglejski zelenici. Varovanci trenerja Ma-
rina Kraglja so začeli zelo napadalno in po
petnajstih minutah je bil rezultat že 3:0. V
drugem polčasu se je nasprotnik opogu-
mil in tekma je bila bolj izenbačena ter bolj
zanimiva. Nogometaši Pomladi so sicer še
naprej držali vajeti igre v svojih rokah in
zgrešili so cel kup zlatih priložnosti.

Dodati moramo še, da se je v pone-
deljek zvečer v Ogleju huje poškodoval na-
padalec Dubaz (koleno), ki bo okreval šele
v nekaj mesecih.

NAJMLAJŠI
Pomlad - Muggia 5:1 (3:0)

STRELCI ZA POMLAD: Jarc 3, Se-
gulin in Radavčič.

POMLAD: Mattiassich, D’ Oronzio,
Zuppin, Purič, Zol, Pahor, Madotto, To-
sone, Segulin, Jarc, Radavčič, Igor Žerjal,
Cadez, trener Ferfoglia.

Najmlajši Pomladi so pod taktirko
doberdobskega trenerja Evgena Ferfoglie
visoko premagali kvotirano Muggio in se
tako uvrstili v polfinale turnirja v Ogleju,
ki bo v ponedeljek zvečer. Pomlad je že po
prvem polčasu vodila s 3:0. Oranžno-be-
lo-modri so bili zelo motivirani in so igra-
li zelo borbeno.

V drugem polčasu je Pomlad še ved-
no gospodarila na igrišču, četudi se je
Muggia opogumila in enkrat zatresla
Mattiassichevo mrežo. Napadalci Pomla-
di pa so bili še dvakrat natančni in tekme
je bilo tako konec.

DEŽELNA MLADINSKA SELEK-
CIJA - Deželna izbrana vrsta mladincev je
v včerajšnjem prvem krogu finalnega de-
la Trofeje dežel gladko s 3:0 izgubila pro-
ti Apuliji. V deželni vrsti je nastopal bra-
nilec Juventine Marco Mian.

Pri do ber dob ski Mla dos ti  so so o -
ča jo  s sta ri mi prob le mi. Druš tvo  je zo -
pet  brez pred sed ni ka.  Že vi de no.  Na
po ne delj ko vem do bro obis ka nem ob -
čnem zbo ru  v Do ber do bu  je pred sed -
nik  Ivan Pa hor tu di urad no od sto pil  s
svo je ga po lo ža ja. Mo ti va ci ja: Pa hor  je
na mreč stal no  na služ be nih po to va njih
in  v  teh  dveh le tih  ni us pel po sve ti ti do -
vo lj ča sa druš tvu  ter eki pi.

»Bi lo  bi  res ško da,  da  bi druš tvo
pro pad lo  prav  v tre nut ku,  ko  smo ob -
no vi li te me lje: zbra li  smo  okrog 30
otrok  in na ša no go met na šo la de lu je ze -
lo do bro. Se sta vi li  smo član sko eki po,
v ka te ri igra jo  v glav nem do ma či no go -
me ta ši. Rez ul ta ti  res ni so bi li naj bolj ši
in  nam  ni us pe lo na pre do va ti  v 2. ama -
ter sko li go, to da spla ča  se vztra ja ti,«  je
ob ža lo va svo jo ne izo gib no od lo či tev
od ha ja jo či pred sed nik.

Druš tvo  iz Do ber do ba  bo  čez  dve
le ti praz no va lo šti ri de se to ob let ni co ob -
sto ja. » Prav za ra di te ga  je ško da,  da  bi
pre ki ni li de lo va nje.  Jaz  sem pri prav ljen
še so de lo va ti  in fi nanč no pod pi ra ti
Mla dost (Pa hor  je na mreč pod jet nik),
čim prej  pa mo ra mo naj ti no ve ga pred -
sed ni ka. Ne ko li ko  sem pre se ne čen,  da
se mno gi Do ber dob ci  ne za ni ma jo  za
do ma če druš tvo. Ka ko  je mo go če,  da  v
Do ber do bu  ni ose be,  ki  bi prev ze la na -
se pred sed niš ko bre me.  Za po da tek  naj
po vem,  da  sva bi la zad nja  dva pred sed -
ni ka ( pred Pa hor jem  je  bil  to Ma ri o Ba -
gon) do ma  iz Ja melj,«  je  še do dal Pa hor,
ki  je  bil  dve le ti pred sed nik Mla dos ti  in
je  klub spra vil  na ze le no ve jo,  saj pra -
vi,  da  je bi lan ca Mla dos ti po zi tiv na.

Pred stav nik  ZSŠDI  Igor To ma set -
tig,  ki  je po zor no sprem ljal skup šči no,
je od prl  še ce lo vrs to dru gih vpra šanj.
»Pro pad Mla dos ti  bi ne ga tiv no vpli val
na ce lot no ob moč je go riš ke po kra ji ne,
od Do ber do ba  pa  vse  tja  do  Ronk  in
Laš ke ga,  ki os ta ja  še da nes  za  naš  šport
ne po kri to ob moč je. Rom jan ska os nov -
na šo la  je pra vi re zer vo ar šport ni kov.
Po vrh te ga  so  v Do ber do bu prav kar po -
pra vi li  in ob no vi li te lo vad ni co, ta ko  da
bi Mla dost lah ko za če la so de lo va ti  z od -
boj kar ski ma klu bo ma So čo ozi ro ma  z
Go vol ley em.  To  bi bi la le pa pri lož nost,
da  bi  v Do ber do bu ob no vi li tu di žen -
sko šport no de lo va nje,.«  je po ve dal To -
ma set tig.  Pred le ti  so  se  že an ga ži ra li,
da  bi  v Do ber do bu se sta vi li žen sko no -
go met no eki po.  Vse sku paj  pa  se  na ža -
lost  ni ob nes lo.

Ob čne ga zbo ra  se  je ude le žil tu di
pr vi  mož Ob či ne Do ber dob, žu pan Pa -
o lo Vi sin tin (pri so ten  je  bil tu di pod žu -

pan Nor dio Ger go let,  ki  je  bil 20  let
pred sed nik druš tva). Žu pan,  ki  je tu di
sam  igral  pri Mla dos ti (no go met  je  igral
ce lih 27  let,  pri  Pro Go ri zi -
i  je  bil nje gov tre ner  Edy Re ja  iz Loč -
ni ka, se da nji tre ner Na po li ja)  in  mu  ni
vsee no  za uso do do ma če ga druš tva,  se

je od lo čil,  da  bo pris to pil  v za čas ni ož -
ji od bor,  ki  so  ga usta no vi li  z na me nom,
da  bi pri do bi li no ve od bor ni ke  in pred -
sed ni ka.

»Čim prej  se bo mo se sta li  in od lo -
či li, ka ko na prej. Na še druš tvo  ima dol -
go let no tra di ci jo  in  v va si od igra va po -
memb no vlo go. Bli ža mo  se štri de set let -
ni ci  in po zi vam  vse va šča ne  in ob ča ne,
naj pri sko či jo  na po moč Mla dos ti.  To
ve lja pred vsem  za mla de. Mla dost  je  več
kot  le šport no druš tvo,  saj mo ra po ve -
zo va ti va šča ne  in vzga ja ti mla de. Na še
druš tvo mo ra od igra ti tu di po memb no
so ci al no vlo go. Ob či na  bo  še na prej fi -
nanč no pod pi ra la  klub  in  mu sta la  ob
stra ni.«

Žu pa no ve be se de to rej  ne  bi sme -
le na le te ti  na glu ha uše sa. Ob či na  bo  v
krat kem ob no vi la tu di sla čil ni ce  ob no -
go met nem igri šču  in do gra di la po krit
pro stor  za vaš ke praz ni ke.  To  bi mo ra -
la bi ti  prav go to vo  še do dat na mo ti va -
ci ja  za Do ber dob ce,  da druš tva  ne pus -
ti jo pro pas ti.

Jan Grgič

Dosedanji predsednik Ivan Pahor

NAMIZNI TENIS - Državno prvenstvo

Tjaša Kralj
prvakinja
v 3. kategoriji

Pri na miz no te niš kem od se ku
zgo niš ke ga  ŠK  Kras  so bo ga tej ši  še  za
dve me da lji.  Na član skem dr žav nem pr -
ven stvu  v Ter ni ju  se  je  pri po sa mez ni -
cah  -  v tret ji ka te go ri ji  - kra sov ka Tja -
ša  Kralj (na sliki) uvrstila na prvo me-
sto. V finalu je s 3:0 (11:5, 13:11, 11:5)
premagala Marto Missinatovo iz Iser-
nie, v polfinalu pa je bila boljša od nek-
danje tekmovalke Krasa Chiare Mian,
ki sedaj tekmuje za videmski Rangers.
Mianova deli končno 3. mesto s klub-
sko tovarišico Sofio Schierano.

Tjaša Kralj bo novembra dopol-
nila 17 let, letos pa je zelo dobro igra-
la tudi v prvenstvu B lige. Na državni
lestvici zaseda 81. mesto.

Odlično drugo mesto v 4. kate-
goriji pa sta osvojila še brat in sestra Mi-
chele ter Elisa Rotella. V finalu sta s 3:0
(13:11, 11:6, 11:3) klonila pred dvojico
društva TT Ossola 2000 Valentino Ma-
noni in Alessandro Bertagna. Državno
prvenstvo v Terniju se še ni končalo, saj
bodo danes padle odločitve tudi v dru-

gi kategoriji, v kateri bosta Krasove bar-
ve branili Martina Milič in Eva Carli.

KOLESARSTVO

Pozzecco
na treningu
z reprezentanco

V nedeljo je mladi slovenski kolesar
Daniel Pozzecco tekmoval v kraju Asco-
li na tretji preizkušnji pokala “Challange
Junior”. Proga je bila mokra in spolzka ta-
ko, da so jo nekoliko spremenili. Delno se
je dirka odvijala po tlakovanih mestnih
ulicah, delno pa po gričih do gradu ter na-
to nazaj v mesto. Startalo je 30 tekmo-
valcev. Daniel je po dobrem začetku dva
kroga zadrževal 7. mesto. Nato se je povz-
pel do 4. mesta in tako dokazal, da nje-
gova forma stalno raste. S to uvrstitvijo
si je tudi prislužil nastop na poskusnem
treningu državne reprezentance.

DANIEL POZZECCO

KROMA

Š P O R T 21Sreda, 6. junija 2007



FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Cristallo - La Contrada
A. Schnitzler: »Anatol«. / Projekt in

režija: Francesco Macedonio. Nasto-
pajo učenci gledališke akademije »Cit-
tà di Trieste«. Urniki: v petek, 8. in v
soboto, 9. junija ob 20.30 ter v nedel-
jo, 10. junija ob 16.30.

DOLINA
Na K’luži
V Petek, 22. junija ob 21.00 / "Junijski

večeri 2007" - Dramska skupina KD
Domovina iz Ospa nastopa s »Srečno
vdovo«.

SLOVENIJA
NOVA GORICA
PORTOROŽ
Avditorij
V torek, 12. junija ob 20.30 / Gledališka

predstava izven abonmaja. Špas Teater:
»5moških.com«. Režija: Jurij Zrnec.

SNG Nova Gorica
Georges Feydeau: »Bolha v ušesu ali

kaplja čez rob«. / Režija: Janusz Ki-
ca. Urniki: danes, 6., v četrtek, 14., v
petek, 15. in v soboto, 16. junija ob
20.30.

LJUBLJANA
SNG Drama
Veliki oder
Danes, 6. junija ob 19.30 / Ivo Svetina:

»Ojdip v Korintu«.
Jutri, 7. junija ob 19.30 / Vladimir Bar-

tol: »Alamut«. V koprodukciji s Sal-
zburger Festspiele.

V petek, 8. junija ob 19.30 / Christo-
pher Marlowe: »Edvard Drugi«. V ko-
produkciji s Salzburger Festspiele.

V soboto, 9. junija ob 19.30 / Samuel
Beckett: »Čakajoč Godota«.

V ponedeljek, 11. in v torek, 12. juni-
ja ob 19.30 / Jean-Baptiste Poquelin
Molière: »Tartuffe«.

V sredo, 13. junija ob 19.30 / Matjaž
Zupančič: »Razred«.

V četrtek, 14. junija ob 19.30 / Arthur
Schnitzler: »Prostrana dežela«.

V petek, 15. junija ob 19.30 / Lev Ni-
kolajevič Tolstoj: »Ana Karenina«.

Eugène Labiche, Botho Strauss / »Špa-
rovček«.

Mala drama
Danes, 6. junija ob 20.00 / Barbara No-

vakovič Kolenc: »Molière«. Gostuje
Muzeum Ljubljana.

Jutri, 7. junija ob 20.00 / Yasmina Re-
za: »En španski komad«.

V petek, 8. junija ob 20.00 / Conor
McPherson: »Jez«.

V soboto, 9. junija ob 20.00 / Ferdinand
Bruckner: »Bolezen mladosti«.

V ponedeljek, 11. junija ob 20.00 / Je-
an Genet: »Služkinji«.

V torek, 12. junija ob 20.00 / Žarko Pe-
tan: »Fatalna komedija«.

V sredo, 13. junija ob 20.00 / Vasilij
Vladimirovič Sigarev: »Ahasver«.

G L E DA L I Š Č E
V četrtek, 14. in v petek, 15. junija ob

20.00 / Andrej Rozman Roza: »Skopuh
- najbolj skopa izvedba«. Gostuje An-
drej Rozman Roza.

V soboto, 16. junija ob 20.00 / Shelagh
Delaney: »Okus po medu«.

Mestno gledališče ljubljansko
Veliki oder
Danes, 6. junija ob 20.00 / Jean-Marie

Chevret: »V drugo gre rado«.
Jutri, 7. in v petek, 8. junija ob 20.00

/ A. L. Webber, T. Rice: »Jožef in nje-
gov čudoviti pisani plašč«.

V soboto, 9. junija ob 20.00 / Petr Ze-
lenka: »Zgodbe vsakdanje norosti«.

V nedeljo, 10. junija ob 20.00 / Gregor
Čušin: »Hagada«.

V ponedeljek, 11. junija ob 20.00 / Je-
an-Marie Chevret: »V drugo gre rado«.

V torek, 12. maja ob 20.00 / Kim Kom-
ljanec: »Škart«.

V sredo, 13. junija ob 20.00 / Petr Ze-
lenka: »Zgodbe vsakdanje norosti«.

V četrtek, 14. junija ob 19.00 / M. A.
Bulgakov, M. Javornik: »Mojster in
Margareta/Margareta in Mojster«.

V petek,15. in v torek, 19. junija ob
20.00 / Kim Komljanec: »Škart«.

V sredo, 20. junija ob 20.00 / Petr Ze-
lenka: »Zgodbe vsakdanje norosti«.

Mala scena MGL
Danes, 6. junija ob 20.00 / Denise Cha-

lem: »Reci moji hčeri, da sem šla na po-
tovanje«.

V ponedeljek, 11. in v sredo, 13. juni-
ja ob 20.00 / Mara Zalite: »Zemljiški
davek«.

V ponedeljek, 18. junija ob 20.00 /
»Hagada«, avtorski projekt Gregorja
Čušina.

V sredo, 20. junija ob 20.00 / Denise
Chalem: »Reci moji hčeri, da sem šla na
potovanje.

Šentjakobsko gledališče
V ponedeljek, 11. junija ob 18.00 / J.

Jacobs/W. Casey: »Briljantina«, muzi-
kal, režija in koreografija Mojca Hor-
vat.

V petek, 15. ob 19.30, v soboto, 16. in
v petek, 29. junija ob 21.00 / V. C.
Bren, J. Jenull, M. Bratuš: »Kaj ti je, de-
klica?«.

� GLASBA Z VRTOV
SVETEGA FRANČIŠKA

Dvorana Frančiškanskega samostana
na Kostanjevici

V torek, 12. junija ob 20.00 / Tina Goj-
kovič - rog, Hermina Hudnik - klavir
in Bor Zuljan - kitara.

V četrtek, 21. junija ob 20.00 / Jana Faj-
diga - flavta in Meta Fajdiga - klavir.

Cerkev Frančiškanskega samostana
na Kostanjevici

V torek, 26. junija ob 20.00 / Mešani
pevski zbor Lojze Bratuž, Gorica. Zbo-
rovodja: Bogdan Kralj.

Vstopnine ni. Prostovoljni prispevki so
namenjeni za ohranjanje kulturnozgo-
dovinskega bisera.

G L A S B A

� 9. MEDNARODNI FESTIVAL KITARE
Lipica - Poročna dvorana, ob 20.30
V torek, 12. junija / Timi Krajnc (Slo-

venija), Marco De Biasi (Italija).
V sredo, 13. junija / Gaelle Solal (Fran-

cija).
V četrtek, 14. junija / Jure Zdovc, San-

ja Plohl (Slovenija).
V petek, 15. junija / Jelica Mijanović

(Črna gora), Vera Ogrizović (Srbija).
V soboto, 16. junija / Robert Sharpe,

Duo Spiritoso (ZDA - Kanada).
V nedeljo, 17. junija / Duo McCleery -

Stachowiak (Škotska - Belgija), Duo
D’Antonio - Montanari (Italija).

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
Gaetano Donizetti: »Don Pasquale«.

/ V okviru operne in baletne sezone
2006/07. Urnik: v soboto, 9. junija ob
20.30, v nedeljo, 10. junija ob 16.00, v
torek, 12., v sredo, 13., v četrtek, 14. in
v petek, 15. ob 20.30 ter v soboto, 16.
junija ob 17.00.

DOLINA
Na dvorišču »Pri Blažonovih«
V petek, 8. junija ob 21.00 / "Junijski

večeri 2007" - Nastop MoPZ V.Vodnik.
Na K’luži
V petek, 15. junija ob 21.00 / "Junijski

večeri 2007" - Nastop skupine The Ro-
bles.

SLOVENIJA
PORTOROŽ
Amfiteater Avditorija
V nedeljo, 10. junija ob 19.45 / TV

Slovenija: »Spet doma«. Zaključna
prireditev oddaje z Mariem Galu-
ničem. Gostje: Omar, Saša Lendero,
Natalija Verboten, Helena Blagne, Eva
Černe, Kingston, Nuša Derenda, Ato-
mik Harmonik, Rebeka Dremelj, Se-
bastjan, Ylenia, Eroika, Žana, Tanja
Žagar, Faraoni, Peter Grašo ter seve-
da Zvezde, ki plešejo.

AJDOVŠČINA
Pilonova galerija
Danes, 6. junija, ob 20.00 / Kitarski

večer z Vanjo Lavrenčič in Ano For-
nazarič.

TOLMIN
Knjižnica Ciril Kosmač - atrij
V soboto, 9. junija ob 20.30 / Nastopi-

la bosta Moški pevski zbor Poljubinj in
koroški moški pevski zbor Vres iz
Prevalj. Vstop prost.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
Jutri, 7. in v petek, 8. junija ob 19.30,

Gallusova dvorana / Orkester Sloven-
ske filharmonije. Dirigent: George Pe-
hlivanian. Solist: Louis Lortie - klavir.

V ponedeljek, 11. junija ob 20.00, Gal-
lusova dvorana / Mednarodni večer
šansonov - »La vie en rose«.

V četrtek, 14. in v petek, 15. junija ob
19.30, Gallusova dvorana / Orkester
Slovenske filharmonije, Slovenski ko-
morni zbor in Zbor Consortium mu-
sicum. Dirigent: George Pehlivanian.
Solisti: Oksana Dyka - sopran, Mirjam
Kalin - alt, Branko Robinšak - tenor,
Luciano Batinić - bariton.

Šentjakobsko gledališče
V soboto, 16. junija ob 20.00 / Večer

Flamenka - prireditev v organizaciji
plesnega društva Flamenko.

� RAZSTAVE OB 100-LETNICI ROJSTVA
LOJZETA SPACALA

KOPER
Spacal in Istra - do 31. avgusta 2007 -

Avla Pokrajinskega muzeja
KRANJ
Slike, kipi - do 30. julija 2007 - Galeri-

ja Mestne in Prešernove hiše
Dela na papirju - do 30. julija 2007 - Ste-

briščna dvorana Mestne hiše
Slike, dela na papirju - do 31. avgusta

2007 - Galerija Prešernovih nagrajen-
cev za likovno umetnost, Galerija Elek-
tra, Elektro Gorenjska

KOPER, PIRAN, PORTOROŽ
Tapiserije, mozaiki - 8. junij – 31. av-

gust 2007 - Mestna galerija Piran, Ga-
lerija Loža Koper

Likovna oprema ladij - Vila San Mar-
co Portorož

SAN VITO AL TAGLIAMENTO
Grafike - 10. junij - Cerkev sv. Lovren-

ca
ŠTANJEL
OSREDNJA SLOVESNOST - 15. junij

- Grad Štanjel
Grafike - 15. junij – december 2007 -

Galerija Lojzeta Spacala

R A Z S TAV E

Grafične miniature - 15. junij – 15. ok-
tober - Galerija pri Valetovih

KOPER - Prodajna razstava - 16. junij –
15. september - Galerija Meduza

LJUBLJANA - Fotografija - 28. junij –
12. avgust 2007 - Mednarodni grafični
likovni center

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Muzej Revoltella:do 15. julija bo na

ogled razstava slik in glinastih kipcev
umetnika Gilla Dorflesa. Urnik ogleda:
od 9.00 do 18.00, od ponedeljka do so-
bote (razen ob torkih, ko je muzej
zaprt) in od 10.00 do 18.00 ob nedel-
jah.

Palača Gopčević: do 22. julija, bo vsak
dan od 9.00 do 19.00 na ogled razsta-
va aktov.

Občinska razstavna dvorana: do 12. ju-
nija razstavlja Tullio Valente pod na-
slovom »Con gli occhi di cuore - Viag-
gio tra immagini e parole«. Odprto
vsak dan od 10.00 do 13.00 in od 17.00
do 20.00.

Državna knjižnica: do 31. julija razsta-
vlja posoški slikar Dario Delpin. Od-
prto od ponedeljka do petka od 8.30 do
18.30, ob sobotah od 8.30 do 13.30, ob
nedeljah in praznikih zaprto.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

MILJE
Galerija Ugo Cara: do 22. junija raz-

stavlja Giovanni Pulze »Angeli Metro-
politani«. Odprto od torka do sobote
od 17.00 do 19.00, ob četrtkih od 10.00
do 12.00.

DOLINA
Torkla: "Junijski večeri 2007" - od 15. do

22. junija bo razstavljal Piero Conesta-
bo.

OPČINE
Bambičeva galerija (Proseška ulica

131): od danes, 6. junija (otvoritev ob
20.00), do 30. junija bo razstavljal Ak-
varele Radko Oketič. Ogled je možen
od ponedeljka do petka od 10.00 do
12.00 in od 17.00 do 19.00.

REPEN
Galerija Kraška hiša: do nedelje, 10. ju-

nija bo na ogled razstava Leona Mah-
niča »Kras in kamen«. Urnik: v sobo-
to, 9. junija od 19.00 do 21.00 in v ne-
deljo, 10. junija od 11.00 do 12.30 in od
15.00 do 17.00.

ZGONIK
Vinoteka: do 12. junija od 18.00 do

21.00 (razen ob ponedeljkih), razsta-
vljajo umetniki kraškega okraja in si-
cer: Nadia Bencic in Franka Kovačič
Andolšek za Občino Devin - Na-
brežina, Bogdan Butkovič za Občino
Sovodnje ob Soči, Milan Bizjak in Šte-
fan Pahor za občino Repentabor, Pao-
lo Hrovatin in Gianfranco Volk za
Občino Zgonik, Tatjana Tavčar in
Domine Doctor (Marko Vodopivec) za
Občino Dolina, Mirjam Kocjan za
Občino Hrpelje/Kozina, Mojca Sene-
gačnik in Damjan Švara za Občino Ko-
men, Milovan Valič - Milko za Občino
Miren - Kostanjevica.

GORICA
Palača Attems-Petzenstein (Trg De

Amicis 2): do 19. avgusta, bo na ogled
razstava Piranesi: vaze, svečniki, sar-
kofagi, svetila in antična okrasila. Od-
prto od 9.00 do 19.00. ob ponedeljkih
zaprto. Odprto tudi danes, 2. junija in
15. avgusta. Informacije na tel. 0481-
547541 ali tel. 0481-547499 (mu-
sei@provincia.gorizia.it).

Na goriškem gradu bo do 28. oktobra
od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter
od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

ČEDAD
Cerkev S. Maria dei Battuti: do 17. ju-

nija je na ogled fotografska razstava
Riccarda Toffolettija »Znotraj vasi.
Nediške doline 1968«.

PASSARIANO
Vila Manin - Center sodobne umet-

nosti: do 10. junija bo razstavljal Mi-
chele Bazzana.

Vila Manin - Center sodobne umet-
nosti: do 30. septembra bo razstavljal
Hiroshi Sugimoto.

SLOVENIJA
PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ri-

sbe Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: orožje in oprema,

stalna razstava.
SEŽANA
Kosovelov dom: na ogled je razstava ki-

pov Milenka Kočevarja.
VIPAVA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: vojaški

muzej, orožje, oprema, dokumenti,
osebni predmeti vojakov s soške fron-
te, stalna razstava.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obnovlje-
nega materinega doma, Miren, št. 125.

SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava z

naslovom »Ohraniti preteklost - usta-
viti čas za danes in jutri« (predstavitev
konservatorskih in restavratorskih de-
lavnic Goriškega muzeja) od ponedel-
jka do petka od 8.00 do 15.00. Razsta-
vo so pripravili Jana Šubic Prislan, Ana
Sirk Fakuč, Davorin Pogačnik in Van-
da Bratina. Najavljene skupine si lah-
ko muzejsko zbirko ogledajo tudi izven
urnika; informacije na tajništvu Go-
riškega muzeja (tel. 003865-3359811).

Avla hotela Sabotin: / od jutri, 7. juni-
ja (otvoritev ob 20.00), bo na ogled fo-
tografska razstava sprejetih in nagra-
jenih del 8. fotografskega natečaja Fo-
tohit Sabotin z naslovom Podobe oku-
snega.

NOVA GORICA
Paviljon poslovnega centra HIT (Del-

pinova 7a): vsak dan od 10.00 do 19.00
je do 25. junija na ogled razstava slik
Andrejke Čufer z naslovom Rože.

Mestna galerija Nova Gorica (Trg Ed-
varda Kardelja 5 ): jutri, 7. junija, ob
20.00, odprtje razstave kustosinje Kav-
dije Figelj »Universe of Art / Vsemirje
umetnosti«. Razstava bo na ogled do
28. junija z urnikom: od ponedeljka do
petka od 9.00 do 13.00 in od 15.00 do
19.00; ob sobotah od 9.00 do 12.00; ob
nedeljah in praznikih zaprto.

Muzejske zbirke Goriškega muzeja so
odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora so-
bota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek zaprto,
od torka do petka od 8.00 do 16.00, so-
bota, nedelja, prazniki od 13.00 do
17.00; Kolodvor od ponedeljka do tor-
ka v skladu z urnikom Turistične agen-
cije Lastovka, sobota od 12.00 do
19.00, nedelja od 10.00 do 19.00. Za
ostale muzejske zbirke je urnik ne-
spremenjen. Najavljene skupine si lah-
ko zbirke ogledajo tudi izven urnika. Za
informacije in najave lahko obiskoval-
ci pokličejo na tajništvo Goriškega
muzeja, tel. 003865-3359811.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LOKAVEC
Kovaški muzej: Orodje in oprema, stal-

na razstava.
LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

AVSTRIJA
CELOVEC
Galerija Alpe-Adria: »Art Tansania« -

Umetnost iz vzhodne Afrike. Razstava
je odprta do vljučno 16. junija 2007
vsak dan razen ob ponedeljkih od
10.00 do 18.00.

TINJE
Dom prosvete »Sodalitas«: na ogled je

razstava »Oblike in postave iz kamna«
(razstavljajo tečajniki Tinjskega tečaja).

LJUBLJANA - Na sporedu že 48. festival

Konec junija
v znamenju jazza

Ko nec ju ni ja  bo Ljub lja na po -
nov no za ži ve la  v zvo kih jaz za.  Na  treh
za po red nih ve če rih,  od 28.  do 30. ju -
ni ja,  bo  v po let nem gle da li šču Kri žank
in  v Can kar je vem do mu od me val  že
48.  jazz fes ti val Ljub lja na. Jaz zov sko
ozrač je bo do  vse ve če re  do kon ca ju -
ni ja  ob Ljub lja ni ci  in  v Ka var ni  SEM
stop nje va li učen ci  jazz od del ka Sred -
nje glas be ne šo le Ljub lja na.

Za  uvod  v 48. iz da jo  jazz fes ti -
va la Ljub lja na  bo pos kr bel To masz
Stan ko Qu ar tet. Polj ski tro ben tar
Stan ko  se  je  pri ob li ko va nju last ne ga
glas be ne ga iz ra za zgle do val  po men -
tor ju Kryz sto fu Ko me du,  ki  je zas lo -
vel  z glas bo  za fil me Ro ma na Po lan -
ske ga.  V Kri žan kah  bo na to nas to pil
tri o pi a nis ta Mat the wa Ship pa.  Z
njim  v Ljub lja no pri ha ja tu di fre e jaz -
zov ski kon tra ba sist  in skla da telj Wil -
li am Par ker.

Ve čer  se  bo skle nil  z nas to pom
ba sis ta  in pro du cen ta Bil la Las wel la  in
nje go ve za sed be Ma te ri al,  ki  jo se stav -
lja jo elek tro-tro ben tač  Nils Pet ter
Mol vae r, kla vi a tu rist Ber nie Wor re ll
ter tol ka lis ta Ai yb Di eng  in Ha mid
Dra ke. Las wel lov us tvar jal ni mo to  je

"glas ba navz križ ja".  Z Ma te ri al  je
zdru žil raz lič ne zvrs ti  od funk a  in roc -
ka  prek du ba  do eks pe ri men tal ne
glas be  in jaz za  ter ljud skih  glasb.

Dru gi fes ti val ski  dan bo do uved -
li jaz zis ti mlaj še  in sred nje ge ne ra ci -
je zdru že ni  v za sed bo Fo ol Co ol Or -
ches tra,  kot gos ta  pa  se  jim bos ta pri -
dru ži la vod ja  Leb  i  sol Vlat ko Ste fa -
nov ski  na ki ta ri  in Si mo ne Zan chi ni
na akor de o nu. Pi a nist ka Ger -
i Al len  ima  za se boj  že če trt sto let ja
glas be ne po ti.  V Ljub lja ni  bo sku paj  s
svo jim tri om  in vo ka lom Car men
Lun dy pred sta vi la  svoj zad nji al bum
z na slo vom "Ti me less Por tra its & Dre -
ams".

Skle pni  del fes ti va la  se  bo pri čel
z nas to pom nem ške ga us tvar jal ca
eks pe ri men tal ne elek tron ske glas be
Mar ku sa Pop pa,  ki de lu je  pod ime -
nom  Oval,  v Šti ho vi dvo ra ni Can kar -
je ve ga do ma.  Popp po nu ja več plast -
no zvoč no pu sto lov šči no,  v ka te ri  se
sre ča ta avant gard na kla sič na glas ba  in
ino va tiv na elek tro ni ka. Fes ti val  se  bo
skle nil  z nas to pom ame riš ke ga sak so -
fo nis ta Ste va Co le ma na  in nje go ve
The Fi ve Ele ments.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Risanka: Pimpa
20.30 Deželni TV dnevnik
23.00 Čezmejna TV: Slovenija 1

6.05 Anima Good News
6.10 Nan.: Sottocasa
6.30 Dnevnik, prometne informacije
6.45 Aktualna jutranja oddaja Unomat-

tina (vodita Duilio Giammaria in
Veronica Maya), vmes (7.00, 7.30,
8.00, 9.00, 9.30) dnevnik, vreme,
gospodarstvo, vmes
Tg1 Kino

9.35 Zelena linija - Zeleni meteo
10.25 Tg parlament
10.30 Deset minut za oddaje pristopan-

ja
10.40 Gremo v kino
10.45 Nan.: Ciklon v samostanu (i. Jutta

Speidel, Fritz Wepper)
11.30 Duhovnik in vreme
11.40 Nan.: Duhovnik med nami (i. Mas-

simo Dapporto)
12.35 Nan.: Gospa v rumenem - Danse

diabolique (i. Angela Lansbury,
Daniel Pilon)

13.30 Dnevnik
14.00 Gospodartsvo
14.10 Nad.: Julia (i. Susanne Gartner, Ro-

man Rossa, Isa Jank)
14.50 Nad.: Incantesimo (i. Massimo

Bulla, Alessio Di Clemente, Corin-
ne Cléry)

15.20 TV film: Orgoglio (It., ’03, i. Elena
Sofia Ricci, Daniele Pecci, Paolo
Ferrari, 3. del)

16.50 Tg parlament
17.00 Dnevnik in vreme
17.15 Praznik karabinjerjev
18.50 Kviz: L’ eredità
20.00 Dnevnik
20.50 Nogomet: Litva - Italija (kvalifi-

kacije za EP 2008, prennos)

23.10 Dnevnik
23.15 Aktualno: Porta a porta

0.50 Dnevnik/Kino
1.30 Potihoma

6.00 Tg2 Eat Parade
6.15 La sposa perfetta
6.55 Skoraj ob sedmih
7.00 Variete: Random
9.45 Svet v barvah

10.00 Dnevnik, vreme/Achab/Medicina
33/Nesamodenar

11.00 Variete: Piazza Grande
13.00 Dnevnik, Tg2 Navade in družba,

13.50 Tg2 Zdravje
14.00 Variete: Italija na 2. (vodi Roberta

Lanfranchi)
15.50 Aktualna odd.: Ricomincio da qui
17.10 Nan.: Čarovnice (i. Alyssa Milano,

Rose McGowan, Erica Dane), 17.50
Andata e ritorno (i. Michele Botti-
ni, Nadia Carminati)

18.05 Tg2 Flash/Šport
18.30 Dnevnik/Meteo 2
19.00 Reality: La sposa perfetta
19.50 Hum. nan.: Piloti
20.10 Risanke
20.30 Dnevnik, vreme
21.05 Reality: La sposa perfetta (vodi Ro-

berta Lanfranchi)
23.45 Dnevnik
23.55 Variete: Balls of steel

1.15 Tg parlament

6.00 Rai News 24, Morning News, Il caf-
fe’ Corradina Minea

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
8.05 Mi smo zgodovina
9.05 Film: La fiamma del peccato (krim.,

ZDA, ’44, r. B. Wilder, i. Barbara
Stanwyck)

10.55 Cominciamo bene
12.00 Tg3 - Šport, vreme
12.25 Tg3 Agritre
13.00 Nikoli ni prezgodaj
13.10 Nan.: Moonlighting
14.00 Deželne vesti, dnevnik
14.50 Variete: Trebisonda
16.15 Tg3 Mladinski dnevnik
16.35 Variete: Melevisione
17.00 Nan.: Squadra Speciale Vienna
17.45 Dok.: Geo magazine
18.55 Tg3 Meteo
19.00 Dnevnik, deželne vesti, vremenska

napoved
20.00 Rai Tg Šport
20.10 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Film: John Q. (dram., ZDA, ’02, r.

Nick Cassavetes, i. Denzel Wa-
shington)

23.00 Dnevnik, deželne vesti
23.15 Tg3 Primo Piano
23.35 Dok.: Bilo je leta...

0.25 Tg3 Night News
0.35 Mi smo zgodovina

6.00 Pregled tiska
6.20 Kapljice zgodovine
6.25 Nan.: Velika dolina, 7.40 Pot za

Avonleo, 8.40 Nash Bridges
9.40 Nad.: Saint Tropez, 10.40 Ljube-

zenska vročica
11.30 Dnevnik, promet
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik, vreme
14.00 Aktualno: Forum
15.10 Nan.: Balko
16.00 Nad.: Steze
16.50 Film: Flipper proti piratom (pust.,

ZDA, ’64, i. Pamela Franklin, Luke
Halpin)

18.55 Dnevnik in vreme
19.55 Aktualnosti Tg4
20.10 Nad.: Poirot
21.05 Film: Jane Eyre (dram., VB-It.-Fr.,

’95, r. F. Zeffirelli, i. Charlotte Gain-
sbourg, William Hurt)

23.35 Film: I tredici spettri (srh., ZDA,
’01, r. Steve Beck, i. Tony Shalhoub,
S. Elizabeth)

1.25 Pregled tiska

6.00 Na prvi strani
7.55 Promet, vreme, borza in denar
8.00 Jutranji dnevnik Tg5
8.45 TV film: Ostaggio della vendetta

(dram., ZDA, ’01, i. Gail O’ Grady,
Michael Bowen)

9.40 Tg5 Borza Flash/Meteo 5
11.00 Nan.: Providence, 12.00 Sodnica

Amy (i. Amy Brenneman, Tyne Da-
ly)

12.25 Nad.: Vivere
13.00 Dnevnik TG 5, vreme
13.40 Nad.: Beautiful (i. Ashley Jones,

Antonio Sabato jr., Patrick Duffy)
14.10 Nad.: Centovetrine (i. Glenda Ci-

ma, Anna Safroncik, Alessandro
Mario)

14.45 Nad.: Vivere
15.30 Tg com/Meteo 5
15.50 TV film: Scherzi del destino (kom.,

Nem., ’04, i. Ann Kathrin Kramer,
Bernhard Schir)

17.00 Tg5 minut dnevnik
17.40 Nad.: Cuori tra le nuvole (i. Sandra

Schreiber, Sonja Gerhardt)
18.15 Nad.: Tempesta d’ amore
18.50 Kviz: 1 contro 100 (vodi Amadeus)
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Variete: Striscia la notizia
21.10 TV film: Scherzi d’ amore (kom.,

ZDA, ’04, r. S. Larry, i. Christine
Lahti, Brian Kerwin, Abby Bram-
mel)

23.20 Aktualna odd.: Matrix
1.20 Nočni dnevnik Tg5
1.50 Striscia la notizia

6.00 Nan.: Arnold
6.50 Variete za najmlajše
9.00 Nan.: Chips (i. Erik Estrada), 10.05

Hazzard
12.25 Odprti studio, 13.00 Šport
13.40 Risanke: Detektiv Conan
15.00 Nan.: Beverly Hills, 90210 - Do-

brodošla, Brenda, 15.55 Blue Wa-
ter High (i. Gabrielle Scollay)

17.00 Risanke
18.00 Nan.: Raven

Italia 1

Canale 5

Rete 4

18.30 Odprti studio, vreme
19.05 Nan.: Love bugs 3
19.40 Nan.: Will & Grace
20.10 Nan.: Walker Texas Ranger - Vizi-

je smrti (i. Chuck Norris)
21.00 Film: Baby Birba (kom., ZDA, ’94,

i. Joe Mantegna)

23.00 Film: The Hot Chick (kom., ZDA,
’02, i. Rob Schneider, Rachel McA-
dams)

1.05 Šport, Odprti studio
2.20 Nan.: Buffy

13.45 16.40, 19.30, 20.30, 23.02 Dogodki
in odmevi

10.30 Nad.: Marina
11.00 Družinski talk show
12.05 Dok. o naravi
13.05 Lunch Time
14.45 Dokumentarec o naravi
15.10 Nan.: Velika dolina, 16.00 Lassie
17.00 Risanke
19.00 Vprašanja zdravniku
19.55 Športna oddaja
21.00 Aktualna odd.: Stoa’
23.30 Rubrika o potovanjih
23.55 Nan.: Bugs (i. Craig McLachland),

0.45 Bonanza

6.00 12.30, 20.00, 1.10 Dnevnik
9.30 Dok.: Lovci na izgubljene zaklade

11.25 Nan.: Na Alicinem dvoru, 11.30
Angelski dotik

14.00 Louis Vuitton Cup
17.00 Dok.: Morski lovci
18.00 Nan.: Star Trek, 19.00 JAG - Angel

varuh (i. David James Elliott, Ca-
therine Ball)

20.30 Osem in pol
21.30 Aktualna odd.: Nirvana
23.35 Louis Vuitton Cup

6.10 Kultura, Odmevi
7.00 8.00 Poročila
7.05 8.05 Dobro jutro
9.00 Poročila
9.05 Žogarija, ko igra se mularija
9.35 Nan.: Podstrešje
9.50 Ris.: Grdi raček Tine

10.10 Zlatko Zakladko: Ob bregovih La-
hinje

10.35 Knjiga mene briga: Empedokles:
Fragmenti

11.00 Dok.: Makalu - 30 lčet pozneje
11.55 Ljudje in zemlja
13.00 Poročila, vreme, šport
13.25 Umenti raj
13.50 Odpeti pesniki
14.00 Dok.: Zgodbe naših genov
15.00 Poročila, promet
15.10 Hidak-Mostovi
15.45 Ris. nan.: Šola prvakov 2
16.10 Kviz: Male sive celice
17.00 Novice. Slovenska kronika.Šport.

Vreme
17.35 Z vami
18.30 Žrebanje Lota
18.40 Risanka
18.55 Vreme, dnevnik
19.35 Vreme. Šport
19.50 Sedmi pečat - Film: Sladke sanje

(dram., Slo, ’01, r. Sašo Podgoršek,
i. Janko Mandić, Veronika Drolc,
Iva Zupančič)

21.30 Podelitev Babičevih nagrad
22.00 Odmevi, vreme, šport
23.05 Omizje

0.20 Z vami
1.15 Dnevnik

Slovenija 1

La 7

Tele 4

6.30 8.30 Zabavni infokanal
8.00 9.30 TV prodaja

10.00 Hri-bar
11.00 Dok.: Ruski botri
11.55 tenis: Open Francije (četrtfinale,

moški, prenos)
16.30 Mozaik
17.25 Mostovi-hidak
18.00 Poročila
18.05 Kalejdoskop
19.05 Nad.: Celia (6. del)
19.55 Šport
21.45 Nogomet: Romunija - Slovenija

(kvalifikacije za EP)
23.30 Slovenska jazz scena: The Photers

0.20 Film: Svatba - Wesele (kom. dram.,
Poljska, ’04, r. Wojciech Smarzow-
ski, i. Pawel Gedlek, Marian Dzied-
ziel, Tamara Arciuch)

2.05 Zabavni infokanal

14.00 Čezmejna TV - TG R FJK - dežel-
ne vesti

14.20 Euronews
14.30 Globus
15.00 Film: Orionov pas (dram., Norv.,

’85, i. helge Jordal)
16.30 25. Medn. pokal v plesih
17.30 Dok.: Sprehodi po stari Ljubljani
18.00 Program v slovenskem jeziku: Pri-

morski mozaik
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 TV dnevnik, šport
19.30 Odmev
20.00 Pogovorimo se o...
20.40 Istra skozi čas - Izvor in obdobje

gradišč (3. del)
22.05 Vsedanes - TV dnevnik
22.20 Nogomet: Romunija - Slovenija

(kvalif. za EP)
0.00 Iz arhiva po vaših željah
0.45 Vsedanes - TV dnevnik

1.0“0 Čezmejna TV - TV dnevnik

11.00 Videostrani
17.00 Športni ponedeljek
18.00 Mala potepanja
18.40 Napoved dnevnika
18.45 Rally magazin
19.10 Med Sočo in Nadižo
19.40 Na živce mi gre
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Kultura: Podobe časa
21.00 Odprta tema: Vaš kanal
22.00 Polka in majolka
23.00 Dnevnik, vreme
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar ;
7.30 Pravljica; 8.00 Poročila in krajevna kro-
nika; 8.10 Tema tedna; 9.00 Radioaktivni val
z B. Devetakom in M. Sancinom; 10.00 Po-
ročila; 10.10 Odprta knjiga: Miguel de Cer-
vantes Saavedra: Veleumni plemič Don Ki-
hot iz Manče (r. Jože Babič, 3. del); 10.30 Gla-
sbeni listi: 70.-80.-90. leta; 11.00 Pogovori
sredi dneva; Napovednik; 13.20 Iz domače
zakladnice; 14.00 Poročila in deželna kroni-
ka; 14.10 Z goriške scene; 15.00 Mladi val;
17.00 Poročila in kulturna kronika; 17.10 Ma-
vrica: Glasbena skrinjica; 18.00 Sporazu-
mevajmo se brez prepira; 18.40 Jezikovna ru-
brika: Slovenščina, naš jezik - O rolkanju in
skejtanju (N. Komac); 19.20 Napovednik, sle-
di Slovenska lahka glasba, nato Zaključek

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poročila;
7.00 Jutranjik; 6.00-9.00 Jutro na RK, kroni-
ka, OKC obveščajo; 9.00-12.30 Dopoldan in
pol; 10.00 RK svetuje; 12.30 Opoldnevnik;
13.00-14.30 Na rešetu; 14.45 Aktualno;
15.30 Dogodki in odmevi; 16.15 Glasba po
željah; 17.30 Primorski dnevnik; 18.00 Pri-
reditve; 18.30 Glasbena razglednica; 19.00
Dnevnik RS; 21.00 Slovenci ob meji; 22.00
Zrcalo dneva; 22.30 Crossroads, Zvone To-
mac

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 7.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
13.30, 14.30, 16.30, 17.30, Poročila; 7.15,
12.30, 15.30, 19.30 Dnevnik; 6.25 Drobci zgo-
dovine; 8.05 Horoskop; 8.33 Pesem tedna;
9.15 Govorimo italijansko?; 9.33 Intervju;
10.00 Replay; 11.00 Odprti prostor; 12.15 Si-
gla single; 13.00 Vse najboljše; 13.40 Kotiček
dobrega počutja; 14.10 Gospodarstvo; 14.45
Italo heroes; 15.05 Pesem tedna; 15.10 5 x 5;
16.00 Ob 16-ih; 18.00 Folk studio; 19.00 Li-
rika; 20.00 Album charts; 21.55 Sigla single;

RADIO

Tv Primorka

Koper

Slovenija 2
22.00 Intervju; 22.30 Gospodarstvo; 23.00
Proza; 23.30 Italo heroes; 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 13.00, 14.00, 17.00, 18.00, 19.00,
21.00, 23.00 Poročila; 6.45 Dobro jutro, otro-
ci; 6.50 Velika sestra; 7.00 Kronika, vreme;
8.05 Svetovalni servis; 9.10 Ali že veste?; 9.20
Pregled tiska; 9.30 Glasba za otroke; 10.10 In-
tervju; 11.15 Storž - odd. za starejše; 12.10
Ura slov. glasbe; 12.30 Kmetijski nasveti;
13.20 Osmrtnice, obvestila; 14.10 Velika se-
stra; 15.30 DIO; 16.30 Tema dneva; 17.05
Studio ob 17-ih; 18.25 Kultura; 19.45 Lahko
noč, otroci; 20.00 Gymnasium; 21.10 Gla-
sbeni utrip; 22.40 Minute za šanson; 23.05
Literarni nokturno; 23.15 Za prijeten konec
dneva.

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 7.00, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 19.00 Dnevnik;
8.00 Poslovne zanimivosti; 8.15 Dobro jutro;
8.40 Prireditve; 9.35 Popevki tedna; 10.00 Kje
vas čevelj žuli?; 11.00 Let 35; 12.00 Evropa,
osebno; 14.00 Kulturne drobtinice; 14.45
Glasb. uganka; 15.30 DIO; 16.15 Popevki ted-
na; 17.00 Vzhodno od rocka; 18.00 Ekspres;
18.45 Črna kronika; 19.30 Nocoj ne zamu-
dite; 19.45 Let 35; 20.00 Odprti termin; 21.00
Športna pogovorna odd. ; 22.30 Glasbena od-
daja.

SLOVENIJA 3
8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00 Poročila; 6.05 Jutranjica; 8.00 Lirični
utrinek; 10.05 Glasbeno kukalo; 10.15 Skla-
datelj tedna; 11.05 Literarna matineja; 11.45
Intermezzo; 12.05 Spominčice; 13.05 Odprti
termin; 14.05 Janus; 15.00 Divertimento;
15.30 DIO; 16.15 Glasbeno kukalo; 16.30 So-
dobna umetnost; 17.00 Glasbeni utrip; 18.00
Enciklopedija Slovenije; 18.20 Recital; 19.30
Slovenski concertino; 20.00 Arsov art atel-
je; 22.05 Nove poetike; 23.00 Jazz session;
0.05 Slovenski koncert.

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Glasbena mavrica; 21.03-22.00
Večerni spored; Radio Agora dnevno: 10.00-
14.00/18.00-2.00; Radio Korotan 2.00-
10.00/14.00-18.00 (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
PRAE srl - DZP doo

Družba za založniške pobude
Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,

fax 040 7786381
Tisk: EDIGRAF srl, Trst

Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR
Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,

tel. 040 7786300, fax 040 772418
email: trst@primorski.it

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 533382, fax 0481 532958

email: gorica@primorski.it
Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, korzo Verdi 51

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina 

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20 € + 0,5
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestite in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG
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